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Népnevelők előre 
új Szabad Nép olvasókért

Három hete tart a „Szabad 
.Nép"-kampány, ez alatt a aárom 
bét alatt .sokezer új előfizetővel 
növekedett a Szabad Nép olva­
sóinak száma, akikhez naponta a 
Szabad Népből a Párt szava szól. 
Sápon Vári Balázs, amikor meg­
rendelte a Szabad Népet, azt 
mondta: „Azért rendelem meg, 
mert így mindennap beszélek a 
Párttal.” A Párt megmondja 
naponta neki és sokezer táisá- 
nak, hogy mit csináljon, hogyan 
végezze a munkáját, mit hogyan 
tegyen. Bírálja is a munkát, 
megmutatja, hol mi a hiba, elv­
társi as kommunista bírálatot 
gyakorol, hogy jobban végezzék 
feladatukat, mert a jobban vég­
zett munka közelebb hozza mind- 
annyiónk vágyát, a szocializmust. 
Leleplezi az ellenséget, és fel­

hívja. a figyelmet, hogy éberek 
legyünk. Bemutatja milyen_ esz­
közökkel dolgozik az ellenség es 
figyelmezteti a dolgozókat, mit 
kell tenniök. Pár cikkben Nádud­
var kultúréletével foglalkozott a 
Szabad Nép. Ez a három cikk, 
egyben keresztmetszetét adta an­
nak a harcos munkának, ame­
lyet a nádudvari dolgozók végez­
tek a felszabadulás óta. Csendes 
Sándor nádudvari népnevelő fel- 
világosító útjára magával vitte 
ezeket a lapokat és elmondta a 
dolgozóknak, hogyan segíti mun­
kájuk ' előbbi-evitelét, a fejlődést 
a Szabad Nép, közvetlen hozzájuk 
is szól, nádudvariakhoz. — De 
akkor is rólunk és hozzánk be­
szél — mondta Csendes elvtárs — 
amikor más vidékekről ír, akkor 
is tanulunk a cikkeiből. A dolgo­
zókról, harcukról, munkájukról, 
eredményeikről és hibájukról be­
szél, tehát mi is tanulunk belőle 
és a mi munkánkat is előbbre 
viszi.

Az elmúlt három hét alatt szép 
eredmények születtek a megyé­
ben a kampány során. Népneve­
lőink általában komolyan fogtak 
a munkához, azt összekapcsolták 
Pártunk II. kongresszusának elő­
készítésével. Kidolgozott érvek­
kel mennek el a dolgozókhoz és 
ezeknek a világos érveknek a se­
gítségével sokezer ember került 
közelebb a lap útján a Párthoz. 
Belekapcsolódtak ebbe a párton- 
kívüU" népnevelők is. Ezzel .meg­
mutatták azt, hogy a Párt és a 
Szabad Nép a széles tömegekhez, 
minden becsületes, dolgos, mun­
kás emberhez szól, olyanhoz, áld 
a Párt irányítását, a Párt útmu­
tatását magáévá tette, s azon az 
úton jár, amelyen vezeti őket: a 
boldogság, a szocializmus, a béke 
felé vezető úton. Böszörményben 
Bállá Antal pártonkívüli népne­
velő 30 új előfizető megnyerését 
vállalta, ezt a felajánlását már 
teljesítette is, sőt tovább viszi a 
felvilágosító munkát.

A mai napon mindenfelé, vá­
rosban és falun meglátogatják a 
népnevelők azokat a dolgozókat, 
akikhez még nem jutottak el és 
beszélnek velük. Elmondják a 
népnevelők, mit ír, mit beszél ma 
hozzájuk a Szabad Nép és aki 
egyszer alaposan átolvas egy la­
pot, azután már nem tudja nél­
külözni többet. Aid egyszer ba 
latjává szegődik a Szabad Nép­
nek, az barátja • marad örökké és 
egyre jobban megszereti, nélkü­
lözhetetlenné válik számára, mint

ahogy a mindennapi kenyeret som 
nélkülözheti az ember. Ilyen ke­
nyér a Szabad Nép is, szellemi 
kenyér.

A mai napon azokon a Helye­
ken, ahol nem volt elég lendüle­
tes a munka, ahol nem vitték 
elég lelkesen a harcot a Szabad 
Nép előfizetőkéit, ott igen sokat 
javíthatnak, ha megfelelő lendü­
lettel, lelkesedéssel, komoly poli­
tikai, meggyőző érvekkel mutat­
ják meg a Szabad Nép nélkülöz­
hetetlenségét. A megyében első 
helyen most is a püspökladányi 
járás áll. 1000 új előfizetőt vál­
lalták, és már 1303 új Szabad 
Nép olvasó csatlakozott a régiek­
hez. A Ids Tetétlenen 189-.ro nőtt 
azoknak a'száma, akik azt mond­
ják: én is clválhatatlan barátja 
akarok lenni a Párt lapjának. 
Tetétlen 35 új előfizető megnye­
rését vállalta, így. többszörösen 
túlteljesítette vállalását. A túltel­
jesítés azonban ne lassítsa a 
munka iramát. A ladányi járás 
népnevelői tovább folytatják fel- 
világosító munkájukat. Ugyanígy 
kell tennie, a derecske! járásnak, 
ahol . szintén elérték a vállalt 
600 új előfizető megnyerését. EZ 
az eredmény lelkesítőén hasson a 
népnevelőkre, még tovább fokoz­
zák ezt az eredményt. Az utóbbi 
két napon erősített a népnevelő 
munkán a biharkereaztesi járás, 
ahol 2 nap alatt 100 új előfizető­
vel gyarapodott a Szabad Nép tá­
bora. Az újfalui és a központi 
járás még nem érte el a célt, 
amelyet önmaga elé kitűzött, de 
javított munkáján, a mai napon 
és a hét még hátralévő napjain 
túl is teljesíthetik tervüket. A 
mai napon lelkes népnevelő mun­
kával induljanak a harcba az új 
előfizetőkért a nagylétaí járás 
népnevelői is, hogy behozzák le­
maradásukat. A polgári, járásnak 
van a legtöbb javítani valója, itt 
a leggyengébb a munka, itt kell 
a népnevelőknek még fokozot­
tabb felvilágosító munkát Végezni 
éa a Pártbizottságnak nagyobb 
segítséget adni ehhez a munká­
hoz. Városok között Böszörmény 
halad az élen, már csaknem el­
érte a vállalt célját. Itt ötös bri­
gádokat alakítottak, úgy végez­
ték a felvilágosíó munkát. A pár- 
tonkívüliek nagy számban segí­
tettek a Párt népnevelőinek, így 
a Belváros III. alapszervezetében 
például január 21-én 20 párttag 
és 19 pártonkívüli népnevelő in­
dult el éa végzett jó felvilágosító 
munkát a városban. Vámospér- 
csen ezzel szemben tízes vállalá­
sokat kezdeményeztek, amely 
mechanikus kezelése a Szabad 
Nép terjesztésének.

A mai napon, amikor sokezer 
népnevelő indul ismét felvilágo­
sító útjára, az elmaradottak ve­
gyenek példát az • élenjáróktól. 
Lelkes, vidám csapat induljon a 
mai agitációs munkára. A lema­
radtak törjenek előre, ' mert' a 
Szabad Nép közös ügyünk, éppen 
olyan fontos Ladányban, mint 
Polgáron,: tehát sorakozzanak fel 
az elmaradottak a legjobbak mö­
gé, a legjobbak pedig végezzék 
továbbra is példamutatóan a 
munkájukat.

Népnevelők, előre a vállalt fel­
ajánlások teljesítéséért és túltel­
jesítéséért. Előre a Szabad Nép- 
kampány győzelméért, • Pártunk 
II. kongresszusának sikeréért !

VERSENYBEN
A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

Ki az csélyes? Melyik üzem nyeri a Megyei Pártbizottság kon­
gresszusi zászlaját? A Vagongyár? Bútorgyár? Bőrgyár? Magasépí­
tési Vállalat? Dohánygyár? Az cl üzem jelvény büszke birtokosa: a 
Richter-gyár? E kérdésrc ugyan még nehéz választ adni, mert egyelő­
re teljesen bizonytalan, hogy melyik gyár homlokzatára kerül fel a 
kongresszusi zászló. Az viszont már megállapítható, hogy a Párt- 
kongresszus tiszteletére elindított versenynek a magyar nép lesz a 
győztese.

Miből állapíthatjuk ezt meg? Azokból a nagyszerű teljesítmé­
nyekből, amelyekről hírt adnak az egyes debreceni és hajdú-bihari 
üzemek párttitkárai, vállalatvezetői, iih. titkárai vagy versenyfelelősei. 
Tegnap a Vagongyárból jelentették, hogy Fülöp Ferenc keréliesztergá- 
>y°s elérte a 200 "százalékot, a Textilgyáriján pedig Nagy II. Józseíné 
ültért az ötgépes termelésre. Szombaton újabb gyozc'mi jelentések fu­
tottak be, melyek munkásosztály link vállalásának hösies tel jesítésé­
ről szólnak. Nem közömbös egyetlen üzemünk dolgozói számára sem, 
hogy ki nyeri el a Párt jutalmát, a vörös versenyzászlót.

Kél dohánygyári i íj ú mim Lás lehagyta 
tanítómesterét

Szabó Julia és Szabó Irén ifjú­
munkások január eisű .hetében ke­
rültek be a Dohánygyárba — válo­
gatóknak. Az első napokban elég 
jó eredményt értek el, teljesítették 
már. a hét, végén azt, am re őkét. 
a normájuk kötelezte. Lakatos Mi- 
hályné és Nagy Jenöné elvtársnők, 
válogatók azonban, nem- nyugodtak 
abba, hogy a két ifjúmunkás csak 
egyhelyben topogjon. Elvtársi: se­

gítséget nyújtottak, átadták iól 
bevált munkamódszerüket.

A két ifjúmunkás jó tanítvány­
nak bizonyult, mért Lakatos és' 
N agy,, elvíársnök 139 - százalékos, tel­
jesítményévé! szemben már elérték 
a 154 százalékot. Tegnap pedig ver • 
senyro hívták ki a dohánygyári 
DISZ összes ifjúmunkását a kon­
gresszusi ' verseny vállalásának túl­
teljesítése érdekében.

Fellendült az újítómózgalom 
az Alföldi nv<>indában

Tíz újítást vállallak az Alföldi 
Nyomda dolgozói a Pártkongresz- 
szus t'sztedelére. Ezideig azonban 
már 19 újítás érkezett !x? az újí­
tási felelőshöz. Ebből 13-at elfogad­
tak.

Az újítók közül kitűnik Krizsó 
Tibor főgepmester újítása: bigciés 
nyomógépen, nyomással egyidöben.

Ezzel elérik, ;hogy a „PlBRT’’-bo- 
rítók b g'clését a nyomással egy- 
idűben végzi el a gép. Ezzel az 
újítással egy cv alatt 10.478 forin­
tot takarít meg az Alföldi Nyom­
da. Krizso Tibor egyik esélyese a 
Keletmagyarországi Nyomdapari 
Egyesülés által kitűzött többszáz 
forintos jutalomnak is.

A Bőrgyárban a Kiss-hrigód nyerte 
a heti versenyzászlót

Szép eredmények születtek a 
kongreszusi verseny során a Haj­
dúsági Bőrgyárban is. A mcszes- 
rnűhelybcn 114 százalékra emelke­
dett a termel esi átlag, de ezzel egy­
idejűleg javult a minőség is. A hú­
zómunkások, akik eddig nem bírtak 
90 százalékon felül jutni, pénteken 
már 100 százalékos teljesítményt 
nyújtottak. A cseresmühely e hé­
ten kitett magáért: Kiss János cse­
resbrigádja, tagjai: Tóth Albert,

Erdei Ferenc, Szőllősi Sándor, Bar­
csa István, Bessenyei György, Szi- 
lasi György, nyerte el az üzem 
versenyzászlóját. Különösen Bar­
csa István végzett jó munkát: 120 
százalékra teljesítette normáját.

Nem szégyenkezhetnek az im- 
pregnáló-brigád tagjai sem: eltün­
tették a belső se lei tét. Most az a 
feladat hárul a brigád tagjaira, 
hogy tartósítsák ezt a szép ered­
ményt.

Több, mini 5.000 forintos anyagmcglakarítás 
az Épül elszerel ő Vállalatnál

Az Épületszerelő Vállalat anyag­
gazdálkodási osztálya a kongres­
szus tiszteletére azt vállalta, hogy 
az udvarokon és a raktárban ki­
használatlanul heverő csöveket és 
egyéb értékes anyagokat újrafel­
dolgozással forgalombahozzák és 
ennek értékesítésévé! * 3000 forintot

takarítanak meg a népgazdasá­
gunknak.

A Pártnak és Rákosi elvtársitok 
adott szavukat betartották az Épü­
letszerelő ..Vállalat dolgozói, mert 
szombat reggelig már több, mint 
5000 forintos megtakarítást értek­
ei

A poesaji gépállomás dolgozói maradéktalanul 
teljesítették kongresszusi felajánlásukat

A hajdú-bihari.' gépállomások 
versenyt indítottak, hogy a Párt­
kongresszus tiszteletére jóval ha­
táridő elüti befejezik a gépjavítást.- 
Ennek a versenynek a győztese a 
poesaji" gépállomás lelt.- Három 
nappal ezelőtt , jelentették, hogy' 
erőgépjeik kijavításával . elkészül­
tek. Most, pedig arról adtak hírt, 
hogy. összes munkagépjeiket . .kija­
vították és. maradéktalanul, teljesí­
tették kongresszusi munkafelajánlá­
sukat. , . , • ,'

A sárrétudvari. Dobai-pusztai és 
berettyóújfalui gépállomások ,s el­
készültek , az erőgépek ja­
vításával és gyors ütemben vég­
zik a munkagépek javítását.

műszaki ■ ellenőr .semmi hibát nem 
talált a gépekben, de a debreceni 
gépállomáson már nem végeztek 

'ilyen gondos munkát, így történi, 
hogy az "átvizsgált -„kijavított" 33 
gép közül csak két gép javítása 
volt megfelelő. Ez súlyos hiba, az 
így kijavított gépek nem b'ztosít- 
ják a tavaszi* munka zavartalansá­
gát Megállapították, hogy a go­
lyóscsapágyakat .nem' szed ek szét, 
a differenciálműből ;az olajai nem 
engedték ki, nem szedték szét.

A kongresszus tiszteletére a ver­
senyt, a debreceni gépállomás — 
az ország legnagyobb gépállomása 
— indította cl a megyében, vállal­
va, hogy a, gépeket tökéletest! ja

A sárrétudvariak gondosán' javít j vtja ki, hogy ti tavaszi munka ide- 
intták ki a- crő,Tédeke> A Vör-'cti ! icr ne '«-vven o-erkicsée, Horváti

gondolják megoldani feladatukat, 
ha rossz munkát végeznek? Ké­
szüljenek a Pártkongresszusra jó 
munkával, minőségi gépjavítással 
és ne „időre” végezzék a gépjaví­
tást, hanyagul, elsietve,. A kon­
gresszusi versenyben nem végez­
hetnek rossz munkát.

Példamutatóan jó munkával javít­
sák ki hibáikat a debreceni gépál­
lomás dolgozói és jó eredmények­
kel biztosítsák a kongresszus: ver­
senyben az ország, legnagyobb gép­
állomásának a megfelelő helyet.

Harros helyt áll ássa!
krjziiljünk 

a Pártkon nrcsfzusra
Pár nappal ezelőtt levelet ho­

zott a szerkesztőségünkbe a pos­
ta. A levelet Harangi Ottó őr­
mester, a műszaki tiszti iskola 
hallgatója, volt debreceni dolgozó 
írta. Harangi elvtárs kér bennün­
ket, hogyha lehetséges, ismertes­
sük írását a lapon keresztül a 
kenyérgyári dolgozókkal. Eleget 
teszünk kérésének, az alábbiak­
ban közöljük a levél szövegét.

, Kedves Eivtársak !
Pár hét választ e! már csak 

bennünket február 24-től, Pár­
tunk kongresszusától. Hogy mit 
jelent a Pártkongresszus, azt az 
Ipari üzemek, termelőszövetkeze­
tek, állami gazdaságok, gépá1 lo­
mások, párttagok és pártonkívü- 
liek lelkes készülődése, hatalmas 
mértékben kibontakozó munka- 
felajánlási mozgalma bizonyítja. 
A magyar dolgozók tudják és ér­
zik saját életükön keresztül, hogy 
a Párt az, amelynek minden győ­
zelmüket, szabad életüket, csa­
ládi boldogságukat, öntudatukat 
köszönhetik. Tudják, hogy a Párt 
nélkül nem juthattak volna elő­
re, nem győzhették volna le ke­
mény harcokban az ellenséget, 
nem biztosíthatták volna a veze­
tést, az irányítást. A Párt mo­
torja mindennek, irányítója a bé­
keharcnak is. S most, amikor a 
kongresszusi felajánlást teljesíti 
minden dolgozó az országban, a 
Párt és az ország erősítése mel­
lett a békeharcot is szolgálja. Er­
re szükség is van, mert az impe­
rializmus elszánt ellensége a ma­
gyar dolgozóknak is épp úgy, 
mint a koreai hazafiaknak, vagy 
a kínai, francia munkásnak. Élő 
példa erre a koreai intervenció, 
ahol az imperializmus zsoldos 
hadserege az ENSz zászlaja atett 
gyilkolja a koreai asszonyok, 
csecsemők, polgárok tízezreit.

Kedves eivtársak, az imperializ­
mus gaztettei arra késztetnék 
bennünket, hogy békénk védelmé­
ben még jobban felkészüljünk, 
fokozzuk a termelést, a munka- 
versenyt. Kedves kenyérgyári 
dolgozók, bizonyára ti is tette­
tek felajánlást a Pártkongresz- 
pzuT'ra,- amit kommunista oecsü- 
iettel teljesítettek- is. Mi itt a 

tteztiiskol-án, éppúgy, mint tf, 
szintén felajánlással készülünk- a 
Pártkongresszusra, fokozzuk ta­
nulmányi eredményeinket — a 
sztálini haditudományok tökéle­
tes elsajátítását, hogy becsületes 
tisztjei lehessünk a Néphadse­
regnek. Erre kötelez bennünket 
Pártunk, szeretett hazánk 1*. 
amely erre a posztra állított ben­
nünket, hogy fegyverrel, bátor 
helytállással őrködjünk a termelő 
munka, fejlődő és szépölő életünk 
felett.
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lelkes, liazaüas iiaip'aiiiai! folynak le 
a loningrádi választók találkozásai ililt-icltjeikkel
Lenlngrád valamennyi választó­

kerületében lelkes hangulatban 
folynak le a választók és az 
Oroszországi Szövetségi Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legfelső 
Tanácsa küldött jelöltjeinek ta­
lálkozásai. A Vasziljev-sziget vá­
lasztókerületének dolgozói Alek- 
szej Iljusinnal, a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiája levelező- 
tagjával, a kerület küldött- 
jelöltjével találkoztak. Alekszej 
Iljusin a nép méltó képviselője. 
Parasztember fia, aki a szovjet 
hatalom gondoskodásából vezető 
tudós, tehetséges tudományos 
szervező lett. Iljusin professzor 
ma a leningrádl egyetem rekto­
ra, aki minden erejét és tudását 
a szovjet szakemberek képzésé­
nek szenteli.

A lenini választókerület válasz­
tási gyűlésein a választók lelke­
sen támogatták Marija Petrova, 
a Krasznij Treugoinyik-gyár bri- 
gádvezetöjénclc, a technikai hala­
dás egyik élenjáró harcosának je­
lölését.

A Dzerzslnszkij választókerület

választói Dlmitrij Sosztakovicsot, 
a kiváló zeneszerzőt jelölték kül­
döttjüknek.

A Pargolovoi (Leningrad egyik 
elővárosa) választókerületben a 
választók Anna Krasznóbajevá- 
val, kü’-döttjelöltjükkel találkoz­
tak. Anna Krasznobajeva a 
,,Bugri" azovhoz tejgazdaságának 
vezetője. Vezetése alatt a gazda­
ság rekordteljesítményeket ért el 
a tehenek tej’liozamában és a tej­
termékek kiváló minőségében. 
Krasznobajeva felszólalásában ezt 
mondotta: „Engem a mi szeretett 
szovjet hatalmunk, a nagy Sztá­
lin nevelt. Köszönöm neki az 
egyszerű szovjet emberek iránti 
gondoskodását. Köszönöm, hogy 
megtanít bennünket, hogyan kpll 
még jobban dolgozni a haza bol­
dogulásáért.”

Ugyancsak a leningrádl vá­
lasztókerületekben jelölik Olga 
Kudjusina tanítónőt, Antonyina 
Csurkina mérnök konstruktőrt és 
a szovjet nép több más dicső fiát 
és lányát.

Bz Olasz Hefitmunisia Párt 
Központi Vezetőségének ülése

Az. Olasz Kommunista Párt 
Központi Vezetősége ülést tar­
tott. A Központi Vezetőség állást 
foglalt, a kormány legújabb, gaz­
dasági természetű intézkedései­
vel szemben, amelyek újabb lé­
pést jelentenek a háborús élőké 
szüleiek és az oiiaez tömegek még 
nagyobb fokú nyomorba döntése 
útján. A Központi Vezetőség 
hangsúlyozza, hogy sürgőseit 
össze kell fogniok — munkások­
nak, parasztoknak, értelmisé, i

gieknok kiskereskedőknek és 
kisiparosoknak —, amelyeknek 
érdekeit a kormány népellenee 
politikája elsősorban veszélyez­
teti. Az olasz kommunistáik — 
állapítja meg a Központi Veze­
tőség közleménye — minden ere­
jükkel harcolni, fognak, hogy az 
olasz dolgozók a szabadságért, a 
szociális igazságért és a búkéért 
vívott küzdelmüknek ezt a csa­
táját is megnyerjék.

" " Isi 'Meltau üllataa!
' fasiszta istézkedése ellen

Prága: A csehszlovák szak­
szervezetek dolgozói élesen el­
ítélték a francia kormánynak 
azt a demokráciae’.lenes és felhá­
borító intézkedését, amellyel 
megtiltotta a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség és további két de­
mokratikus nemzetközi szervezet 
központjának franciaországi mű­
ködését.

Tirana: A tiranai dolgozók csü- 
tiSrt.Blcön este nagyszabású tilta­
kozó gyűlést rendeztek. A gyű­
lés résztvevői tiltakoztak a fran­
cia kormány fasiszta intézkedései 
dien. A gyűlésen többek között 
fe'.szó'alt Pilo Periszteri, az Al­
bán Nőszövetség Központi Taná­
csának titkára és Remiz Alia, az 
Albán Ifjúmunkások Szövetsége 
Központi Bizottságának főtitkára. 
A szónokok hangoztatták, hogy 
a,z amerikai imperialisták és fran­
cia lakájaik azért hajtják végre 
ezeket az önkényes intézkedése-1‘

két, mert a háborút készítik elő 
és ágyútöltelékké akarják tenni 
az ifjú nemzedéket.

Pária: Franciaország minden 
részéből a szakszervezetektől és 
egyéb demokratikus szervezetek­
től egymásután érkeznek tiltako­
zások a CGT párisi központjához. 
A tiltakozások követelik a három 
nemzetközi demokratikus szerve­
zet párisi központja működésének 
betiltását kimondó rendelet visz- 
szavonását. A három nemzetközi 
szervezetet sújtó rendelet elleni 
tiltakozásképpen az algériai mi- 
linai bányászok, valamint a tu­
néziai redeyefi bányászok tilta­
kozó sztrájkba léptek.

Szófia: A Bolgár Népköztársa­
ság dolgozói a gyárakban és az 
üzemekben tiltakozó gyűléseket 
tartanak, amelyeken elítélik és 
megbélyegzik a marsallizált fran­
cia kormány fasiszta magatartá­
sát.

B Keresi Központi Hírszolgálati Iroda 
az amerikaiak és lisziemaeislák 

szírnii kegyetlenkedéseiről
A Koreai Központi Hírszolgá­

lati Iroda tudósítója beszámol 
azokról a szörnyű gaztetteiről, 
amelyeket az amoriklajak és 11- 
szinmanisták Hvanhe tarto­
mányban elkövettek. A vadálln- 
tias amerikai beavatkozók és a 
llszlnmani árulók Színesen kör­
zetében több mint 500 hazafit és 
azok családtagjait egy raktárba 
terelték. Itt összekötözték, ben­
zinnel leönlöt.ték és meggyújtot- 
ták őket. Ekkor szüleik keresése 
közben 90 gyermek érkezett a 
raktárból. Az amerikaiak a isi ró

gyermekeket is a raktárba terel­
ték, leöntötték benzinnel és őket 
is meggyújtották. Ennek az álla­
tias tömeggyilkolásnak nyomni 
ma is láthatók. Szincscnbon 500 
embert élve temettek cl. Eupun 
járásban 20 ifjút és leányt a 
beavatkozók összekötöztek és a 
folyóba dobtak. Ponszan körzet­
hez tartozó fin csen járásban 
mintegy négyezer embert a he­
gyékbe tereltek és agyonlőttek. A 
gyilkosságoknak és kínzásoknak 
Hvanhe tartományban mintegy 
százkor áldozata yap.

Dobi István részvétvirata 

Kim Csak eltayta 
alkalmából

Kim Csak, a koreai kormány 
miniszterelnökhelyettese,. ipar- 
ügyi miniszter, a Koreai Mun­
káspárt Politikai Bizottságának 
tagja, január 31-én meghalt. 
Dobi István miniszterelnök a 
magyar kormány nevében táv­
iratban részvétét fejezte ki 
Kim Ir-Szennek a koreai népet 
ért súlyos veszteségért.-0:-
A koreai népi hadsereg 
i<»paraaesM<>lksá$>;á*ink 
icbr. 2-i liadijelenlése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közölte feb­
ruár 2-án:

A népi hadsereg egységei a 
kínai önkéntesekkel együtt va­
lamennyi frontszakaszon ke­
mény harcokat vívnak és tóé 
vábbra is súlyos veszteségeket 
okoznak az ellenségnek.

A Magyar Dolgozók Fártja 
Központi Vezetőségen élt 

távirata Vorosilov marsall hoz
Kedves Vorosilov elvtárs I
Engedje meg, hogy 70. születésnapja alkalmából szívből 

üdvözö.jük önt és hosszú évekig tartó termékeny munkát és 
jó egészséget kívánjunk önnek.

Ezekben a napokban különösen élénken emlékezünk a/ 
ön baráti segítségére, országunk felszabadulása első évében 
nyújtott tanácsaira. Nemcsak mi, magyar kommunisták, de 
egész dolgozó népünk szívébe zárta Önt és ma is közeli és 
drága barátját, a nagy szovjet nép képviselőjét, szeretett 
Sztálin elvtárs legközelebbi fegyvertársát látja önben.

Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a békéért, orszá 
gunk szocialista építéséért folytatott további munkával és 
harccal fejezzük ki határtalan hálánkat a felszabadító szovjet 
nép iránt, mely megnyitotta előttünk a szabad, erős, szocia­
lista Magyarország megteremtéséhez vezető utat.

Fogadja kedves Vorosilov elvtárs, legmelegebb jókívánsá­
gainkat.

Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében:
Rákosi Mátyás.

H Béke-Világtanics 
titkárságának nyilatkozata

8 „Pariról és Párlápílésröl“ 
címmel gyiijlsióycs kötet 

jeleni ! meg Rákosi Mátyás elvtárs 
beszédeiből és cikkeiből

A közeljövőben gyűjteményes 
kötet jelenik meg a Szikra ki­
adásában Rákosi Mátyás elvtárs 
beszédeiből és -cikkeiből „A Párt­
ról és Pártépítearöl” címen. Ez a 
gyűjtemény népünk szeretett és 
bölcs vezérének a Párttal és a 
pártépítéssel kapcsolatos legfon­
tosabb beszédeit és cikkeit tartal­
mazza 1946 januárjától 1931 ja­
nuárjáig.

Rákosi Mátyás . elvtársnak a 
Pártról és a pá: lépitési fii szóló 
tanításai Pártunk és szocialista 
építőmunkánk számára útmuta­
tást és hatalmas segítséget je­
lentenek.

A kötetnek különös jelentősé­
get ad, hogy közvetlenül a Ma­
gyar Dolgozók Pártja . II. kon- 
kresszusa előtti hetekben jelenik 
meg.

A hét könyvei

Szikra: Sztálin: Beszéd a szlahá- 
nov totók első összszövetségi tanács­
kozásán (Marxizmus-lenln zmus kis­
könyvtára 76) 26 oldal, 1 forint.
Vas Zoltán: Az ötéves terv máso­
dik évének feladatai, 78 oldal, 1.80 
forint. Goglnava: Pártelienőrzés az 
üzemben (Pártépítés Kiskönyvtára 
23. sz.) 78 oldal, 1.50 for nf. He­
gedűs András: A magyar mező­
gazdaság szociális*.! átszervezésé­
nek kérdései. .MDP pártfőiskolájá- 
nak előadásai 8, sz,), 28 oldal, 80 
fillér.

Szépirodalmi könyvkiadó: Vörös­
marty Mhá'y: Csongor és Tünde 
(színjáték) 132 oldal, ára fűzve 4,50 
forint. Veres .Péter: Ukrajna íö'd- 
jcn (napló), 136 oldal, ára fűzve 
10.50 forint. R'.deg Sándor: Sám­
son (regény), 248 oldal, ára fűzve 
16.50, kötve 22.50 forint. Kovács 
György: Foggal és körömmel (re­
gény), 274 oldal, ára fűzve 15.50, 
kötve 20.50 forint. Vo'kov: Borovo 
.regény), 114 oldal, ára fűzve 0, 
kötve 14 forint,
Uj Magyar Könyvkiadó: Gonesár: 

Zászlóvivők (regény, 3. kiadás), 
528 oldat, ára 18 for'nt, Kozsevnyi- 
kov: Az ejtőernyős (elbeszélés,
Szabadságharcos K skönyvtár 2. 
vsz-) 62 oldal, ára 1.20 forint.

Művelt Ncp Könyvkiadó: Katién- 
ko: Feke'e arany .(Természet'udo- 
mány! Kiskönyvtár 57. sz.), 48 ol­
dal, ára 1.50 forint. Zadanov: A 
R ön t fjen ■- su gá r z ás (T mn é sz c II u dó­
mányi Kiskönyvtár 57, sz.) 30 ol­
dal, ára 1.2Q íojljit.

A Béke.V ilóg-tamí cs titkársága 
■nyilatkozatot tett közzé. „A világ 
népei — hangoztatja n nyilatko­
zat — tiltakoznak a fegyverke­
zési verseny ellen.

A világ minden népe tudja,! 
hogy a fegyverkezési verseny 
mindig háborúhoz vezet. A Béke­
világtanács titkársága azoknak 
a határozatoknak megfelelően, 
amelyeket Varsóban a Béke Hí­
vei IT. Világkongresszusán hoz 
lak, felhívja a népeket, hogy tá­
mogassák:

1- az atomfegyver minden vál­
fajának, továbbá a baktérium, 
vegyi, rádióaktív,- hadieszközök­
nek és minden olyan fegyvernek 
feltétlen eltiltását, amely (ömeg- 
pusztMásra alkalmas;

2. annak a kormánynak hábo­
rús bűnössé nyilvánítását, mely 
o hadieszközök valamelyikét" ri 
jövőben elsőként veszi igénybe.

3. Szárazföldi légi és tengeri1 
fegyveres erőknek 1951-ben és 
1952_ben mai állományuk egy. 
harmadával, illetve felével való 
progresszív módon és egyidejű­
leg történő arányos csökkenté­
sét.

í. A Biztonsági Tanács mel­
lett kellő tekintéllyel, felruházott 
nemzetközi ellenőrző szerv léte- 
sílését.

Hogy ez az ellenőrzés haté­
kony legyen, nemcsupán arra 
kell szorítkoznia, hogy a minden 
ország által bejelentett fegyve­
res erők, a meglévő fegyverzet 
és a fegyvergyártás felett gya­
koroljon felügyeletet, hanem a 
nemzetközi ellenőrző bizottság 
kívánságára felügyeletet kell 
gyakorolni a feltételezett fegy­
veres erők és az olyan fegyver- 
gyártás felett is, amit non: je­
lentettek he".

A Román Néphösíáes aság 
1950, évi terv jelentése

A Román Népköztársaság állami 
tervbizottsága nyilvánosságra hoz­
ta jelentéséi: a Román Népköztár­
saság I960, évi népgazdasági terve 
teljesítéséről.

A népgazdaság 1950, évi fejlő­
dését a következő adatok ie’íém- 
zik: ‘

IPAR:
Az ipar global'san 104 százalék­

ra ;teljesítette az évi előirányzatot. 
Számos Iparágban jelentősen "iú'.lel. 
jcsítették, az évi tervelőirányzatot. 
Az ipari termelés g’.obáltoan 37.3 
százalékkal emelkedett 1949-hez ké­
pest. Az 1950-os tervévben' új tech- 
nológlai módszerek bevezetésével 
elérték, _ hogy az egyes iparágak 
felszereléseit nagyobb mértékben 
használják ki. A gépiparban ezen­
kívül sok üzem felszerelését k - 
egészítették és modernizálták a 
Szovjetunó segítségével.

1950-ben löbb, mint százfajta 
cikk sorozatgyártását kezdték meg. 
amelyeket etoölzben állítanak elő a 
Román Népköz'ársaságban. 1950- 
ben Igen sok ipari termék m nősé-, 
gileg is megjavult. A tudományos 
Intézetek segitséget nyújtottak a 
jobb munkamódszerek felkutatásá­
ra, _ megtervezésében és kifejlesz­
tésében. _12 ku'ató és tefvcző'nté- 
zetet állítottak tol. Az ipari terme­
lés önköltsége 1949-hez képest 6 
százalékkal csökkent. A kisipari 
szövetkezeti hálózat jelentősen ki­
bővült.

MEZÖGAZDASAG:
Az 1950-es mezőgazdasági terv 

kJ jutásét a szocialista szektor ki­
bővülése és megsz'lárdulása vala­
mint az jellemzi, hogy mind na­
gyobb mértékben gépesítik a mun­
kafolyamatokat és fejlett agrotech­
nika; módszereket alka'maznak. An­
nak _ellenére, hogy 1950-ben szá­
razság vo.t. a terméseredmények a 
legfőbb cikkekben túlhaladták az 
1949-es év eredményeit.

1950. év végén már tqbb, mint

ezer termelőszövetkezet működőit 
a Román Népköztársaságban, 65.800 
család részvételével. A termelőszö­
vetkezetekben jelentősen emelke­
dett az egy hektárra eső termés­
átlag.

Az erdősítési! tervet 117 száza­
lékra teljesítették. Az erdősitett te­
rületek nagysága meghaladta a 
60.000 hektárt;

ÁRUFORGALOM:
Az áruszállítás e'őirányzáát 

1.09.6, a szemé’.yszáilí'ásét pedig 
122.8 százalékra teljesítették.

1950-ben k bővült a város és faló 
közötti kereskedelem is. A falvak 
lakossága 53 százatokkal több áru­
cikket vásárolt, mint egy eszton- 
dövcl előbb.

A román dolgozóknak csaknem 
60 százáléka veit részt a szoc alls­
te munkaversenyben. A munkások, 
parasztok cs értelmiségek a nép­
gazdaság valamennyi ágában egy­
re nagyobb méretekben' alkalmaz­
zák a szovjet munkamódszereket, 
amelyeknek segítségével fokozzák a 
munkaverseny eredményei!.

Az 1950-es tervévben a dolgozók 
éle'színvonala 1949-hez képest 13 
százatokkal emelkedett.

Az év folyamán 255.000 dolgozó 
veit részt az üdültetésben. Az üdü­
lésre küldött dolgozók és gyerme­
keik száma egy év alatt 31 száza­
lékkal emelkedett.

1950-ben kétm'IHó tanuló része­
sült á'talános iskola', közép'skolat 
és szak:sko'.ai oktatásban. A (első- 
oktatásban résztvevők száma 17 
sz á za! ék ka! emelke det 1.

Az 1950-es tervév beruházási e!3. 
irányzatait 105 százalékra teljest- 
lették.

Az 1950-es román népgazdasági 
terv túlteljesítésével megieremiőd- 
tok a feliételei annak, hogy a Ro­
mán Népköztársaság dolgozó’ s'ker. 
rcl láthassanak hozzá az 195.1-cs 
terv végrehn Másához, amely az 
első román öléves terv kezdetét 
jelenti,

1651
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a do'gőz! 
ügyét szí

A hálni 
k'vczényd 
cári had I 
muelly 
fel a műi 
ról fogoN 
deket tál 
a háborúi 
ságok 
megUinozI
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Vorosilov elvtársnak, a felszaba­
dító Szovjetunió marsalljának. di­
csőséges harcok hősének és irányi- 
ójának hetvenedik születésnapját 

ünnepli ma a Szovjetunió, a nipt 
demokráciák és az egész haladó 
emberiség.

Vorosilov marsall nevét ismeri az 
egész világ, ismeri mint régi bolse­
viket- Lenin hűséges tanítványát, 
Sztálin meghitt munkatársát éj ba­
rátját, a Bosevik Párt és a szov- 

.. állam knugnsló egyéniségét, aki 
egyike a szovjet fegyveres erők első 
megszervezőinek. Nevéhez számta- 
an nagy és dicső tett fűződik. 
Kliment Jefremovics Vorosilov 

t;i31 február 4-én született Verhnyic 
faluban, a volt Jekatyerinoszláv-i 
kormányzóságban, a mai Dnyepro- 
pe rovszk területén. Az egyszerű 
munkáscsalád gyermekének már ko­
ra gyermekéveiben saját bőrén kel­
eti tapasztalnia a kizsákmányolt, 

megalázott és rabszolgaságban tar­
tott ember keserves sorsát.

Min: fiatal, kezdő vasmunkást, a 
-..■lka mé'yóig felháborította - az a 
nyomorúság, az a mérhetetlen igaz­
ságtalanság. amellyel a cári Orosz­
ország a munkásokat sújtotta. Meg­
látta, hogy az emberi jogok meg­
véd íréért magának a munkásos».
• áLynak kell kiállnia s a kiállás si­
kerét cs*ak a kemény, á-.hatntos 
harc hozhatja meg.

E; a meg átás nem hagyja nyu­
godni s tettekre serkenti. Tizenhat­
éves rr.ég, de akti van kiveszi ré­
szét a munkásmozgalomból s 1899- 
ben sztrájkot szervez az alcsecki 
vasöntödében. Ezért a tettéért el­
bocsátják a gyárból, a neve pedig 
foké e' listára kerül. A fiatal forra­
dalmárt ezzel nem tudták lefegyve­
rezni, ez még inkább fokozta harci 
elszántságát.

1903 ban, arcakor a luganszk; — 
mai Voroslovgrád — mozdony­
gyárban dolgozott, belépett a Bol­
sevik Pártba és tevékenyen résgt- 
v t. az 1905—1907-es forradalom­
ban, A Párt IV. stockholmi és V- 
londoni kongresszusán, mint ktVdötl 
veit részt, ahol először találkozott 
a Párt nagy vezéreivel, Leninnel 
ér Sztálinnal.

A- üldöztetések ideje alatt, vo- 
tosíIov hosszú éveket töltött bör­
tönben és száműzetésben, de ott is 
tovább fo’ytatia forradalmi munká­
ját. Az első világháború idején ka­
le nblte.ö pétervári gyárakban dolgo­
zott j 1917 februárjában fellázította

a fővárosban tartózkodó Izmailov, 
szkij gárdaezredet.

A Nagy Októberi Szocialista Por­
ra da ;cm előestéjén Vorosilov Lu- 
gáaszkba utazod, ahol az októberi 
felkelés élére állt. Amikor a néme­
tek megszáll ált Ukrajnát — 1918 
Őszén — az ellenség hátában a Ké­
nyéé.medence munkásaiból parti- 
záncsapatokat szervezett s az. ellen­
séget hátbaiámadva halálos csapá­
sokat mért a német megszállókra. 
Röviddel ezután Vorosilovot az 5. 
ukrán hadsereg főparancsnokává 
nevezték ki, mo'ynek é én meg­
szervezte az ostrom alatt levő Cá­
riéin — mai Sztálingrád — felsza­
badítását. A németek és doni fehér- 
kozák elvenforradalmárok gyűrűjét 
sikeresen áttörte s ebben a harc­
ban rendlnvüli bátorsággal mutatott 
példát ka'ónéinak, akiket a fiatal 
Szovjet Köztársaság megvédésére 
buzdított. Vorosilov Sztálin első és 
iegközelebbálló segítőtársa volt 
Cáricin védelmében.

A cáriclni győzelem és Ukrajna 
megtisztítása után, az Első Lovas­
hadsereg élén Bugyonijjal együtt, 
Sztálin elvtárs tervei alapján- szét­
verte Denikin tábornok és Wränge! 
tengernagy seregét.

Vorosilov 1921—1924-ben az étzak" 
kaukázusi ka'onai körzet parancs­
noki állását föl [ötle be, majd 1924
1925 ben a moszkvai katonai körzet 
parancsnoka lett.

Vorosilov marsall 1925-től, majd­
nem egészen a második világháború 
kitöréséig a Szovjetunió összes 
fegyveres erőnek főparancsnoka, 
hadügyi, honvédelmi népbiztos volt. 
A Nagy Honvédő Háború évei alatt 
felelősségteljes állások egész so­
rát töltötte be a szovjet ország 
irányításában és a Szovjetunió fegy­
veres erőinek veze'ésében.

Vorosilov 1921 óla tagja a Bol­
sevik Párt Központi Bizottságának,
1926 óta a Szovjetunió Kommunista 
(boisev'k) Pártja Központi Bizott­
sága politikai irodájának s 1937 
decembere óta egyío'ytában tagja 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
s több éve a" Szovjetunió miniszter, 
elnökhelyettese.

Vorosilov az orosz nép hű fia, ne­
vét és személyét nagyon jól ismeri 
Magyarország s közelebbről Debre­
cen is. Vorosilov marsall a magyar 
nép nagy barátja, a Szovjetuniót 
képviselte Magyarországon s mun­
kája nyomán Debrecen és az or­
szág népe megismerhette, hogy a

Szovjetunió milyen nagy le" kü ba. 
rát- jó segítőtárs tud lenni.

Szü'.etésenspján az egész magyar 
nép jó egészséget, sok sikert kíván 
tovább; munkájúhoz, hogy a béke­
front. melynek élenjáró katonája, 
tovább erősödjék minden dolgozó 
felszabadításéra s jólétére.

Az amerikai békevédelmi nő­
bizottság Nowyorkban gyűlést 
tartott, amelyen a helyi béke- 
védelmi bizottságok többszáz 
nőképviselője vett részt. A 
gyűlés résztvevői felhívást in­
téztek Eisenhowerhez és ha­
tározatot, fogadtak el, amelyben

tiltakoznak Nyügat-Németor* 
szág felfegyverzése ellen és kö­
vetelik a koreai hadműveletek 
megszüntetését, valamint be-, 
kés tárgyalások megindítását a 
minden országgal való barátság 
érdekében.

\ világ üg^yc? v si 1 «1 szf la Est ssil sail
Sztálin mevétót

ß Demokratikus Wúk ítemsetlmii Szövetsége Taaáes ánzk pénteki ülése
A Demokratikus Nők Nemzetközi 

Szövetsége Tanác-áiiak pénteki ülé­
sén Friderike Zitz'.arskl osztrák 
küldött, az osztrák nők békeharcá­
ról beszélt. „Nyugat Németország
felfegyverzésében — mondotta — 
az osztrák nép Ausztria független­
ségének veszélyeztetését látja. A 
békéért vívott harc az osztrákok 
számára egyértelmű a függetlensé­
gükért vívott küzdelemmel.1'

Tanja Tiemova csehszlovák kül­
dött rámutatott arra, hogy a cseh­
szlovák békemozgalom munkája 
fontos alkotó része a békevilágtá- 
bor munkásságának.

Jeannine Gulller francia kü:--dött 
kijelentette: A francia nők mind­
jobban elismerik- hogy harcolniok 
keli az amerikai imperialisiák ag­
ressziói politikája oüen. Ideje a bé­
két tettekkel megmenteni, Semmi­
lyen kormány nem akadályozhatja 
meg a francia nőket abban, hogy 
együ’.tmtiködjenek a nagy nemzet­
közi nÓszövetséggel. A francia kül­
dött közölte, hogy március 11-én 
tartják Párlsban a francia nők kon­
gresszusát, amelynek jelszava ,'a 
lefegyverzésért, Nyugatnémetország 
felfegyverzése ellen'* lesz. Jeannine 
Gulller indítványozta, hogy a fran­
cia és német nők bocsássanak ki kö­
zös felhívást, amelyben elitélik 
mindazokat a kormányokat, ame­
lyek a békeszerető Szovjetunió el­
leni agresszió szolgálatába állnak.

Frike Buchmann. a nyugatnémet-

ország; nők képviselője e.mondotta, i 
ho-gy Nyugat Németország lakossága 
felismerte: egy újabb imperialista 
háború lehetetlen Nyugat Neme or­
szág részvétele nélkül. „Ezért kiált­
ják a nyugatnémet anyák és fiaik 
a háborús uszítok felé: ,nélkülünk“

Ruth" Libite izraeli -küldött han­
goztatta. hogy a koreai hősök pé.da 
képei az izraeli népnek a szabadsá­
gáért és függetlenségéért folytatott 
harcban.

Lu CsiU' a kínai küldöttség veze­
tője azoknak az országoknak asz- 
szonyaihoz szólt, amelyeknek kor­
mányai zsoldos csapatokat küldtek 
Koreába az amerikai agresszió tá­
mogatására. Felhívta őket: követel­

jék az intervenciós csapatok kivo­
nását Koreából. Lu Csiu az Cr.szki- 
nai Demokratikus Nöszövotség ne­
vében javaslatot terjesztett a 
DNNSZ tanácsa elé, hogy indítsa­
nak az egész világot átfogó akciót 
a szabadságáért és • függe lenségéert 
harcoló koreai nép anyagi támoga­
tására. India kü'dötte éles szavak­
kal elítélte az amerikai imper.a.iz- 
musmak azt a gaztettét, hogy India 
és Pakisztán népeit egymás ellen 
uszítja és ezzel újabb véron'.ást 
akar k’provokílni.

Durdal, a Mongol. Népköztársa­

ság küldötte kifejezésre juttatta a 
mongol nép együttérzését a har­
coló koreai néppel.

EbeÉöwer tábornok waslóiloni íioszáRislípaii 
clliallpita, kfim fojM'ik llyuoaleiíripa *i

Eisenhower tábornok február 
Lén számolt be Washingtonban 
a kongresszus előtt európai kör­
útjáról. A tábornok javaslatot 
tett: hogyan lehet legjobban 
Nyugat-Európa népeit Amerika 
zsoldosaivá tenni- 

Nyugat-Európa, — Eisenhower 
terve szerint — elsősorban kato­
nákat szállítana az USA stitité- 
grai céljai számára. Amerika 
maximális hozzájárulást követel I

a nyugateurópai államoktól az 
atlanti védelemhez, vagyis minél 
több ágyútöltelékét az a marikul 
hadigépezet számára. A tábor, 
nők azonban egy szót sem be­
szélt arról a fogadtatásról, mely- 
bon az európai népek részesítet­
ték. Ez a fogadtatás pedig vilá­
gosan- magmutatta, hogy a nyu- 
gateurópai csatlós kormányok 
népei nem akarnák az amerikai 
imperializmus eszközeivé válni.

..Győzünk, vagy elpusztu­
lunk — ezt hirdette a ma­
gyar proletaria ns, a magyar 
kommunista mozgalom hőse: 
Számúé’ y Tibor. A nép iránti 
•szeretőiben, az ellenség iránti 
láthatatlan gyű ölé ben pél­
daképünk. Nem érbe"te meg 
azt, hogy Nyíregyházán öt­
emeletes dohányfermentálót 
emeljen a szocializmust épí­
tő nép. nem érte meg a ti- 
sza!öki duzzasztó építését, 
azonban ize’temc újabb győ­
zelmes tettekre serkent ben­
nünket!

Már fiatat diákkorában 
csat akazo t a sZocialista 
mozgalomhoz, A nyíregyházi 
g'mnáziumi osztályok u'áti 
Győrben járt a felsőkereske­
delmi Iskolában. Itt hallott 
először a szocial:zmusról. A 
forradalmi eszméket magáé­
vá tette. 1907 ben iskol ája 
igazgatója elvert egy már­
cius 15-én vürösnyakkendö- 
ben tűnte ö diákgyermeket, 
Számueliy cikket irt a Nép­
szavában az igazgató ellen. 
A tanári testület szigorú 
megrovásra ítélte.

Iskolái elvégzése után elő­
ször vállalatoknál, majd uj- 
s,'igszerkesztöségeknél dol­
gozta t, közben beu’az'a 
Európát. Bátorbangú cikkei 
a do gozók felszabadulásának 
ügyét szolgálták.

A háború a'att büntetésből 
k'vczényc’ték a frontra s ott 
cári had fogságba esc t. Szá- 
muelly Tibor i t sem hagyott 
fel a munkával. Fogolytábor­
ról fogolytáborra járt, beszé­
deket tartott az önkény és 
a háború él en. A cári ható­
ságok ezért • borzalmasan 
mc'«.'kínozták, ,\ szenvedés

azonban nem törte, meg — 
fo'yta ta forradalmi tevé­
kenységét, A fogo'ytáborból 
az. Októberi Forradalom sza­
badi" ot'a ki. Itt, a magyar 
had'fogolymozgalom egyik 
kimagasló alakja lett Szá­
múét y elvtárs. Éjjel-nappal 
do'gozott és a Szverdlov elv- 
társ5 al va'ó megbeszélés után 
megalakította társaival együtt 
a Párt melleit működő ma­
gyar kommuriiste csoportot.

1918 áprilisának első fe'é- 
ben meglndííot'ák a „Szo- 

cial!s Forrada'om" címmel az 
első magyar kommunis'a la­
pot. Az újság jelentőségéről 
így ír a Szabad Nép: ,.A Szo­
ciális Forradalom történelmi 
jelentősége, hogy segíte't kj- 
formá'n; a magyar bolsevi­
kek első csoportját, azt a 
magol, amelyik hazatérése 
után kezdeményezőiévé vált 
a Kommunisták Magyaror­
szági Pártja megalakításá­
nak. A Párt alapítóinak és 
első épí'őMiek sorában a volt 
hadifoglyok — köztük Rá­
kosi Má’yás és Számueliy 
T bor — döntő szerepet ját­
szó Itak."

Számueliy Tibor az orosz 
proletáriátus hősies forradal­
mában edződött ingadozás- 
nélküli, vaskezű harcossá. 
Cikkeket írt, az ag’tá'orképző 
tanfolyamok állandó előadója 
volt s m'nt az egyik hadifo- 
go'y-zászíóalj századparancs­
noka résztve't a júliusi eszer 
e'tenforradalmi felkelés leve­
résében. Nagy segí'sége volt 
öccse, László, ak't a Horthy- 
pr'békek 1920-ban kivégeztek. 
Egy alka'ommal hosszasan 
elbeszélgetett Számueliy elv- 
társ Lenhi clvtárssal a ma­
gyarországi viszonyokról, Le

Hős példaképeink 
Számueliy Tibor

nln megkérdezte: elhatároz­
ták-e már magukat öná.io 
kommunista Párt mega'akí- 
fására vagíV bennmaradnak-c 
a szoc'á'demokrata pártban? 
Számueliy hivatkozott a 
„Szociális Forradalom” cik­
keire, amelyek már régen 
megkezd'ék a magyarországi 
szociáldemokrata párt elleni 
harcot, Lenin elvtárs he.ye- 
selte a KMP sürgős meg­
alakítását,

A kommunista p'árt meg­
alakításának érdekében uta­
zott Svájcba Számueliy elv- 
tár8. azonban itt nem tartóz­
kodhatott sokáig, mert az or­
szág „demokratlku8” kor­
mánya kiutasította. Viszon­
tagságos utazás után érke­
zett vissza Moszkvába 1918 
végén, Itt a magyarországi 
októberi forradalomról bro­
súrát írt a had.foglyok szá­
mára, majd december végén 
elindult Magyarországra, 1919 
január 3-án érkezett meg 
Budapestre. Ekkor már meg­
alakult és tevékeny harcot 
folyta'ott a Kommunisták 
Magyarországi Pártja,

A volt hadlfogolyt'sztek, a 
burzsoázia aljas ügynökei 
gyű ö ték Számúé'!y elvtár­
sat s a nyíregyházi ha'úsá

gok közreműködésével meg 
akarták őt gyikolni. A szo- 
c'áldemokra.a rendőrség le is 
tartózta'ta, azonban a Kom­
munista Párt kiszabadította a 
rendőrség kezei közül. A 
bőr'önből az első útja a Párt 
központi titkárságára veze­
tett s itt vette át a „Vörös 
Újság” szerkesztését. Az il­
legális „Uj március” 1929-es 
márciusi száma így írt erről 
a tevékenységéről: „Nagy­
szerű cikkei mellett elsősor­
ban jól megírt, kommunista 
szellemben feldolgozóit polé­
mikus hírek adására fektette 
a fősülyt. Számueliy lelki- 
ismeretes, sz'gorú szcrkesztő 
volt.”

1919 februárjában, am'kor 
a kormány lefogalta a Kom­
munista Párt vezetőit, Szá- 
inuelly Tibor illegalitásba 
ment és tovább irányította a 
lap szerkesztését, a Párt il­
legális tevékenységét. A ha­
talom átvétele után he'yet- 
tes hadügyi népbiztos lett Po­
gány József mellett, azonban 
nem tudott vele együtt dol­
gozni. Számueliy elvtárs Le­
nin tanítása szellemében meg 
akarta szervezni a proletár­
forradalom hadseregét, azon­
ban Pogány „szé'ső balolda- 
iisága” ezt megakadályozta, 
Számueliy később közokta­

tásügyi népbiztos és egyben 
rokkant- és lakásügyi nép- 
hiz os lett. Soha egy percre 
nem szűnt meg küzdeni a 
forradalom ügyéért. Ember­
feletti munkál végzett a ma­
gyarországi kommunista moz­
galom e kimagasló vezére. A 
budapesti május etsejei tün­
tetést is ö szervezte meg. 
mint a propaganda ügyek ve­
zetője. Ez a tüntetés kllöröl- 
hetet'enül bevésődött a mun­
kásság emlékébe.

Az imperialiste ellenforra­
dalmi háború zilált, vezetek 
nélküli hadsereget talált Ma­
gyarországon. Számueliy Ti­
bor április e sején a Front- 
mögötti Bizottságok _ e'nökc 
tett, majd áprll's 20-án a bu­
dapesti hadseregcsoport ko­
misszárja. Ide tar'ozott az a 
nemzetközi csapat is, amely 
Számueliy elv társ személyes 
szervező munkájának ered­
ményeként jött léire a Ma­
gyarországon rekedt orosz 
hadifoglyokból. Számueliy 
e'vtárs segített a hadsereg­
ben rendet teremteni. A'akj'a 
a nép ádáz c'lenségeinek ré­
me leit.

Május végén megtisztelő 
feladatot bízott rá a Párt. 
Moszkvába indult, hogy Le­
nin elvtársat informálja a ma­
gyarországi eseményekről. 
Repülőgépen indult erre a 
veszedelmes ú'ra az. cltensé- 
ges légiteren keresztül. Meg­
bízatását h'vcn te'jeSí’ette. 
visszatért Lenin elvtárs üze­
netével.

lt'hon újra teljes erejével 
résztvett az ellenforradalom 
elleni küzde'emben. Leverte a 
dunán'úl! vasu'assztrájkot, a 
kalocsai fehér felkelést, Szá-

muelly Tibor célpontja lett 
minden d kla úrael.cnes táma­
dásnak. Ö azonban nem in­
gott meg. Híven harcolt a 
Pártért, a dolgozók szabad­
ságának megvédelmezésééft 
az u'olsó pillanatig. A prole­
tárdiktatúra bukását, augusz­
tus 1 ét megelőző éjszakai 
tanácskozáson azt javasolta: 
a kormány ne mondjon le. 
hanem mozgósítsa Budapest 
munkásságát, vagy vonul­
jon Dunániú'ra.

A kormány lemondott, Szá- 
muclly elvtárs autón készült 
c hagyni az országot Sava- 
nyttkú'ná!, ahol mcgb'zható 
emberei voltak. Augusztus 
2-án érkezeti Savanyukútra. 
Itt a ha'ármen'i osztrák 
csendőrség elfogta és itt 
veszte’te életét.

Kiváló harcosát vesztet'e 
el Szamuel y c'viársban a 
forradalmi mozgalom. Az el- 
lenforratia'mi band ták, a 
Horthy-prlbékek alias rá­
galmakat. szennyáradatot zú­
dítottak rá, azonban a ma­
gyar dolgozó nép elő t tiszta 
marad*. Kiváló újságíró, kö- 
ri'dtekin'ő szervező, rendkívül 
tehetséges és soko'dalú vo't. 
Józan, egyszerű és becsüle­
tes. Munkájának főforrása a 
proletáriátus erejébe vetett 
rendi hete'len h'/e volt. A 
Szovietlinte Höse’nek leisza­
badító harcai nyomán ma 
már szoclal'sta hazáját építi 
a nép. A szocia'izmust építő 
magyar dolgozók nem felej­
tik el soha azt, aki é'etét és 
munkáját áldoz'a a szabad­
ság ügyéért! A Pár'kon- 
gresszusra készülve a hősök 
példája serkenti jobb mun­
kára do'gozóinkaf. 'V
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Fokozni kell a harcot a takarékosságért 
a Hajdúböszörményi Kenyérgyárban

Nem akarták elhinni tegnap dél­
előtt a Hajdúböszörményi Kenyér­
gyárban azi, hogy a Debreceni 
Községi Kenyérgyárban úgy a Bu­
dai-brigád, m'nt a Helmecz -brigád 
67.5 k-.ő lisztet használ fel 100 kiló 
kenyér elkészítéséhez. Hogy miért 
h tcVenkedtek? Azért mert náluk
— Debrecentől al g 20 k lómé .er­
re 72.7 kiló lisz're van szükség 100 
kiló kenyér- előállításához. , Nem 
keil kü.önősképpen hangsúlyozni 
azt sem, hogy mit jelent a nép va­
gyonának ez 'a pazarlása? K számol­
tuk: egy év alatt 250 mázsa liszt 
elíecsérését, annyit, amennyiből 
10—12 napig elláthatnák kenyérre. 
Böszörmény ellátatlan lakosságát.

Javítani kc.i 
a mnnhujenyslmei

Igaz; hátrányosabb helyzetben 
vaiinak a böszörményi Kenyérgyár 
dolgozói, mint a debrecen.ek. Kézi- 
erővel vcgz'k munkájukat, géperő 
helyeit. Előfordult az is, hogy a 
garatról (a malomból) egyenesena 
gyúródeszkára került a liszt, amely 
Tóth Ferencnek, a Hajdúböszörmé­
nyi A'tami Malom (volt Aranka- 
malom) helyettes vezetőjének véle­
ménye szerint is nedvesebb volt, 
mini a törvényben megengedett. Az 
sem javítja az eredményt, hogy kél 
helyen van a gyártelep: a Bethlen 
és a Petőfi utcákban. Rosszak a 
zsákok is, amelyekből útközben — 
a ínalom1 ól a pékség g — bizony 
elég sok, drága liszt elcsorog.

Mindezek az okok azonban nem 
jelenthetik, hogy most már a bö­
szörményi Kenyérgyárban nem le­
het azt teljesíteni, am re a pékség 
dolgozóit a Terv kötelezi. Sőt ép­
pen ellenkezőleg! Ezeknek a nehéz­
ségeknek a legyőzése kellene, hogy 
[ékesítse a munkásokat. Nagvsze'ü 
feladat lenne ez számukra. Pa'ak- 
völgyi Rudolf és Miskolczi Dán el 
munkájára nem is lehet panasz. 
122—ISO száza’ék körül jár a tel­
jesítményük. Nem lehet ellenben 
ugyanezt elmondani Mészáros Jó­
zsef Ifjúmunkásról, aki néha hara­
got fart a munkafegyéemmel és 
hanyagul dolgozk. Elpereg a liszt 
a munkájánál. így gyűlik a se'ejt
— erősödik az ellenség. Fazekas 
József pékmester ped'g már meg- 
*et‘e kényelmi szempontból azt ;s, 
hogy nem a raktárban 7—8 napja 
álló lisztből, hanem a frissből da­
gasztotta a kenyeret.

Következetes vesetést
Hibák vannak a vezetésben is. 

És meg kell mondanunk: már az in­
dulás rossz volt. Hajdúböszörmény 
város volt az „apja” az üzemnek, 
de nem sok gondot fordított fej- 
tesz'ésére. Még a mai napig s'ncs 
t'sztázva a bíróság elölt a volt te­
lepvezetők hanyagságából történt 
9000 forintos hiány ügye. A könyv- 
szakértő ugyan megállapította a 
sikkasztást, felvette a napidíját, 
azonban képességéből arra nem fu­
totta, hogy Merítse: személyJeg ki 
a féelős azért az összegért.

Tó‘h Is'ván cs Benedek helyére 
1950 októberében Rácz Antal elv­
társ. az akkor állami válla’attá lett 
üzem egy k dolgozója került. Rácz 
elvtárs — becsületes ember. El- 
mé'etl'.eg jól képze't elvlárs. Most 
is párfískolún van. Elméleti tudá­
sát azonban nem alkalmazza a gya­
korlatban, Ismeri ugyan Szíál'n 
elvtárs tanítását a munkaverseny­
ről, de az üzemben mégsem íoly k 
nyilvános verseny- Tszlában van 
az ellenőrzés fontosságával is, 
azonban ezt a hatáskörét sem gya­
korolja megfelelően. így fordult elő 
az is, hogy a min'sztér'um, a Me­
gyei és Városé Tanács és egyéb

központok felé nem pontos terme­
lés: adatokat jelenteit. Úgy tájé­
koztatta feletteseit, hogy október­
ben és novemberben a böszörményi 
Kenyérgyár 100 k ló kenyer k.ter­
melésénél 69 kg-os, országos mé­
retekben is jó eredményt ért ej.

Nem volt pontos tehát a könyve'és 
az irodán. Fái is most a feje Lányi 
Lajosnénak, az iroda vezetőjének, 
hogy Borsi Dezsőné, a volt hanyag, 
ponta'lan könyvelő munkáját ki- 
korrigálja,

Tüseteanya" megtakarítás 1200 ft
E h:,bák szívós munkával helyre­

hozhatók. De jó vágányra is kell 
terelni a Kenyérgyár útját, hogy 
még az első negyedben a 72.7 kgjos 
lisztfelhasználást 70 kg-ra csök­
kentsék, mert az üzem komoly fej­
lődés élőit áll. Február , 15-én hoz­
zákezdenek a Kassa utcán egy hat- 
kemencés gyár építéséhez, hogy a 
megnövekedett kenyérszükség .etet 
biztosítani tudják. Az Állami Gaz­
daság már bejelentette: naponta 10 
mázsa jó minőségű kenyérre tart 
igényt. (A minőséggel egyébként 
most sincs h:ba.)

M’skolczi elvlárs ped'g már élőre 
tervez.

— Akkor majd nem kell a ke­
nyeret bevetnem a kemencébe és ha 
a tűz megkapja, akkor kiszedni, 
m'nt most, — mondja. — Nagyobb 
lesz a kemence befogadóképessége, 
így sok másodpercet, sőt

percet takarítunk meg óránként. 
Most nem is tudtam teliesítrnóny- 
emelésl a Kongresszusra felaján­
lani.

Már azt hittük, hogy M sko.czi 
Dániel nem akarja megünnepelni 
dolgozó népünk nagy ünnepét: a 
Pártkongresszust, mikor újra meg­
szólalt:

— Azért ne gondolja az elvtárs, 
hogy a Hajdúböszörményi Kenyér­
gyár nem veszi ki részét,a, válla­
lásból: mi a m nőség javításával, a 
Vorosin-mozgalom ki erjesztésévé, 
fa- és szén megtakar! lássál jármunk 
hozzá a sikerhez.

Az irodán egyébként megtud­
tuk: a tüzelőmegtakarítás edd g 
1200 forintot eredményezett az 
üzemnek.

Ez már pontos adat.
(V. Gy.)

LEVELEZŐK ÍRJAK

IVÁN FERENC JELENTI A 
NAGYHEGYES! „ALKOTMÁNY“ 

TSzCs-BÖL
A termelőszövetkezetek közöli 

folyó kongresszusi versenyben a 
nagyhegyest „Alkotmány1 tszcs 
ie kiveszi részét. A csoport dol­
gozói a legutóbbi taggyűlésen el­
határozták, hogy versenyre hív­
ják ki a kishegy esi „Kossuth“ 
tszcs-t, hogy ki ér cl jobb ered­
ményt a téli munkában, & taka­
rékossági rendelet végrehajtásá­
ban február 22-ig bezárólag. A
versenypóntokban az „Alkot-
m-ány‘‘ tszcs dolgozói többek közt 
vállalták 30 méteres baromfiház 
és keltető építését, egy 4 méteres 
út felett átvezető híd elkészíté­
sét, valamint az összes mező- 
gazdasági gépek, ekék, boroniák 
kijavítását február 20-ig, hogy n 
tavaszi munkákkal megindul­
hassanak idejében. Az állatte­
nyésztés vonalán a tehenészek 
vállalták még, hogy 10 százalék­
kal emelik a tejhozamot, rend­
ben tartják a takarmányt. A 
verseny pontjait a szövetkezeti 
dolgozók máris lelkesen teljesí­
tik. hogv ezzel is erősítsék a 
két és az ország építését.

VIDOR JANOS MSZT SAJTÓ- 
FELELŐS ÍRJA A KULTŰR- 

FORRADALOMRÓL
Napjainkat egyre inkább az 

jellemzi, hogy a kultúra és a 
művelődés a dolgozók minden­
nap; ügyévé válik. Az olvasóter­
mek tömve vann-ak dolgozókkal, 
■a színházakat, mozikat, mint az 
új kultúra igazi forrását, egyre 
többen és többen látogatják. Az 
irodalmi kiadványok száma 
megtízszereződött 1938-hoz viszo­
nyítva. Elmondhatjuk, hogy ha_ 
tlailmas kulturális átalakulásnak 
vagyunk szemtanúja, amikor a

WILTS

az Országos 1 akaró knénztárnál, 
fiókiainiti —-Postahivataloknál ■

Sorsolás filévenkiiil!
betétedet megsokszerezhatsl

tömegek szeretető elmélyül az 
igazi művészet, a realista, szo­
cialista művészet iránt. Bezzeg 
a múltban reménytelenül sóéi 
volt ezen a téren a helyzetünk. 
Munkások, dolgozó parasztok 
ponyvaregényt, giccscs álroman­
tikus filmeket olvashattak, lát­
hatlak csak, közel sem jutottak 
a kultúrához. Ma már, hála a 
Szovjetúniónak, a Pártnak, mo­
zik, színházak, könyvtárak szá­
zai dolgoznak, laz egyetemeken, 
középiskolákon munkfis-páraszt- 
fiatalok tízezrei tanulnák, 'bizto­
sítva van a kultúra fejlődése és 
felvirágzása.

DeíreeenbeH repgpláseliea tárgyalták 
meg a tiaigezék a béiie'örvényt

Debrecenben a békevédelmi 
bizottságok a város különböző 
területein üzemekben, utcák­
ban. hivatalokban az elmúlt hé­
ten 250 röpgvülésen beszélték 
meg a béketörvény jelentősé­
gét.

A röpgvűlések résztvevői 
megértették, hogy a békevédel­
mi törvény szebbé vált életün­
ket, gyermekeink boldog je’enét 
és még szebb jövőjét védi s 
hogy ezt megértették azt bizo- 
nyiják a tettek is.

Á Hajdúsági Bőrgyár békebi­
zottságának tagjai egyéni fel- 
aiánlásokot tettek. békehar­
cunk irányítója, Pártunk II. 
Kongresszusának tiszteletére 
Dézsi Julianna vállalta, hogy 
100 százalékról 120 százalékra 
emeli teljesítményét Erdei Fe­
renc pedig a cserző anyagok­
ban 5 százalékos megtakarítást 
ajánlott fel.

A Hajlított Bútorgyárban 
Zolnai Dezsőné bejelentette, 
hogy első negyedévi tervét 3 
nappal előbb befejezi.

Az államrendőrség nemrégen 
alakult békebizottsága bélce-

nagvgyűlést tartott, ahol « 
rendőrbajtársak felajánlásokat 
tettek munkájuk megjavításá­
ra. Vállalták, hogy szabad ide­
jükben az utcai békebizottsá­
gok által tartott röpgyüléseken 
előadásokat tartanak.

Kint a tanyavilágban is több 
helyen tartott röpgyűlést Gere 
Miklós egyéni dolgozó kispa- 
raszt, békebizottsági tag. Ismer­
tette a békevédelmi törvényt 
Két tanyai röpgyűlésen békebl- 
zottságok alakultak.

Az eddig megtartott röpgvű- 
lések azt igazolják, hogy a bé­
kevédelmi törvényt a dolgozók' 
saját személyes ügyüknek tart­
ják amelynek az a feladata, 
hogy lecsapjon a belső 
ellenségre. Az imperialisták or­
szágában arról készítenek tör­
vényt, miképpen lehet minél 
több embert legyilkolni. Ha­
zánkban a népi demokratikus 
Magyarországon, amely ország 
a Szovjetunió vezette béketá­
borhoz tartozik törvény védi a 
békét.

Kovács László
városi békebizottság titkára.

februári éle^mlszercsomag 
igénylőlapfjsí átvehetők

A Város,! Tanács Kereskedelmi 
Osztálya a február havi élelm'szer- 
csomag-akc'ó lebonyolításával .kép­
cső latban felhívja azokat az üze­
meket, vállalatokat, intézményeket, 
hivatalokat, melyek még a tájékoz­
tatót és igénylési jegyzéket nem 
vették át, .haladéktalanul jelentkez­
zenek, hogy az ennek alapján el­
készített igénylést m’előbb bead- 
hássák.

A nyugdíjasok, ak:k szintén ré­
szesei az élelmiszercsomagakciónak, 
a vasutas, postás, pedagógus, köz- 
alkalmazott és dohánygyári nyug­

díjas szakszervezetükön keresztül 
kapják meg a jegyeket, ezért je-; 
lentkezzenek szakszervezeteikben, 
vagy a szakszervezeti bizalminál.

A többi nyugdíjas az utca- és 
tömbbizalmiak útján kapja meg az 
élelm'szercsomag jegyeket. A meg- 
rendeiőjegy igénylésért a bizal­
miaknál folyó hó 5-től jelentkez­
hetnek,

A magánszektorokban foglalkoz­
tatott munkavá'lalók a Városi Ta­
nács Kereskedelmi Osz'ályán kap­
nak felvilágosítást az igénylés me-' 
netéről.

Feladatunk, hogy ápoljuk és óvjuk 
a népi kultúra nagyszerű kincseit

A magyar néprajzi tudomány a felszabadulásig 
a legnagyobb nehézségekkel küzdött. Szervezetei, 
intézményei tervszerű munkát nem folytathattak, 
mert megfelelő anyagi eszközökkel, techmkai 
felszereléssel, a tudományos munkaerők fejlődési 
lehetőségekkel nem rendelkeztek. A fiatal szak­
emberek éveken át „díjtalan gyakornokként” vol­
tak kénytelenek a múzeumokban, az egyeteme­
ken dolgozni. A tudománypolitikára jellemző,hogy 
a budapesti Néprajzi Múzeumnak önállósága nem 
volt. A Nemzeti Múzeum különböző gyűjteményei 
felett uralkodó gróf főigazgatótól függött a Nép­
rajzi Múzeum irányítása. Ez a grófi főigazgató 
— saját tapasztalaimból tudom — éveken át be 
sem tette a lábát abba a múzeumba, ahol a ma­
gyar parasztság munkaeszközeit, viseletének, mű- 
vészkedő tehetségének emlékeit őrzik.

A felszabadulás után a magyar népi demokrá­
cia, elsősorban a Magyar Dolgozók Pártja m n- 
den lehetőt meglett a magyar népra:zi tudomány 
fejlődése, a múzeumok néprajzi gyűjteményének 
fej'esztése érdekében, A budapesti Néprajzi Mú­
zeumot újjá szervezték. Uj korszerű kiállításai 
nyíltak meg. Ezeken a kábításokon nem „múzeu­
mi érdekességeket” mutatnak be, hanem dolgozó 
népünk életének egy-egy részletét, munkáiét. A 
kiállított tárgyakat kapcsolatba hozzák a dolgozó 
emberrel, a társadalommal. Ezt látjuk a vidéki 
múzeumok, így a debreceni Déri Múzeum újjá­
szervezett kiállításánál is. Demokráciánk egy új 
in'ézménye: a Múzeumok és Műemlékek Orszá­
gos Központja útbaigazításokkal, tanácsokkal 
látja el a vidéki néprajzosokat is. Ez az intéz­
mény egy:k k:adója a Szovjet Néprajztudomány 
c. időszakonként megjelenő munkának, ame'yből 
a magyar szakemberek elsajátíthatják közvetlenül 
is azokat az eredményeket, amelyeket a Szovjet­
unió néprajzosai értek el. Ma már nem küzd 
anyagi gondokkal a Magyar Néprajzi Társaság 
folyóirata, az Ethnograph'a. A Társaságnak bő­
séges any-agi eszközök állnak rendelkezésére 
vándorgyűlések tartására, néprajzi anyag gyűjté­
sére és kiadására. Míg a felszabadulás eott az 
egye'emeken csak egy néprajzi tanszék volt, ad­
dig ma már m'ndegyik egyetemünkön önálló nép­
rajzi katedra működik. Őszintén meg kell mon­

danom, hogy pl. a debreceni Egyetem néprajzi 
katedrájának az anyagi ellátása olyan, hogy arról 
a felszabadulás előtt még álmodni sem lehetett 
volna. Csak szakkönyvek vásá rlására sokezer 
forintot kölihelünk, akkor, amikor a felszabadulás 
előtt az egyik egyelem néprajzi tanszékén egész 
évre csak 300 pengő állt a rendelkezésemre.

M g a felszabadulás előtt a néprajz igen gyak­
ran a naclonáli&'a-nairódnyi'k romantikus elképze­
léseket iáp'álta, ma népi értékeinknek a felszínre- 
hozásával a szoc’ál'sla épi'cst segíti elő, A nép­
rajzi ötéves terv keretében Ilyen kérdések meg­
oldását tűzte ki maga elé a magyar néprajz: A 
magyar földműve'és és állattartás kérdésének ta­
nulmányozása a feudalizmus és a feudálkapital’z- 
mus időszakában. Ennek a kérdésnek a v'zsgá'a- 
táltál ki fogják deri'enl a kutatók a kizsákmányo­
lás lappangó és nyílt ’mődozata't. az osztályéi.eli­
tetek és az osz'á'.yharc gazdasági rugóit. A nép­
rajzi tervmunkák lényeges része a munkások 
költészetének v'zsgá'ala. Felderítik a munkásság­
harci dalait, mozgalmi énekeit, a dalokban meg­
nyilatkozó társadalmi valóságot,az osztályharc 
megnyilatkozását. El fog készütni a Magyar Nép­
rajzi Lexikon, amely tdTjes leltára lesz a magyar 
dolgozó parasztság munkaeszközének, szerszá­
mainak. Ebben a munkában pl. rámutatunk arra, 
hogy a-z eke hogyan alakult ki, miképpen fejlő­
dött, milyen típusai vannak, A népművészet ki­
alakulásának történeténél a kutatók Révai elvtárs 
útmutatásai nyomán indulnak el, aki azt mon­
dotta: „Mi szeretjük és csodál;ufc a... népmű­
vészetet, feladatunk, * hogy ápoljuk és óvjuk « 
népi kultúra nagyszerű kincseit, de nem azért, 
begy , a régi paraszti eünyomotísagot és elzárkó- 
zottságot idea! záljuk a népművészet kultuszának 
ürügyén, hanem azért, hogy tudatosítsuk új, szo- 
catls'a életet teremtő népünkben: .Íme, mennyi 
szépség, Ízlés, tehetség, erő, alkotókedv, mennyi 
harci kedv vo't dolgozó népünkben . még az el­
nyomat ás. évszázadai alatt is.”

A magyar néprajzosok ezekután még nagyobb 
b'zakcdással tekintenek a jövő lehe'őségoi "felé. 
Tudják azt, hogy ezeket a lehe'őségeket elsősor­
ban a Magyar Dolgozók Pártja teremti meg. 
Ezért ajánlottuk fel szakmai munkánk egy-egy 
részét a Párt februári kongresszusának tisztele­
tére.

Or. Gunde Béla, a néprajz professzora,

Irta •
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1 zárszámadások tanúságai és fejlesztési feSadalalnk
Irta: Ambrus István, a MDP Megyebizottságának tagja

Az őszi zárszámadások megmutat- reervező és a-gitÁoWs munkát és
mindadd'g fo’.y latinunk kell míg egyet

-ók hagy termelőszövetkezeteink 
^portjaink gazdfl-ságiilag és po* 

liiíkaüag megizmosodtak. A csopor­
toknál a megyében munkeegysé. 
geiik-ént állag 16 20 forint került 
.-'fizetésre. Emellett azonban igen 

nagy összegeket fordítottak a leg­
több csoportnál, a szövetkezeti és 
us üzemi alap gyarapítására is. A 
liajdúsámsoni ..Dózsa“ 107 ezer és 

hajduszoboszlói ..Vörös csillag- 
1135 ezer forintot fordított a szövet­
kezeti és üzemi alapra. Még ezek­
nél is többet ruházott be a nádud­
vari ..Sztálin": 637.054 forintot.

Az üzemi pártszervezetek irányí­
tásánál; és nevető munkájának kö- 
. "ünhe.ő, hegy a többi csoport zö­
ménél a közös vagyon gyarapítása 
diri a százezer forintot.

A jó eredményeket bizonyítják, 
hogy a hajdúdorogi ,,Rákosi“ 17. a 
é íbreceni , Népisnács" 21, sőt a 
nagyszepesi ..Micsurin" tagjai 32 
forintot értek ej munkaegységen­
ként. A legtöbb csoportban a ter­
méshozamok is messze fe'ülmulták 
; ä egyéni gazdálkodás átlagát. Ezek 
• r. eredmények mindenki előtt kéz- 
ze.foghaiólag bizonyítják a társas- 
gazdálkodás hasontithatalan fölé­
nyét az elmaradott egyéni gazdasá­
gok felett.

De az eredmények mellett meg 
ke l látnunk a hibákat is, meri ezek 
esetleg csoportjaink további fejlő- 
dérének gátjaivá válhatnak. Éppen 
•" zárszámadások hozhatják felszín­
re csoportjaink egy részénél az 
t gyenlö. dtség egyes jelenségeit. 
Nyíracsádon a . Béke" teresnél 
minden egyes tag 33 forint értékű 
...irt, 00 forint értékű szalmát és 
■föl forint értékű szá'astakarmányt 
kapott akár 80 munkaegysége volt, 
akár 250.

A téglást ,.Előre" minden tagja 
14 22 mázsa tengerit kapott, holott 
Kodik Andrásnak csak E6 és László 
Andrásnak 160 munkaegysége volt. 
Másutt megtörtént, hogy a tagok 
egy csoportja összeállt és együtt 
végezték el a munkát és minden­
kinek egyformán írták be a mun­
kaegységet. Az ilyen és hasonló je­
lenségek ellen fel kell venni a har­
cot- mert az ilyen elosztás megsérti 
' szocia'ista elosztás elvét és le- 
fc-jyvered a termelés ütemét, aka­
dályozza a versenyszellem kialaku­
lt, sát. Az egyánlősdiséget gyökeres, 
•ól ki kell tépni a termelőszövetke- 
t.e'ek és csoportok éleiéből, különb- 
r get kell tenni a jó és rossz mun­
kások között, biztosítani kell azt, 
j »gy minden egyes tszcs-tag mun­
kája u án megérdemelten részesül" 
jön a tszcs által termelt javakból.

A zárszámadások feszínre hozták 
' vábM azt is, hogy egyes tszcs Ív­
nyi a munkaegységet is felhígítot. 
:ók, nem takarékoskodtak a munka­
egységgel. Ez egyben annak is bi- 
/■onyí'ékia. hogy a munka msgszer- 
v izéiénél is sok kívánnivaló volt.
A nagy-szepesi ,.Micsurin" tszcs nél 
egy hold föld megmunkálására 13.5 
munkaegységet fordítottak, ellenben 
o nagyiéta: járás tszcs-inéi átlago- 
--n 24.4 munkaegységgel munkál­
tak meg egy hold földet. Még rosz- 
ozabbá : esz: ezt az arányt az, hogy 

nagyszepesi ,.Micsurln“-nak kötött 
tmaja. a nagyié'«! csoportnak pe- 
<!’g laza, homokos talaja van. ahol 
a munkaegységnek még kevesebb­
nek kellene lennie.

Néhol egészen súlyos hibák is 
Előfordultak. A vértesi ..Vörös csil- 
iag"~ná[ és az álmosd; tszcs-nél a 
napraforgó még december elején és 
0 tenger'szár december végén kint 
vo-t a földeken. Az i’yen csoportok.
:>z ilyen laza munkafegyelem gátló­
in a további fejlődésnek. Szerencse, 
hogy csak két három ilyen csoport 
Vl>U a megyében. De ez flgyelmez- 
hsie a megye többi csoportját is 

munkafegye'em megszilárdítására.
A munkát még eredményesebbé kell 
: nni hogy dolgozó parasztságunk

.en nadrágszíj parcella is akad a 
megyében. Agltációs munkánkban 
azonban feltétlenül állandóan szem 
e.öit kell tartanunk az önkéntesség 
elvét. Szívós meggyőző és felvilá­
gosító munkával kell, hogy rávezes­
sük megyénk dolgozó parasztságát 
a szövetkezés útjára.

Irányt kell vennünk arra, hogy az 
első és második típusú csoportokat 
is szervezzünk a harmadik típusúak 
mellett. így do. gozó parasztságunk 
még szélesebb rétegét tudjuk köze­
lebb hozni a szocialista gazdálko­
dáshoz. Ennek érdekében a közép- 
parasztság kezdeményezését a cso- 
por'.alakításra mindenütt támogat­
nunk íred. Ennek a szervező mun­
kának é éré mindenütt a tszcs k 
párttagjai, élenjáró dolgozó: és 
népnevelői álljanak, mert ők saját 
eredményeikkel és tapasz' ala(ajkkal 
sokkal meggyőzőbben tudnak ér­
velni, mint a kívülállók. A falusi 
pártszervezetelmek és tanácsoknak 
azonban minden eszközzel segítséget 
kell nyujtaniok a csoportok fejlesz­
téséhez.

Államunk igen sok kedvezményt 
nyújt a szövetkezeti gazdálkodók­
nak. Az I. típusú csoportok tagjai 
20, a II. típusú csoportoké 40 és a 
III. típusúaké 50 százalékos jövede­
lemadó kedvezményben részesülnek. 
A gépállomások pedig mindhárom 
típusú csoportnál 30 százalékkal o! 
esőbben végzik a talaj művelési 
munkákat. Ezek mellett az állam 
hosszúlejáratú beruházási hitelek­
kel is segítségére siet csoportjaink 
naik. Ebből ólakat, istállókat, öntő 
zés-i berendezéseket építhetnek.

A csopor.ttagok egyénileg is kü 
lönféle kedvezményben részesülnek. 
A dolgozó parasztok, okúk a szövet­
kezés útjára lépnek, háztáji gazda 
-águk fejlesztésére, tehánvásárlásra 
1500 forintot kapnak négyévi és 
seriésvásáülásra 300 forint állami 
hitelt kapnak kétévi törlesztésre.

Ezeket a kedvezményeiket széles 
•körben ismertetni kell a még egyé 
nileg dolgozó parasztok között.' Es 
most, a pártkongresszus előtt, a 
Pártunk iránti növekvő szeretet éa 
bizalom jelel is arra mutatnak, 
hogy a Kongresszus előkészítése 
idején még hatalmas és lendületes 
fejlődést várhatunk csoportjaink 
fejlesztésében. Vigyázni kell azon­
ban arra, hogy az egyes csoportok 
oigitác'ójukban ne próbá'ják a má­
sik csoportot lejáratni, mert ez az 
ellenség hangja. Sőt, a csoportok 
tagjai adjanak segítséget más cso­
portok megalakulásához is.

A fejlesztés érdekében meg leéli 
szervezni a csoportok látogatását is. 
Ez is egy eszköz arra, hogy az el­
szigetelési jelenségeket megszün­
tessük. Mindenütt szélesre kell tárni 
a kapukat az egyénileg dolgozó pa­
rasztság előtt.

Tudnia kell azonban műiden tszcs 
tagnak, hogy csoportjuk fej eszlését 
csak az ellenség elleni szakadatlan 
harcban lehet tovább vinni. A ku- 
lákck elleni harcot a csoportokon 
belül- mint rajta kívül szüntelenül 
folytatni kell. Éberen kell ügyelni 
a kulákok befurakodási kísérleteire 
épp úgy, mint 
községekben és

A járási kulíúrversenyek harmadik
szakaszáról

n,ég jobban vonzódjék a társasgaz- 
dólkodás felé.

Tszcs-lnket tovább kell fejiesze- 
n'ünk, de a fejlesztéshez le kell 
vonnunk a zárszámadások tanul­
ságait, 0 mutatkozó hiányosságokat 
f ! kell számo'nunk, hogy gazdasági 
terén is sokkal nagyobb eredmínye- 
ket érjünk el. A fej'esz'és egyre 
■ okasodó poétikai feladatait is si­
kerrel kell megoldanunk.

Egyik le-sfontosabb feladatunk 
m««t, h-gv a tszcs k fejlesztése ér- 
il-k.'b-jii áVandóvá kell tennünk 8

aknamunkájára a 
a tanyákon. Nem 

szabad egy pillanatra sem elfe'edni. 
hogy a dolgozó parasztság jólétét 
csak ellenségeink elleni szakadatlan 
harcban tudjuk kivívni. Ebben a 
harcban, amely a dolgozó paraszt­
ság gazdasági és kulturális felemel­
kedéséért folyik a dolgozó paraszt­
ság mellett áll győzelmeink meg­
szervezője: a Párt: a harc tehát 
diadalmas lesz.

Azok a dolgozók, akik az 
elemi iskola IV. osztályát elvé­
gezték, most az általános isko­
la V, VI. osztályában folytat­
hatják tanulmányaikat, Csapó­
kerti állami általános iskolában 
lehet jelentkezni, (Jánosi-u. 66. 
Ugyancsak itt a VII. osztályban 
jelentkezhetnek azok is, akik a 
polgári iskola, vagy gimnázium 
II. osztályát elvégezték.' Taní­
tás hetenként, háromszor lesz 
az esti órákban, A tanfolyam 
díjtalan.

A falusi kulíúrversenyek har­
madik, egyben utó.só járási dön­
tik is abban a lelkes hangulatban 
fo.yíak te, amely már eddig is jel­
lemzője volt a versenynek. A cso­
portok jó felkészültségről tettek 
bizonyságot a mostani versenye­
ken is. Különösen kiváló teljcsí- 
ményt nyújtott a körösszegapáti 
román-magyar kultúrcsoport, akik 
a biharkeresztesi versenyen a 
Szirba és a román népitáncoi és 
egy magyar népitáncot mutattak 
be lendületesen, hűen tükrözve a 
román és magyar nép barátságát.

Színjátszócsoporíjuk a „Vendel 
bácsi ismerőse" c. darabot mutat­
ta be román nyelveit. A darabot ők 
maguk fordították magyarból ro­
mánra. Ugyanakkor bemutatlak 
egy magyar darabot is (Megvál­
toztunk). melyben kiváló művészi 
alakításokat láttunk- Körösszeg- 
apáti román-magyar együttese 
megérdemelten került a megyei 
döntőbe. Jó munkát végzett a ko­
mád! DISz tánccsoportja is. akik 
egy magyar és orosz népitánccal 
kerültek a megyei döntőre.

Helytelennek tartjuk Told ma­
gatartását a versenyekkel szem­
ben. Egyszerűen — mert a zsűri a 
körzeti versenyeken építő kritikát 
mondott eléggé laza munkájuk 
felett, most erre hivatkozással nem 
jöttek el a járási versenyre. Az 
ellenség hangja volt ez Toldon. 
Ismerjék fel ezt és harcoljanak el­
lene. fogjanak össze és dolgozza­
nak Jól a továbbiakban, vegyenek 
részt a teljesítmény versenyben.

Hajdúszoboszlón .igen szervezett, 
jó munkát végeztek kultú-rosaink. 
A vendégcsoportokat az állomáson 
fogadták és jól szállásolták el 
őket.. A versenyen a földesi cso­
portok szorgalmát dicsérhetjük, 
azonban minden körülmények kö­
zött művészileg fejleszteniük kejl 
magukat, tanuljanak, olvassanak 
sokat. A Hajdúszoboszló DISZ kó­
rusa és tánccsoportja fegyelme­
zettségével, jól felkészült számai­
val megérdemelten került a me­
gyei döntőre- A kultúrotthon köz­
ponti színjátszó csoportja a „Mély­
szántás" c. liáromfeivonásos szín­
darab első felvonását mutatta be. 
Kisebb hiányosságoktól eltekintve, 
a bírálóbizottság megérdemelten a 
megyei versenyre javasolta.

A Hajdúnánáson rendezett ver­
senyre a hajdúböszörményi csopor­
tok — kiküszöbölve az előző hét 
csorbát — jó felkészültséggé 
mintegy 150-en utaztak Hajdúira 
násra. Különösen jó volt a fúvós 
zenekari együttes, melynek 1)0 
■százaléka szegényparaszt és tszcs 
tag, vagy azok gyermekei. A ná- 
násiak közül az MSZT színjátszói 
kerültek már a megyei döntőbe. A 
verseny alatt érkezett Francis Cré 
mieux elvtárs, párisi újságíró, a 
l’Humanité kulturális rovatveze­
tője, aki nagy elismeréssel beszélt 
a versenyben résztvevő csoportok 
munkájáról és különösen kiemelte 
a nánási népi együttes tiáncszá- 
mait. Hazamenve — mint mondot­
ta —- írni fog erről a megyéről, 
ahoj sok újat, érdekeset és jó 
munkát látott. A központi járás­
ban —■ Debrecenben — különösen 
a balmazújvárosi DISZ táncosok 
tűntek ki és a hajdúdorogi Vörös 
Csillag TSZCS színjátszók, akik 
fáradságos napi munkájuk mellett 
lelkesen, kitartóan próbáltak és 
sikeresen mutatták be számukat- 

A verseny szervezéséről szólva 
ismét meg kell jegyeznünk, hogy 
már másodszor is olyan helyre 
tették azt, amely semmiképpen 
sem alkalmas járási kultúrverseny 
tartására. Helyes volna, ha a Ta­
nács előzetesen érdeklődne ilyen 
na-—jelentőségű verseny körülmé­
nyei iránt.

A járási kuttúrversenyek befe­
jezése után mindenütt kiosztották 
a csoportoknak a birá'.óbizottsá-, 
gok elnökei a díjakat és emlékla­
pokat.

A járási versenyeken 116 együt­
tes vett részi. Ezek közül 3-5

együttes került a megyei döntők­
re-

Általában ezekről a versenyekről 
megállapíthatjuk, hogy csoport iá­
ink úgy politikailag, mint szak­
mailag megálltak a helyüket. Az 
Országos Népművelési Bizottság 
felhívásában felsorolt szempontok 
kifejezésre jutottak a verseny fo­
lyamán, alátámasztották Pártunk 
politikáját, gigászi harcát, mely 
végső fokon most a Béke harcos 
megvédésében csúcsosodott ki. Mi 
a feladat a járási összecsapás és 
versenyek után?

Azok a csoportok,, amelyek 
nem jutottak tovább a megyei 
döntőbe, minden erőt a teljesít­
mény-versenyre összpontosítanak, 
Meg kell javítani például a Szabad 
Föld Téli Esték látogatottságát 
azáltal is hogy jó kultúrműsort 
biztosítunk minden alkalomra. To­
vábbra is próbáljanak a csoportok

rendszeresen, tanuljanak áj dara­
bokat. melyekkel pártnapokon, 
egyéb rendezvényeken közremű­
ködnek- Képezzék magukat a cso­
portok politikailag és szakmailag. 
Ez az előrehaladásuk egyedüli biz­
tosítéka.

Azokhoz i csoportokhoz, ame­
lyek a megyei versenyben tovább 
jutottak, ma Budap. síről és Debre­
cenből szakma; instruktorok utaz­
nak, hogy az utolsó simításokat el­
végezzék az egyes számokon, hogy 
a megyei versenyre a csoportok 
tudásuk legjavát hozzák.

Készüljenek a csoportok erre a 
versenyre olyan lelkesedéssel, mint 
azt az eddigiek során tettek, hogy 
majd a nagy kulturális seregszem­
lén — február 11—18-án — meg­
állják hc'yüket a „Megye legjobb 
csoportja” címért folyó küzdelem­
ben.

Nagy László

SZOVJET SÍELT EM A
Wn ^ W

A szovjet dolgozók nagy gondot fordítanak kulturális képzé­
sükre, Az üzemi kultúrotthon okban rendszeresen tartanak 
művészi előadásokat. Képünkön az egyik üzemi kultúrcsoport 

énekkara mutatja be művészetét

Román iffámunkások

A népi demokráciákban nagy gondot fordítanak az ifjú­
munkás káderek képzésére. A képünkön éppen azt látjuk, 
hogy a bukaresti „Dinamó" villanymotorgyárban az ifjúmun­
kások megtanulják, hogyan kell kezelni a gyár számára érke­
zett új szovjet gépeket.

Becsben kiállítást remiestek 
a Kiírni Demokratikus ifjúság ajándékaiból

kedő művei sorakoznak orosz, 
angol, francia és német nyel­
ven.

Az egyik teremben hatalmas 
vitrinben a kínai népművészet 
remekei: selyemhímzések, se­
lyemfestmények, falevelekre 
készült rajzok vannak.

Ezenkívül számta'an színes 
fénykép és plakát mutatja be 
az Uj Kína életét és a békéért 
folytatott harcát. Az ajándé­
kok tanúságot tesznek a kínai 
nép művészi hajlamairól, ame­
lyek most a fe’szabeditó hábo.

Becsben a Szovjet Tájékozta­
tó Központ Házában kiállítást 
rendeztek azokból a tárgyak­
ból, amelyeket a Kínai Nép- 
köztársaság demokratikus ifjú­
sága ajándékozott a Szabad 
Osztrák Ifjúságnak.

Az első kiállítási teremben 
bata'mas selyemzászló függ: 
Kanton ifjúsága küldte az oszt­
rák fiataloknak A zászlót a 
DÍVSZ hímzett jelvénye díszíti. 
A zászló mellett Sztálin, Mao- 
Ce-Tung és Cse-Te gobe’in arc­
képei foglalják el a főhelyet. A 
középen egy asztalon a komi 
üínK-kia-ikuÉ 111d'ilviii ki iiii2- y itt1 UvÜÍ KI.
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/i szovjet emhereh, tnegvá-Itoxtutjáfc 
a hússá történetét

Szép vörös, háromszegletű búza- 
sz;m;k peregnek egyik kézből a
másikba...

— Gyönyörű ez a búza! — dl- 
Csekíd ek ceépiéskor a debreceni és 
a nádudvari gazdák. — Megdolgoz­
tam érte... Találni sem lehet pár­
ját az én búzámnak.

Valóban! Gyönyörű szép ez a 
Bánk úti búza. amit a hajdú 'bihari 
rónaságon arainak. De korántsem 
páratlan búza ez. Bizony sok párja 
van és sok más búzafajta sokban 
fe iilmúlja a mi Bánkúl-i búzánkat

De vájjon valóban a miénk e? 
Vájjon valóban csak annak a dol­
gozó parasz tiak a munkája van-e 
benne, aki megtermeli?

A dolgozó pararzt esetleg még 
mind g maga szántotta fel a fö-d- 
jét. maga végezte két lovával a

tarlóhántást te. Sok sok kilóméiért 
tett meg az éké' u ám m közben gör­
csösen maikolta az eke szarvat. 
Ugyancsak ő vigyázott a ve.ogep 
e -yanes haladására, később a gyom- 
Iá.1 ásnál az ő dereka gürnyedezett 
a sain e végtelennek tetsző földön- 
ö leste a májusi és júniusi napok­
ban az esőt, ő aggódott nap, mnt 
nap n búzájáért. Végül sz n én az 
6 kaszája nyomán dőltek meg a 
r'ngó kalászok, ő izzad: meg a csép- 
lés porában és forróságábnn is. Csak 
ennyi munka után kerülhették 
zsákba a szép, vötés, lágyan fo-y- 
dogáió, háromszegletű szemek: a 
búza. Sokat dolgozott a búzán . a 
dolgozó paraszt, csak o munká-ta 
meg a földjét és ennek elleniére a 
szép aranyló búza szemekben nem­
csak az ő munkája fekszik.

Pi ísufás az idők mé-yrbe
Ki volt a búza felfedezője? K' 

vo l a búza első művelője? Ki tud­
ná azt ma már megmondani? Vala­
hai Kis-Az iában ringatta az ősidők 
mélyén a szél az első vad’oúzaka-á- 
ezokat. Ott fedpzte fel az ember 
is. Megszelidilette és sok évezreden 
át fél ő gonddal nemesítette, min­
dig kiválogatva a legszebb, legdú- 
sabb kalászokat és legnagyobb ma­
gokat.

A búza aztán elterjedt az egész 
világon, amerre csak emberek él­
nek. Csak a sarki hideg v-déken és 
a forró égöv alatt nem honosul! 
meg mind a mai niap'g. Ott még 
a búza és az ember együttes erő- 
teszi léssel sem tud iák áttörni a ter­
mészet által fe állított korlátokat.. 
A mérsékelt égöv alatt azonban a 
búza lett a kenyér, a légion osabb- 
legnélkülözhetetlenebb élelmiszer.

De a búza kényes növény, minden 
kiló búzához legalább 1200 liter víz 
keli. Ahol ezt nem kapja meg, ott 
nem hoz termést. Ezenkívül a bú­
zái hosszú történelmi pályafutása 
alatt el is kényeztették az emberek. 
Hajlamos a be-ességekre. Különösen

( Állandó müsorszámok:
KOSSUTH-RADIO. 5: Hanglemezek: 

B.2C: Lapszemle. 5.30: Falurádió 6.45: 
Hírek 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor. 
Ismertetés, 12: Hírek. 13.30 órakor: 
Hangos Újság 15.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
10.10: Hírek németül. 10: Hangos új­
ság. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 
S3: Hírek sport. 24: Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.30: MHK negyed­
óra. 6.05: Termelési lapszemle, 6.45: 
,7ó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
Iskolások rádiója. 16.30: Hírek szlo. 
yéntil. 21: Hírek franciául.

FEBRUÁR 5.
KOSSUTH-HADIÖ. 5: Verbunkosok 

6.30: Hanglemezek, 5.55: Vasárnapi 
Bportereúmények. 0: Falurádió 6.30: 
Hanglemezek. 7: Színházak és mozik 
műsora. 7.03: Indulók. 7.20: Magyar 
népdalok. 8: Hanglemezek. 11.30: 
Maxim Gorikj Ifjúsága. — A tudás 
útja. 12.13: Az Államvédelmi Hatóság 
Határőrség zenekara játszik. 13: 
Hanglemezek. 14.10: Uttörő-hiraoó. 
14.25: A Rádió szórakoztató zenekara 
játszik. 15.30: Varjas Anna és Petrl 
Endre kétzongorán játszik. 15.35: 
Hanglemezek. 18.20: Iskolások rádiója, 
17,10: Ab Ifjúsági rádió m6sora. 17.40: 
Dalolj velünk. Dalolj a Fariról. 13: 
A Néphadsereg híradó 10.30: Hangle­
mezek. 19: Hangos Újság. 20.20: Tíz 
perc sport. 20.30: A magyar rádió mü- 
Bora. 21: A szabadság útján. Rádiójá­
ték. 22.23: Magyar kamarazene.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Reggeli zene. 
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: A 
lengyel rádió szórakozható műsora. 7: 
Kenés percek. 7.10: Beszélő atlasz. 
V.35: Hanglemezek. 8.15: Hanglemezek. 
6: Orosz muzsika. 6.20: Iskolások rá­
diója 10.10: A Rádió népi zenekara 
játszik. 11: Óvodások műsora. 11.20: 
Hanglemezek. 15: Szórakoztató zene. 
15.40: Gál Jénos útja. 16.10: Varga Lí­
via énekel. 16.30: Színes muzsika. 16.50 
Hanglemezek. 17.10: A Bolsevik Párt 
útja. 17.30: A Falurádió negyedórája. 
18.10: A Természettudományi Társulat 
előadássorozata. 18.40: Hanglemezek. 
16: Szép esti muzsika. 19.40. Egy falu 
t— egy nóta. 20: Tánczene. 2130: Vi­
dám táncok. 22: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.20: A lengyel rádió szóra­
koztató műsora a magyar rádió hall­
gatóinak.

FEBRUAR 6. 
KOSSUTH-RADIO. 5.30: Zenés per­

iek. 5.40: Női szemmel. 6: Falurádió. 
6.20: Vidám szovjet hanglemezek. 7: 
Hanglemezek. 7.20: Népdalok. Utána: 
naptár. 8: T’nezcne. 11 30; Trombita-, 
jszeptett. 12.11: Énekkar. 13: Szovjet-

a fekete üszög végez nagy pusztí­
tást a búzában.

Étért az;án a búza csak ritka év­
ben terem jól. És rossz termés ese­
tén éh nrég keletkezik a búzater­
melő országokban. Az éhínség pe­
dig igen gyakori, érért a búza tör­
ténete az éhínségek története. Ez 
volt edd'g mindig az osztály társa­
dalmakban.

A „Bániknti“
Nagy utat tett meg! Vegyük a 

Bánkú®, amit itt Hajdú B'har 
megyében termőnek. Hogyan for­
málódott a Bánkú ti? Tudjuk, hogy 
az egyik szülője a Marqis volt, ez 
amer.kai búza.

Hogy a Bánkút! létrejöhessen, a 
búzának e! kellett terjednie az 
óvüágban- a magyar elfj'ldön csak­
úgy, m'nt az ukrán mezőségeken és 
a kirgiz sz‘ye,:péken. Kolumbusz, 
amikor nekivágott az ísfnere'.len 
tenger á'szelés'nek, nemcsak Ame­
rikát fedezte fel, hanem egyben 
megvetette a Bánkút; léhejöveié- 
nek ;ehe őiégét is. Amerikában az­
tán kiirtottál: az indiánokat, fel­

szántották a prúriket és bevetették 
búzával. Sok súlyos csapásnak, éh­
ségnek kellelt bekövetkeznie, míg 
egy ottani tudós» CairLston utánane* 
zeit, hogy olyan búzafaj'tát keres­
sen, amelyen nem fog a _ feae.e 
üszög, a búza gyilkosa. CaKeton a 
ltubáni és a kirgiz sztyeppekről vit­
te magával a Kubánkat és a Har- 
kovot. Ezt a két búzát, amely az 
amerikai gazdákat az éhín légtől 
men ette meg. Ezeknek egyik szár­
mazéka lett aztán a Marquis, a mi 
Bánkúink egyik elődje.

Itt nálunk nemesítették tovább a 
búzát, keresztez ék. így lett a Bán­
kút: ... Jó búza, szép búza ... egy 
búza a sok közül de benne van az 
egész világ munkája is.

Aimok
Mindig álmodoztak az emberek

arról- hogy milyen nagyszerű vol­
na, ha a búzakalász hosszabb vol­
na, vagy ha éppen tövig érne — 
naegKUr.ae az ínség... Mert a* 
Bánkúi: sem menti meg az ínség­
től a dolgozó parasztságot, ha ke­
vés a termése: tönkremegy. ha meg 
sok: színién tönkre megy. így és 
ezért keverték a Horthy rendszer 
alatt mln'u-mmal a sok szép Bán­
kúti búzát. Akármilyen termés is 
volt, a dolgozó parasztság nyomo­
rán ez nem vá .oztatott.

Az álom álom maradt mindaddig, 
míg a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom mindörökre meg nem 
változtatta a világ folyását. Elekor 
nyílt meg először a lehetőség arra 
is, hogy megváiloztássuk a búza 
tört éne ét, hogy ez nem az éhínsé­
gek tör énele legyen hanem az em­
beri jólét emelkedésének története.

Emelkedő termékek
Mekkora terméseket hoz a búza 

a tőkés rendszerben? Igen jó tér­
in ; sítek számít már az is, ha hol­
danként 18—21 mázsás termést 
aratnak. De elkr-pzelhelet'.en, hogy 
minden holdon 20 mázsát arassa-

mm® mmm
operettekből. 14.10: Szórakoztató zene. 
15.30: CimbalomkettSsök. 15.55: Kerin­
gek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: 
Népdalok. 17.45: Termelési híradó. 
18: Elbeszélés. 20.15: A batumt sztrájk. 
Színmű. 22.15: Operettrészletek. 23: 
Tokaji András gordonkázik 23.25: Né­
ni‘-M Lm énekel, 23.45: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIC* 5.45: Barátaink ze­
néje. 6 05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: 
Színházak és mozik műsora. 6.20: If­
júság a békéért. 6.30: Magyar dalolt. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Szóia- 
koztató zene. 7.35: Hanglemezek. 8: 
Zenekari hanglemezek. 6.30: Tarka 
muzsika. 9: Ralettzene. 9.20: Iskolások 
rádiója. 10.10: Littauer Mária zongo­
rázik. 10.40: Énekkar. 11.10: Szórakoz­
tató zene. 15: Hanglemezek. 15.40: Bo­
rosa Jolán énekel. 16.10: Hanglemezek. 
16.30: David Ojsztrah hegedül. 17.15: 
Miről ír az Élet és Tudomány. 17.30: 
Tánczene. 17.45: Előadás. 18.15: Rész­
letek a Vidám vásár c. filmből. 18.40: 
Operarészletek. 19: Koloratúrkerlngdk. 
19.40: Egy falu — egy nóta. 20: Tánc­
zene. 20.45: Előadás. 21.30: A rárl'ózene- 
kar játszik. 22: Tánczene. 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

zene. 18.40: Elméleti tanácsadás. 18.55: 
Egy falu — egy nóta. 19.20: A lengyel 
rádió műsorából. 20: Erősszívü embe­
rek. 20.25: Kossuth-dijas tudósok a 
mikrofon előtt. 20.45: Tánczene. 21.30: 
Tánczene. 22: Bánki Lili zongorázik. 
22.20: Szonátaest.

FEBRUAR 7. 
KOSSUTH-RADIO. 5.30: Orosz dalok 

6: Falurádió. 6.30: Hanglemezek. 7: 
Színházak és mozik műsora. 7.05: Reg­
geli zene. 7.25: Hanglemezek. Ufána: 
naptár. 8: Dalok és táncok. 11.39: 
Maxim Gorkij Ifjúsága. 12.15: Szovjet 
és magyar indulók. 13: Tánczene. 14.10: 
Uttoróhlradó. 14.25: Chopin-művek. 
14.45: Szórakoztató zene. 15.30: Ének­
kar. 15.55: Női szemmel. 16.20: Iskolá­
sok rádiója. 17: Elbeszélés. 17.30: Tánc­
zene. 18: Drága föld . .. 18.30: Hangle­
mez. 20.29: Tíz perc sport. 20.30: Építő­
ipari félóra. 21: A rádiózenekar Ját­
szik. 22.25: Tánczene. 23: Itoósz Emil 
együttese játszik. 23.30: Jene! Zoltán 
fuvolázik.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Hanglemezek. 
0.05: Üzemi lapok szemléje. G.15: Ma­
gyar könnyű zene. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Hanglemez. 7.15: Állami 
vállalatok hírei. 7.33: Hanglemezek. 8: 
Hegeli hangverseny. 9: Csáké Sándor 
énekel. 9.29: Iskolások rádiója. 10.10: 
Szovjet művek. 10.45: Würtzlev Arisz­
tid hárfázik. IV Gyermekrádió. 11.23: 
Hanglemez. 13: A háziegyüttes játszik. 
15.40 Szovjet híradó. 15.54: Hang!eme. 
zck. n 49: Sándor Renée zongorázik. 
17.10: Könnyű zene 17.30: Falurádió. 
17.45: A rádió esti iskolája. 1315: Tánc­

FEBRUAR 8.
KOSSUTH-RADIO. 5.33: Operettrész­

letek. G: Falurádió. 6.30: Szórakoztató 
muzsika. 7: Hangszerszólók. 7.20: Tré­
fás dalok. Utána: naptár. G: Dalok. 
11.30: Elbeszélés. 12.15: All. Tűzoltó- 
zenekar játszik. 13: Színes muzsika. 
14.10: Gyermekújság. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. 15.30: Hanglemez. 
15.40: Dalol a világ Ifjúsága. 10.05: Is­
kolások rádiója. 16.25: Alapfokú poli­
tikai iskola. 37.10: A Néphadsereg hír­
adója. 17.30: Hanglemez. 17.50: Üzemi 
levelezőink jelentik. 18.05: Fel, Ifjú­
munkás! 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Szórakoztató zene. 21.20: Klasszikus 
orosz költők versei. 22.25: Magyar mű­
vészek muzsikálnak. 23: Tánczene. 
23.30: Szórakoztató zene.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Magyar dalok. 
6.05: Üzemi lapok szemléje. 0.15: Szín­
házak és mozik műsora. 6.20: Könnyű 
zene. 6.45: Jó reggelt gyerekek! 7: 
Magyar dalok. 7.35: Erő, egészség. 7.45: 
Hanglemezek. 8.30: A Szovjetunió a 
szocializmus országa. 8.40: Színes mu­
zsika. 9.20: Iskolások rádiója. 10.19: 
Szabó Gizella énekel. 10.50: Tánczene. 
1.5: Zenekari muzsika. 15.40: Fiatalok 
zenei újságja. 16.10: Szergej Rachma­
ninov zongorázik. 16.50: Mormota és 
társai. 17.20: Könyvismertetés. 17.35: 
Hanglemezek. 13.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19: Harc a békéért. 19.15: 
Tánczene. 20.05: Operaelőadás. 22.50: 
Népdalok.

najt. Még elképzelhetetlenebb, hogy 
m nden évben és minden ho-don 
húszmázsás termést takarítsanak b 
a tőkés rendszerben . Ilyen meg 
soha nem volt és nem is lehetséges.

A világ egyik legjobb búzater­
mő földjén, az amerikai pré.&en, 
évről évre kisebbek a termések- 
E óbb negyven vékás termést arat­
tak, majd csak harmincat és m0 
már jó, ha átlagosam éven le elérje 
a nyo c vélcát. így csökken a ter­
més, de nemcsak A mer.ka bon ha. 
nem mindenütt. Nálunk is csökkent 
holdanként legalább másfél mázsát

Búzatermelés tekintetében a Szov 
jelunió már régóta a világ első he 
lyén áll. A kolhozparasz.ok év:ő. 
évre a földkiereks ág legnagyobb 
terméseit érik el. És még ezek a 
termések is fokozódnak. Hiszen a 
szovjet emberek máris megszüntet­
ték az éhínséget és felvették a 
küzdelmet, hogy az aszályt is töröl­
jek a szótárból. Arra törekednek, 
hogy a rossz termést Is mindörök­
re megszülessék.

Az ágasbúzát is a szovjet embe­
rek fedeztek fel. pedig volt régeb­
ben is. De az árasbúza rej.élyes 
egy növény volt! Hiába vetették el, 
rendrzerlntt még a magját sem 
fizet le vissza. Le is tettek há-t a 
termelők arról, hogy ága Alizával 
kísérletezzenek. Meg is állapítot­
ták: ,,... Az á gasbúzúnak sem mi 
gycúcoTlati haszna nincs.“ Nem így 
a szovjet emberek! M'crurin tanítá­
sát követve, ezt mondották: Nem 
várha unk könyöra dományt a ter­
mészettől, feladjunk elvenni tőle 
azt, amit akarunk. „

Először 1938 ban Muszlinra Bogi­
iévá Ü7.bek kolhozasszony termelt 
ágasbúzát. Hetven mázsát aratott 
egy he ki áron! Nagyszerű eredmény 
volt ez! Ennél ugyan nagyobb ter­
mést is arattak egyetlen egyszer: 
92 mázsát Olaszországban. De Ma- 
cenko kolhozparaszt rövidesen 112 
mázsát aratott. Bs a többi kolho­
zok sztahánovistá; is megközelítet­
ték Macenko termését. Ez volt s 
kezdet.

Ekkor a kolhoz.pa.rasztok segítsé­
gére siettek a tudósok is és Gorki-

ti legutolsó ötven évben. Ezért egy­
re fenyegetőbben rémük íd az éh- 
halá. képe az emberiség előtt — * 
tőkés tudójo-k szerint.

Ezzel szemben a Szovjetunióban

1961 r

évről évre emelkednek a termék 1949-b
hozamok. Már a másodilt ötéves Párttal
tervben az őszi búzatermés 26 7 és oro6Z-sz<
a tavaszié 31.1 százalékkal emelke- íiz év di
datt. Az Egyesült Államokban 25 ben. A F
év a'ait 15 és Kanadában 32 szá- ame'.y aj
za-élttel csökkentek az átlagos tér- mérésére
máshozNmok. A Szovjetunióban te- lődésébet
hát felfe-é lefelé ível a búzatermés 
görbéje a tőkés országokban.

ku'.ásáhc

Hagyd
ás háza nagyszái

ban kezdték meg a kísérleteket verejték.
1943 ban május elsején végre e.ve- íalatjuld

. tették az óftlás búza első magvait- másik Ív

mmmá
FEBRUAR 9.

KOSSUTH-RADIO. 5.30: Szovjet In­
dulók. 5.40: Nőt szemmel. 6: Falurádió 
6 29: Dalok. 7: Színházak és mozik 
műsora. 7.C5: Szimfonikus lndu'ók, 7.15. 
Operettrészletek, Utána: naptár. 8: 
Tánczene. 11.30- Maxim Gorkij ifjúsá. 
ga. 12.15: Kórusmüvek. 12.45: Szórakoz­
tató zene. 14.10: Uttörőhlradó. 14.25: 
A Harmónia együttes játszik. 15.30: 
Mauthnev Anna brácsázik. 15.55: Hang­
lemez. 19.29: Iskolások rádiója. 17.16: 
Dolgozóknak zenéről. 17.49: Természet- 
tudományi előadás. 13; Alapfokú po-

A búza embssjnagasságra nőtt meg 
és az embermdlgasságú szárait acé­
losan, büszkén ivrdozták dús- ágas 
kalászukat. Bs ősszel az egy bög­
rére való magból hávom és fél roé- 
termázsa mag lett. £z a szovjet 
tudomány diadala! Sóhaj még em­
ber ilyen diadalt nem altatott a bú­
ra felett, ebben a diadalbap része* 
az egész szovjet társadalom. ,A nép 
termelte ki ezt a búzát! Ez yo.’t a 
folytatás.

Megvalósulnak 
az álmok

Nemsok év telt el és az új óriás 
búza mindenfelé elterjedt a Szov­
jetunió területén. Az Uzbek, a tad- 
zsik, a kazah szocialista köztársa­
ságokban egyaránt ezt a dús ter­
mést adó búzát termelik majd. Bs 
ez a búza száz mázsás termések.*! 
fog majd adni az erdősávoktól vé- 
ds.t végtelen síkságokon, amelye­
ket távol baf utó csatornák öntöz­
nek. Mindenfelé, amerre csak látni- 
az óriás búza ha'almas ka'ászait cs 
arányló tábláit lengeti majd a szél. 
És a jólét eddig soha nem ismert 
fokra eme'k-edik a kommunista 
Szovje'unióban. De a száz mázsánál 
sem fognak megállni, mert a ter­
méshozamok növelésének nincs ha­
tára ... A jólét növelésének sincs, 
de csak a társas gazdálkodás útján- 
a szocializmusban.

(ti. L.)

kel. 19.20: Közvetítés a Magvar Szín­
házból. 21.30: Színházi követi lés foly­
tatása. 2.20: Zenés részletek.

lltlkai Iskola. 20.20: Tíz perc sport. 
20.30: Tánczene .21: Hanglemezek. 22.25: 
Bor Kálmán zenekara játszik. 23.20: 
Operett részt etek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Zenekari
hangverseny. 6.05: üzemi lapok szem­
léje. 6.15: Magyar dalok. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7' Vidám zene, 7.13: 
Állami válalatok hírei. 7.35: Tíz perc 
tudomány. 7.45: Könnyű dallamok. 
8: Reggeli hangverseny. 9: Hanglemez 
9.20: Iskolások rádiója. 13.10: Smetann- 
kórusok. 10.40: Ritkán hallott opera- 
áriák. 11: Gyermekrádió. U 20: Hang­
lemezek. 15: Magyar népdalok. 15.40: 
Bányász Kultúrgárda zenekara játszik 
16.40: Tánczene. 17: Szív '--"Uül szívnek 
szívesen. 17.30: Falurát 4» 17.45: Ba­
lettzene 18: Gárdisták . ire. 13 40: 
Énekkar. 19: Dénes Vera gordonkázik. 
39.15: Honvéd Művészegyüttes játszik. 
19.35: Egy falu — egy nóta. 20: Barta 
József balladája. 20.30- Hanglemezek. 
20.45: Pártunk és a tömegek kapcso­
latai. 21.30: Hanglemezek. 22: Liszt- 
dalok. 22.15: Tiszai dallamok.

FEBRUAR 10.
KOSSUT1I-RADTÖ. 5: Magyar fúvós­

zene. 5.30: Tánczene. 5.50: Zenés per­
ek. 6: Falurádió. 6 30: Hanglemezek. 
7: Hanglemezek. 7.15: Népdalok. Utá­
na: Naptár. 8: Filmzene, ii.30: Könyv 
ismertetés. 1.2.15: Verbunkosok. 13: 
Dalok. 13.30: Hangos Újság. 14.10: Elő­
adás. 14.30: Az Ígéret *"■ ‘
Aladár cimbalmoztk 15.30: Előadás. — 
15.45: Állami Vállalatok híre. 15.55: 
Hanglemezek. 16.10: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.20: A vörös 
nyakkendő. 1.7.10: Szovjet népek ze­
néje. 17.60: Falurádió. 18.25: Hangle­
mezek, 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Politikai kabaré. 22.23: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Hanglemezek. 
6.15: A lengyel rádió szórakoztató 
műsora Magyarország dolgozóinak. — 
7: Színházak és mozik műsora, 7.03: 
Hanglemez. 7.35: Hanglemezek. 0: 
Hanglemezek. 0: Hnglemezek. 9.45: 
Görög gyermekek műsora. 10.10: vo­
nósötös. 10.50: Bocskny Imre zongorá­
zik, Fellner Ferenc éneket, zongorán 
kísér Ovvyll Margit. 15: Hanglemezek. 
15.30: Bolgár humor. 15.53: Kacsái;: 
Részletek a János vitéz c daljáték II 
felvonásának zárójelentébül. 10: Mu­
szorgszkij operál. 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.19: Tanuljunk 
énekszóra oroszul. 17.30: Délszláv dal. 
Inmok. 10 05: Szórakoztató zene. 10.40: 
Baleítszvlfc, 13: Zádovszky Zoltán éne-

FEBRUAR 11.
KOSSUTH-RADIÖ. 7: Zenés vasár, 

nap reggel. 7.53: Színházak és mozik 
műsora. 8: Műsorismertetés. 3 59: Szűr 
l-tüldi szívnek szívesen. 9: Egy lain — 
egy nóta. 9.30: Háry János legújabb 
kalandjai. 10.30; Béke és szabadság. 
11: Becsület és dicsőség. 11.25; Magyar 
zenekari művek. 13: Zenés posta. 13.30 
Hangos Újság. 14.10: Fekete csillagok. 
Kisoperett. 14.55: Hanglemezek. 15.39: 
Külügyi negyedóra. 15.45: Hangleme­
zek. 16.33: Hangleemz. 18 40: Szórakoz­
tató zene 17: A Tartós békéért, népi 
demokráciáért c. lap ismertetése. — 
17-15: Állami vállalatok hírei. 17.2:;: 
Tánczene. 17.40: Kincses kalendárium. 
19: A szén csata hőseinek. 29.20: Noé 
bárkája. Vidám zenés rádiójáték.
21.20: Hangképe!: a vasárnap sportjá­
ról. 21,55: Totóhírek. 22.15: Szovjet 
ión szene. 23.15: Magyar zenekari mű­
vek. I

PETÖFI-RADIÖ. 8: Népdalok. 8.30: 
Falurádió. 9: Hanglemezek. 9.39: Uni­
tárius istentisztelet közvetítése. 19.13. 
Hanglemezek, 11.39: Előadás. 12: Szov­
jet kórusok. 13: 9 Bartók-hangvorsenv- 
terem műsorából. 14: Hanglemezek, 
1-1.30: Hanglemezek. 15: Kérdezz — 
felelek. 16.20: Banda Béla gordonká­
zik. 15.45: Hanglemezek. 13: a r ’ -hő 
Gyermekszínházának műsora. 10.49: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: Elő­
adás. 17.40: Hanglemezek. 17.50: Hang. 
lemezek. 18.40: Angol asszony leánya. 
Operett. 20.15: Szovjet müvek zon­
gorán. 29.35: Hanglemezek. 21.30: 
Hanglemezek, 22: Toki Horváth Gyu­
la és zenekara játszik. 22.45: Szóra­
koztató zene.

BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADASAl

Moszkva mindennap 13-tól 13.14.ig a 
19.61. 25.03 és 25.50 m-en; 17-től 17.14_ig 
a 19.58 25.08. 25 50 és 30.90 m-en; 19.löt 
19.29 lg a 25.08. 25.50. 71.43 m.es rövid, 
a 320.9 m-es közép- és az 1068 m.es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.50.lg n 
25 50. 31.48 m-es rövid- és a 320.9 "m-es 
középhullámon; vasárnap a 13 n, 19
és 29.S0-as adáson kívül 13.15 tői
!4.14-ig hangverseny a magyar rádió- 
hallgatóknak. 19.01. 25.03 és 23.60 m.en.

Prága mindennap 17.33-tól 17.45_lg a 
31.02 és 3141 méteren.

Rádió Románia köznapokon 6-től 
6.30- ig és 13—18.30-lg 1935 méteren, 
vasárnap 15.30-től 16„ig 1035 méteren.

Bukarest II. közpanokon csütörtök 
kivételével lO-lól te 30-lg, csütörtö­
kön 20.10-től 70 40_ig 285 méteren.
20.4S.jg SSL méteren.
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Neki is a Párt mutatta as utat
1949-ben találkozott először a

Párttal Nagy Magda másodéves 
orü6Z-szakos egyetemi hallgató. Ez 
az év döntő változást hozott életé­
ben. A Párt vezette rá arra az útra 
amely a haladó tudományok megis­
meréséhez, az osztá'.yöntudat kiíej- 
. ód éséhez s az újtípusú ember k'ala- 
kulásához vezet.

Nagyék a nincstelenek ama 
nagyszámú csoportjához tartoztak, 
akk fáradtságos munkával, véres 
verejtékkel keresték meg betéve 
falatjukat. A családid hol egyik, hol 
másik kuliknál kilincselt felajánlva 
testi erejét annak érdekében, hogy 
az. otthoniakat kenyérhez' juPass-a. 
Nehéz sors volt ez. Reggeltől késő 
estig húzta az igát, s még ,gy is 
nem egyszer megtörtént, hogy éhe­
sen feküdt le. Ruházkodási*! szó 
sem lehetett, arról meg éppen 
nem, hogy gyermeküket iskoláz- 
lássák. Pedig ez volt egyetlen vá­
gya.

"Nem volt mit tenni, hiszen a ta­
nulás pénzbe került s a ku'ák ke­
vés bért fizetett. No meg .,nem _sze- 
crény ember gyermekének találták 
ki a tudást, az csak dolgozzék, s 
örüljön ha elmehet cselédnek”, — 
mondogatták kajánul a nagy hasú 
kuiákok,

Nagyné vézna, nem nagy erejű 
asszony volt, aki éjszakákon at azon 
töprengett, hogyan jusson valami 
kis keresethez, mitévő 'egyen, hogy 
leányát felsőbb iskolában taníttat­
hassa, Gondolt egyet, s ő is sorra 
járta a falu , nagy gazdáit", ak'kné! 
aztán éhbérért — néhány pengőért 
— mosott, görnyedt napestig. így 
Magda beira'kozhatott a polgáriba, 
s á’landó megaláztatások, súlyos 
gqndok közepette végezte el tanul­
mányait.

Nagy Magda szülével együtt élte 
át a ias’sz'a kegyetlenkedéseket, a 
háború borzalmait. Ezek következ­
tében elvesztette édesapját, A fel- 
szabadulás után tandíjmentesen to­
vább folytathatta tanulmányait s 
mikor leérettségizett, elhatározta, 
hogy dolgozni fog és most már ő 
segíti édesanyját, aki már akkor a 
hajdúdorogi Dohánygyárban dolgo­
zott,

1949 nyara volt. A párttitkár elv­
társ miqden embert Ismert a falu­
ban, 6 így ismerte özvegy Nagynét 
és leányát is. Tudta, hogy Magda 
leérettség zeft. Egy’k napon, anrkor 
találkoz'ak, felhívta figyelmét arra, 
hogy folytassa tovább tanulmányait 
s iratkozzék be az egv - "ive, Mag­
da arró1 kezdett beszé 'ogy ezt 
nem teheti meg, Vészen édesanyja, 
már Tdős asszony, aki sokat kíno- 
dotí és dolgozott az 8 tanptatásáért 
s most már neki is dolgoznia kell.

Ekkor a párttitkár elvtárs íelvi- 
'ágositoita öt a megváltozott hely­
zetről- Kiíej'ette, hogy a Párt gon­
doskod k nrnder-kirül, arról is, hogy 
a tanu'ni vágyókat, ak'knek eddig 
nem volt rá módjuk, segítse törek­
vésükben. Beszélt azokról az elő­
nyökről, amelyek segítik az új 
egyetemi hallgatókat a tanulásban, 
az e'őreha'.adásban. Az össztöndíj. a 
kollég'um, a tandíjmentesség az, 
ami '.ehetővé teszi és megkönnyíti 
a munkás és do'gozó parasztok 
gyermekeinek a továbbtanulását.

Mindezek az érvek meggyőzték 
Nagy Magdát, s még az év szep­
temberében egyetemista lett. Arra 
a szakra kérte felvételét, ahol au­

la g, nvnd szakmailag elindult a fej­
lődés útján.

Most másodéves, becsületesen 
megállja helyét s rant óraadó orosz 
nyelvel tanít két csoportnak a ter­
mészettudományi karon. Emellett 
325 forint ösztöndíjat is kap, A 
nyáron C hetes nyaralótáborban vett 
részt, arra az időre 300 forint ösz­
töndíjban részesült.

Most, hogy az egész ország Pár- 
tunk Kongresszusára készül, Nagy 
Magda is v.sszagondol mindarra, 
amit a Párt érte s az egész ország 
dolgozó népéért tett. Tudja, hogy a 
Párt segítsége nélkül nem tartana 
itt, s érzi azt a felelősséget, ami­

vel a Pártnak s a dolgozó népnek 
tartozik. Élete legszebb napja lenne 
az a nap, amely ken őt is felvennék 
a Párt tagjelöltjeinek soraiba. Ezért 
a nagy megtiszteltetésért — tudja 
— még sokat kell dolgomra. Szak­
mai fejlődése mellett a jövőben, az 
edd'gnél még fokozottabban igyek­
szik elsajátítani a marxizmus-le- 
ninizmust, azt a forradalmi elméle­
tet, amely kommunistává, jó szak­
emberré neveli.

Nagy figyelemmel kíséri a Sza­
bad Népen keresztül a Pártkon­
gresszus előkészületeit, s a munká­
sok példáját követve, jótanulással, 
munkafegyelme erősítésével járul 
a Kongresszus, az egész ország 
nagy ügyének sikeréhez.

Rajtatok áll, hogy saját helyzeteteken 
változtassatok

nak a népnek nyelvét sajátíthat'a 
el, amelyiknek “''"i'“ H'ímM 
boldog jövőt, 
köszönheti: a

az előtte kitáruló 
0 nyugodt ifjúságát 

nagy szovjet nép 
nyelvét, az orosz nyelvet választotta 
s így let* orosz szakos.

Ösztöndíjban részesült, kollégiumi 
elhelyezést kapott, s mind politika -

1 mmWnl
i Ü
! Gyújtsd össze a hulladékot,
I pénzt kapsz érte! Ócska­

vasat, fémet, rongyot, pa­
pirt, csontot, tollat, üveget, 
gumihulladékot készpénzért 

átvesz
DEBRECENBEN A FAJ 
DU-BIHARMEfiYEI MEL­
LÉKTERMÉK F.S HULLA- 
DÉK^vfl.TTf» VALLAT,AT, 

Külsővásártér 3. szám

... A napokban, amikor a fö.deal 
Tanács ülését tartotta, ezen Jám­
bor János paraszt a most megala­
kul1. ,,Rákóczi“ tszcs tagja a követ­
kezőképp világította meg a dolgozó 
parasztok előtt a falu életében be­
következett változást.

— Földes! paraszVtársa'm gyakran 
megkérdik mostanában tőlem, miért 
is tértünk mi át huszonhalan a k'ls- 
parcellás életről a nagyüzemi gaz­
dálkodásra. Miért is szántuk el ma­
gunkat erre a lépésre, miért cse­
réltük fel eddigi életünket az új 
élettel? Elhatározásunknak két oka 
van. Az egy'lk politikai, a másik 
gazdasági. Politikailag megtanultuk 
az elmúlt öt esztendő óta, hogy ogy 
új igazságos társadalmi rendszer 
van kialakulóban a régi rothadt vi­
lággal szemben. Az új társadalmi 
rendszer nem ismer sem urat, sem 
szolgát, minden ember annyit ér- 
amennyit dolgozik. Tehát az új tár­
sadalmi rendszer a munka és em­
ber megbecsülésén épül fel. Ml, 
do'gozó parasztok az új társad?, mi 
rendszer letépi ősében részt aka­
runk venni. H’vei vagyunk a fej­
lődésnek, az előrehaladásnak, tud­
juk. a ml érdekünket szo'gálja 
minden, ami ebben az országban 
történik.

Ez a politikai alapja elhatározá­
sunknak. A gazdasági alapja pedig, 
hogy eddig nehezen, keményen dol­
goztunk. mégsem tudtunk ke.lően 
megfelelni, sem saját magunknak, 
sem államunknak. Mert nézzük csak 
meg, m'lyen nehéz munkát kell vé­
gezni egy fö dest ktsparaszlnak 
azért, hogy családjának és saját 
magának megszerezze a mindennapit? 
Fel kel reggel 3 órakor, 5 óráig 
mege e:i, megfeji egy két kis tehén­
kéiét. aztán elindul a Kállai* vagy 
Leszk: földre. 7 óra van. mire kiér 

a homloka tájáig emelkedett a 
nap. A tehenek elfáradtak, pihenni 
kell, meg reggelizni. 8 óra, mire 
hozzáfog a dologhoz, délután 2-kor 
már indulhat hazafelé, ha csak nem 
akar sötét éjszakára hazaérni. Két 
nrp'g szánt ki egy hold földet. 32 
kilométer utat tesz meg a ki- és 
bejárással Hát van erre szüksége 
a ma; embernek, mikor termelőszö­
vetkezetek dolgoznak országszerte 
és rendelkezésre áll a traktor? Bi­
zony nincs. Vagy vegyük az ara­
tást, az sem olyan könnyű dolog- az 
em olyan szép. mint ahogy a kapita­

lizmus költői megénekelték. Ne­
künk minden aratás a kaszával, a 
hajladozással egy új ráncot _ je» ént 
az arcunkon, egy újabb haj.ást a 
hátunkon. Erre sites szükség ter­
mi lőszövetkezetekben ezen a téren 
is könnyebben megy a munka. Ken­
de'kezésre áll — és ez egyre In­
kább Így lesz a jövőben — a gép. 
A Párt és a kormányzat minden se­
gítséget megad nekünk, termelő­
szövetkezeti tagoknak. Hogy boldo­
gabbá. szebbé tegyük az éle link-eb 
A mi most megalakult „Rákóczi’ 
t-szennk- amelyben már 26 paraszt­
család dolgozik 9 ezen az ú.on ha­
lad a biztos jövendő falé.

Kedves panaszüársaim. m'-k01" 
ezt így elmondom, egyben kerlek 15 
benneteket, gyertek közénk. Halad­

junk együtt azon az úton, mely 
százszor többet ér a réginél. Higy- 
gye.ck és bízzatok a Párt szavában, 
mert a Párt mindig igazat mond. 
Na üljetek fel soha az ellenségnek. 
Mert tudom, vannak még közietek 
is olyanok, akik valami suttogó pro­
paganda hatására , csodára várnak“- 
Nektek az ilyeneknek csak annyit 
mondok, nézzenek körül ebben az 
országban hideg fejjel, józan ész­
szel s akkor biztosan meglátják a 
csodát. Azt, ami ebben az ország­
ban hat év alatt történt, hogy urak 
országából dogozók országa lőtt. 
hogy felépült a romokból minden, 
hogy öröm költözött a munkások, 
dolgozó parasztok arcára. Ez a cso­
da. Ebben nekünk részünk van 
mindnyájunknak, dolgozó parasz­
toknak s még inkább részünk lesz, 
ha ezrével, tízezrével -rálépünk a 
jólét útjára, a termelőszövetkezeti 
mozgalom útjára.
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DEBRECENI VÁROSI TANÁCS, ÉPÍTÉSI OSZTÁLY!
Mikor javítjátok már meg a Szoboszlai'út és a Salét­

rom-utca sarkán az úttestet?
Néhány forintnyi kiadással nagy károkat előzhette­

tek volna meg.
TEXTILGYÁR VÁLLALATVEZETŐSÉGE!

Sok értékes órát raboltok el a dolgozók idejéből az­
zal, hogy nap-nap után munkaközben tarttok értekezle­
tet.

Szervezzétek meg jobbban a munkátokat, hogy az ér­
tekezletek tartása ne menjen a termelés rovására!

TVK ÁCS ELVTÁRS, KISMACSI ÁLLAMI GAZDASÁGI
Nem engedted meg, hogy Csomós Károly elvtárs, 

volt vagongyári dolgozó felesége — beteg kisgyermeké­
vel — az állami gazdaság amúgyis debrecenije tarló 
gépkocsiján bejöjjön a városba, meri Csomós elvtárs 
„csak1* Trencsényi üb. titkártól kéri engedélyt.

Elvtársi A jövőben nyújts több elvtársi segítséget 
az állami gazdaság dolgozóinak!

MAGYAR NEMZETI BANK DOLGOZÓI!
Passzív magatartást tanúsítottatok a szakszervezeti 

taggyűlésekkel szemben. Nem támogatjátok a vezetőség 
munkáját.

Eljárásotokkal nem erősítitek a béketábor harcát. Ja­
vítsátok meg munkátokat!

LAKATOS MIHÁLYNÉ ÉS NAGY JENÖNÉ DOHÁNYGYÁ­
RI VÁLOGATÓK!

Munkamódszerátadásotok révén Szabó Irén és Szabó 
Júlia termelési eredménye 139 százalékról 154 százalék, 
ra emelkedett.

Dohánygyári élenjáró dolgozók! Kövessétek Lakatos 
Mihályné és Nagy Jcnőné példáját!

AZ ÚJT1PUSU EMBER
Blazseb Ferenc elvtárs, a Villamos Vasat igazgatója

A Yagongyár — azaz pontosabban a Járó- 
mű javító Vállalat — egyik volt dolgozójáról 
szólnak ezek a sorok, aki ma a Debreceni Villa­
mos Vasút igazgatója. Nem valami különleges 
dolog, hogy ó" a vezetője ennek a vállalatnak, 
nem is kivételes eset, már csak azért sem, me-rt 
a Vagongyár 1945 óta száznál Is több kariért 
adott Pártunknak, a minisztériumoknak, honvéd­
ségünknek, közigazgatásunknak és gazdasági 
életünknek. Mégis jóleső érzés tölthet el minden 
becsületes dolgozót, hogy népünk Blazsek Ferenc 
elvtárson és a hozzá hasonló bátor, szilárd és 
kezdeményező kádereken keresztül gyakorolja 
ma már a hatalmat.

őket. Hogy miért? Mert segített a Párt
A Párt adott erőt ahhoz, hogy- bátran har­

coljak az újért.
— Hogyan kerültem a Debreceni Villamos 

Vasúthoz? Á Párt tett ide. Megkérdezték tőlem, 
van-e kedvem ehhez a beosztáshoz. Ha igen, jöj­
jek, tanuljam meg ezt az új szakmát. ^Monda­
nom sem kell, hogy a Párt hívására elvállaltam 
a megbízatást. Gyors, pontos munkát kell itt is 
végezni, akárcsak bent a gyárban. Bátran kell 
itt is kezdeményezni akárcsak ma már az esz­
tergagépnél. És még egy fontos kellék: itt is, 
kommunista módra, szilárdan helyt kell állni.

Blazselt eíviárs éieie

LLGOSS ERZSIKÉ
és ^

VARG i SÁNDOR
jegyesek

a felszabdulás előtt; 
munkássors volt. Kijutott neki is az üldöztetés­
ből, nélküliirJéaből, éhezésből és munkanélküli­
ségből. Megaláztatásból és csendőrszuronyból. 
Apja vörös katona volt tizenkilencben, majd ol- 
bocsájtották vagongyári állásából, mert a lefo­
gott, bebörtönzött kommunisták részére gyűjtést 
rendezett a kovácsok között, a fiú: apja nyom­
dokain haladt, A nehéz napok idején Is megin­
gathatatlan bátorsággal viselte sorsát. A tőkés 
kizsákmányoló, nemzetünket, népünket meg­
alázó politikája ellen minduntalan szót emelt és 
így sűrűn változtatni kellett állását. A Vagon­
gyárban szabadult fel ugyan, azonban pontosan 
24 év múlva került vissza oda, mikor Horthyék- 
nak szükségük volt minden munkaerőre, mikor 
már készültek a második világháborúra.

Az évek azonban bármilyen keservesek Is 
voltak — teltek. És 1944 október 19-én Blazsek 
elvtárs Dembinszky-utcal lakása előtt jó kemé­
nyen megrázta az első szovjet katona kezét. 
összoölalkezett, összecsókolódzott vele és ha 
akkor még csak annyit tudott oroszul: „Harasó 
továris” —, mit számított az; a donmenti pa­
rasztfiú örök barátságot kötött a debreceni 
munkással.

Hsm veit kmm tSolog rendbehozni a
vállalatot. Molnár Tibor, a régi igazgató min­
dent elhanyagolt. A dolgozók között is teljes 
nyugtalanság uralkodott akkoriban. Nem volt 
senki sem biztos a beosztásában. Rossz volt a 
kocsipark, rossz és lassú a forgalom is. A Párt 
azonban most sem hagyott cserben. Leváltottuk 
Tiniké művezetőt, áld elhanyagolta a kocsipar­
kot, de Újvári volt személyzeti felelős sem ma­
radhatott beosztásában. Sok pangsz volt rá a 
dolgozók részéről: önkényeskedőt! a munkások­
kal, kalauzokkal, vezetőkkel, mindenkivel. Volt, 
áld azt mondta akkor, hogy ez helytelen vo.t, 
inert nem tudjuk majd pótolni a két „szak­
embert”. Az Idő a Pártot és azokat igazolta, 
akik bátran, merészen, saját erőben bízva, elhá­
rítottak minden akadályt az útból. És meg kell 
mondanom: már egy év alatt is szépen fcjló'dött 
a Villamos Vasút Vállalat. Éppen december 21-re 
adtuk át új kocsinkat, az áramvonalas 
villamost Debrecen dolgozóinak, lie a forgalom­
ban Is jelentős emelkedés mutatkozik.

Becsületes, iSntatialos

- Paoptok munkához — ezt mondta
ernlék-nkkor a Szovjet Hadsereg főhadnagya 

szik most vissza Blgzsek elvtárs. — És mi nem 
is sokáig tétováztunk. Már harmadnapra bent 
voltunk a gyárban. A romok alatt heverő esz­
tergagépeket átszállítottuk a knzánkovácsmti- 
lielybe. Ott indult meg a munka és ott fogadtuk 
most hat éve Rákosi elvtársat is.

Szívesen emlékszik vissza ezekre a napokra. 
Akkoriban az mondták Blazsek elvtársra: való­
sággal újjászületett.

_ Igen, igen —. gondol a múltra moso­
lyogva — hát valóban úgy volt. Erőm, frissesé- 
gem teljében voltam. Igaz, volt sok problémám, 
volt sok nehézségem, de keményen légyül tem

de szerény mun­
káskáder Blazsek Ferenc elvtárs. Szereti a 
Pártot és ha a Párt bármivel megbízza: számít­
hat rá. A felszabadulás óta a kommunista példa- 
mutatásnak számtalan bizonyítékát nyújtotta. 
Ha falujárásról volt sző: ott volt. Ha választási 
agitációból, szívós népnevelő munkából kellett 
kivenni részét: Blazsek elvtárs nem hiányozha­
tott. tizemében Is becsülettel elvégzi munkáját. 
A Párt nevelte, bátorította volt vagongyári vas­
esztergályos megállja ott is a helyét, úgy, hogy 
sok vállalatvezető tanulhat tőle.

ö is sokat olvas és tanul. Műszaki főisko­
lával egyenértékű levelező főiskolára jár.

— Tanulnom kell, — mondja — hogy jól 
végezzem azt, amivel a Párt, a munkásosztály
megbízott.

" — És Te ne maradjak katonatiszt ftnm 
mellett — lesz! hozzá jóízűt nevetve,
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Kma^resss usoh
a Bolsevik Párt történetéből

Hétezer ember munkáját végzi el 
az új szovjet exkavátor

Párt hozzálátott az ország gazdasá­
gának újjászervezéséhez, Lenin és 
Sztái.n arra tanították a szovjet 
népet, hogy kivívott eredményeit 
csak akkor tudja megtartani és to­
vábbfejleszteni, ha megszünteti az 
ország elmaradottságát, ha erős 
ipari országgá építi ki hazáját és 
ha megszüli-éti a mezőgazdaság év­
százados elmaradottságát.

A Bolsevik Párt és a szovjet név 
tudta, hogy az imperialisták nem 
nyugszanak bele az intervenció ku­
darcába és megpróbálják újból a 
Szovjetunió elleni támadást. Lenin 
már 1321 ben. az intervenció leve­
rése után 1 évvel, arra figyelmez- 
te te az országot, hogy „...politi­
kánk e'
körmi j evékenységünk első tanul­
sága az a tanulság, melyet az ösz- 
szes munkásoknak és parasztoknak 
magukévá kell tenniük, a követke- 
z.zésen kell lennünk és nem sza­
bad megfeledkeznünk arról, hogy 
olyan emberekkel, osztályokkal és 
kormányokkal vagyunk körülvéve, 
melyek nyíltan kifejezésre juttatják 
Pántunk táplált legnagyobb gyűlö- 
lelüket.“ Lenin és Sztálin elvtársak 
azt tanították, hogy a szovjet nép 
fsak erős ipari bázis kiépítésével 
tudja a kapitalista környezet nyo­
mását leküzdeni, azt tanították’ 
hogy csak a nehézipar megterem­
tésével tudják megalapozni a szo­
cializmus győzelmét a Szovjetunió­
ban,

1225 decemberben ült össze a 
Bolsevik Párt XIV. kongresszusa, 
amelyen Sztálin elvárs kifejtette 
az egész népgazdaság szocialista át­
építésének nagyszerű sztálini tér. 
vét. A Párt általános irányvonala, 
mint Sztálin elvtárs kifejletté, ab­
ban álit’ h~gy az ors.ágot „elma­
radt agrárállamból ipari állammá 
alakítsuk át, amely a szükséges be­
rendezéseket saját erejéből tudja 
előállítani“, És Sz'álin elvtárs ki­
fejtette a szovjet iparosítás módsze­
rei* iS, amelyek azóta is minden 
szocializmust építő ország iparosítá­
sának módszeréül szolgálnak.

A kapitalista országok is hajtot­
tak végre iparosítást, de más mó­
don és más úton. Ezekben az or­
szágokban az iparosítás a munkás, 
osztály kegyetlen kivi" palásá­
nak útja, (i parasztul;i Itnkreté'.e- 
lével, más népek kirc.it' J, a gyar­
mati népek leigázása állal történt.

Ak iparosítás kongresszusa
szovjet módszerének zsenialitása ab- 
ban áll hogy a nehézipar megte- J 
remíésével kezdi az iparosítási, i

A forradalom győzelme és az Angliában pl. a parasztok millióit 
in e. venCió leverése után a Bolsevik* kergették el földjükről és kénysze

rítették a gyárakba. Azokat a pa- 
rasztokat' akik nem voltak hajlat“ 
dók éhbérért a gyárakban dolgozni 
s cs varog.ak> egyszerűen felakasz- 
tollák az országu.ak szélén. Német­
ország nem csak a saját országa 
dolgozóinak kizsákmányolásából ipa­
rosította az országot> hanem 
1870—7i.es háború után ötmillió 
aranyfrankot préselt ki a francia 
népből és ezzel gyorsította meg or­
szága iparosítását. A többi kapita­
lista ország is hasonló eszközökkel 
hozta létre iparát.

V.lágosi hogy a Bolsevik Párt> a 
szovjet nép ilyen utat nem választ­
hatott. Sztálin elvtárs kidolgozta a 
szocialista iparosítás zseniális tér. 

parancsolata^ egyéves ( vét, amelyben az iparosítás forrását
a köve'kezőkben jelöli meg:

A föld, a gyárak, közlekedési üze-
mek magántulajdonának megszün- A XiV. Kongresszus
tetesevel a népgazdaság jövedelmet j _ „„„
a kapitalisták zsebei helyett az ál

megteremtve ezzel az ország szó• ^ 
cialista gazdaságúnak és védelmi i 
erejének alapját; Lenin képletes ki- ; 
fejezése szerint a muzsik lovacská­
járól a nehéz gépipar lovára kel. 
leit átnyergelni.

A XIV. Kongresszus elfogadta a 
zseniális sztálini tervet és elvetette j 
a trockista-zinovjevista árulók de- I 
ma gőg tervét, amely azt a célt szol­
gálta. hogy kiszolgáltassa a Szovjet­
uniót az imperialistáknak.

A XIV. Kongresszus útján megin­
dult a sztálini ötéves tervek végre­
hajtása, amelyek során a Szovjet­
unió a világ első ipari országává

in-
hatalmas munkát.dította el azt a

lám és a nép tulajdonába kerültek \ melynek eredményeképpen a szöv­
és a szocialista felhalmozás döntő 
forrásává váltak-

A rau’i ka termelékenységnek ál­
landó növelése és a termelés ön­
költségeinek állandó csökkentése 
fontos forrása a szocialista iparosí­
tásnak, amely a dolgozók ön'udato- 
sodásóval és a munkához való új, 
szocialista viszony kialakulásával a 
kapitalizmusban elképzelhetetlen 
fejlődési hoz.

Ezenkívül a legszigorúbb takaré­
kosságra van szükség a szocialista 
iparosítás érdekében, hogy minél 
több anyagi eszközt tudjanak a ter­
melés kibőví. ősére fordítani.

A Bolsevik Pártnak azonban 
nemcsak a szocialista iparosítás esz­
közei>1 kellett megtalálnia, de a ka­
pitalista ipárosítás útját sem követ­
hette.

A kapitalista országokban az ipa­
rosítás rendszerint a könnyűiparral 
kezdődött, mivel ehhez kisebbb tő­
kebefektetés szükséges és a befek­
tetett tőke gyorsabban hoz hasznot, 
mint a nehéziparban. A könnyű­
iparból gyűjtött profilból, hosszú 
évtizedekig tartó folyamattal te­
remtődött meg a nehézipar,

A szovjet iparosítás módszere — 
mondja Sztálin elvtárs — gyökere­
sen különbözik az iparosítás kapi­
talista módszerétől. Az iparosítás

jet nép szét tudta zúzni a német 
fasiszták és csatlósaik hadigépeze­
téi a Nagy Honvédő Háborúban.

Az egész országban hatalmas mé­
retű építkezések indultak meg. Az 
egész szovejt népet, öreget és fia­
talt, férfit és női, egyaránt magá­
val ragadott az a lendület, amely- 
lyel a szovjet munkások megindí­
tották a gigantikus tervek végre­
hajtását. Az egész hatalmas szov­
jet ország minden részében építő- 
állványok meredeztek az égnek és 
a fogvicsorgató ellenség és a sok­
szor jóindulatú hitetlenkedő kül­
földiek szemeláttára változott át 
Sztálin szavára a Bolsevik Párt 
iránytmutatása alapján a Szovjet­
unió elmaradt agrárországból fej­
lett ipari országgá. E hatalmas 
munka, e csodálatos eredmények 
ihlették a költőt:

Sarkvidéken büszkén lépdel e 
Folyók útját változtatja, 0 
Helyéből hegyeket tői el 
Az egyszerű szovjet ember.
A XIV. Kongresszus mint az ipa­

rosítás kongresszusa szerepel a Bol­
sevik Párt történetében.

A Sztálinról elnevezett novo'kramatorszln gépgyár dolgo. 
zói új termelési győzelmet értek cl. Ez a győzelem a képen 
látható 15 köbméteres exkavátor elkészítése, mely 33 méter 
magas és a földmunkálatoknál hétezer ember munkáját végzi 
el. Ezek a gépek már meg is kezdték a földmunkálatokat a 
Volga partján, a hatalmas vízierőmű építkezéseken. A képen 
a 15 köbméteres exkavátor kanalát láthatjuk.

Jurij Szlonyimszkij „A szovjet balett1*
A leningrádi „Művészet" könyv­

kiadó vállalat k ad‘a Jurij Sz’.onyim- 
szkij: „A szovjet balett’’ című köny­
vét. A könyv ismerteti Moszkva, 
Leningrád opera- és balét (színházai­
nak működését, a nemzet: színházak 
művészeinek nevelését és műsoríer- 
vezetét 1917-től 1948-ig.

A Szovjetunióban 31 olyan szín­
ház működik, melyben csak balett-

előadásokat rendeznek. Ezekben a 
színházakban körűibe ül ötezer ba- 
lettmüvész szerepel. A Szovjetunió­
ban 15 táncművészeti szak sko át. 
sok ének- és tánccsoporiot, üzem: 
és kolhoz-kultúrcsoportot létesítet­
tek.

A könyvben körülbelül 300 kép 
különböző balett jeleneteket muta: 
be.

Vera Petrovna az óra végén így 
szólt; „

— Gyermekek hétfőre ,-Mi sze­
retnék lenni“ címmel írtok fogal­
mazást. Meséljétek el benne, mivel 
szerelnétek foglalkozni, ha felnőt­
tük ,.,

Kotja Csizrov szomszédja, a moz­
gékony, aprócska Petja Vorobjoo 
felnyujlotta kézéi és megkérdezte: 

— Ha paca les- benne, rosszabb
osztályzatot kapunk?

Vera Per óvna válaszát elnyelte 
az óra végét jelző csengő, ,

Kolja és Petja együtt mentek 
hazafelé. Ma azonban nem beszél­
gettek, mert Kolja mélyen belete­
metkezett gondolataiba. „Mi az ör­
dögöt írjak ebben a feladatban — 
gondolta —• Feljárnak könnyű, hi­
szen pólyískora óta geológus akar 
lenni. En meg . ..“

Kolja valamikor régen mozdony- 
vezető akart lenni. Esténként hosz- 
szú előadást tartott erről az egész 
családnak. Sőt az egész társaságot 
székekre ültette, ö maga pedig a 
sor elejére telepedett és elszántan 
forgatta a húsdaráló fogantyúját, 
melyet némi jóakarattal indít ókar. 
nak is tehetett tekinteni.

Később aztán számtalan egyéb 
foglalkozás került sorra, az utóbbi 
1dobén azonban gondolatai mindun­
talan visszatértek a pilóta és a bú­
vár foglalkozáshoz.

... Amint Kolja hazaérkezett, be­
kapta az ebédet és máris letelepe­
dett az íróasztal mellé. Piszkozat- 
papfrt veit elő és gondosan leírta, 
hogy ..Mi Szeretnék lenni" — a 
címnél tovább azonban nem igen 
haladt. Ott üldögélt a papír mel­
lett, miközben a fákról lehulló, el- 
sdrgu.lt őszi levelek játékosan ko­
pogtattok be az ablakon,

A HÁZI FELADAT
Irta: ANATOLI] ALEKSZIN

■ Kimegyek egy kicsit — gondolta 
Kolja —. talán a friss levegőn gyor­
sabban forog az agyam.“

Az udvaron már ott futkoráztak 
Kolja bará'ai. A padokat deszka­
lapok kötötték össze. Ez volt a 
■■hajófedélzet“. A középen álló kerti 
asztalon hatalmas láda állt. Ez Pe­
dig a ,,kapitányi híd" volt. A ’.hí­
don“ Lonya Glas’cov állt. Az arcát 
ugyan nem lehetett látni. mert az 
apja régi kapitányi sapkája egészen 
az orráig csúszott le. „

— S-ess, Kolja!... mindjárt in­
dul a hajó — integettek a fiúk már 
messziről.

Kolja fürgén felugrott az egyik 
Vadra. Ebben a pillanatban a "ha­
jón" mindenki fütyülni kezdett, 
ahogy csak bírta a tüdeje, hogy a 
hajókürtöt helye it esitsék. Klava és 
Tanyecska, a két lány ott álltak a 
kerítés mellett és elérzékenyülve, 
integetve búcsúztak a ••távoli hajd­
úira“ induló „férjeiktől“.

A .-kapitányi híd" felől pattogó 
hangú vezényszavak szálltak. Elein­
te minden jól ment, csak mikor a 
„hajó“ elhagyta Kamcsatkát, meg­
jelent a kerti úton Pasa néni, a 
házmester. A kezében hatalmas 
seprő volt.

— Vihar közeledik! — kiáltotta 
a „kapitányi híd"-ról Lonya.

Pasa néni arcán valóban szörnyű 
erővel töri ki a vihar.

— Mi a csudának hoztátok ide 
ezt a rengeteg deszkát?! — kiál­
totta vésztjóslóan. „

A hajó legénysége hősies küzde­
lembe kezdett az elemi erők ellen:

megpróbálták meggyőzni Pasa né­
nit arról, hogy milyen életbevágóan 
fontos ügyben utaznak — és a ház­
mester néni arcán rövidesen jóin­
dulatú mosoly csillant fel. A ,.-vi­
har“ elült. A játék folytatódott. Az 
udvaron összesöprött falevelek, fé­
lelmetes jéghegyeknek’ a békésen 
szunyókáló kutya pedig lustán úszó 
rozmárnak tűnt fel a gyermekek 
elölt.

„Mi lenne, ha hajóska-pitány len­
nék? — jutott Kolja eszébe és még 
mielőtt meggondolta volna, leugrott 
a ,,fedélzetről“ és a ház felé kez­
dett szaladni. Az, hogy Kolja be­
ugrott a „nyílt tengerbe", a fiúkat 
határtalan rémületbe ejtette.

— Ember a tengerben!.., ment­
sük meg! — kiáltozták.

Mire azonban ők is a tengerbe" 
ugrottak volna, — Kolja már el­
tűnt az ajtó mögött. Csak úgy fut­
tában emelte ki a levélszekrényből 
az újságot. Odabent kiterítette a 
friss lapot és figyelmesen olvasni 
kezdte. A harmadik oldalon képek 
voltak — az amerikai gyilkosok 
koreai gaztetteiről készült felvéte­
lek.

Kolja egészen magánkívül lett. 
Látta a képen a kivégzett koreai 
hazafi holttestét, a lángoló iskola- 
épületet, egy ház romjai mellett 
síró kisgyermeket — és emlékeze­
tében felvillant 1542 tele, amikor 
az ö házuk fala is üszkösen me­
redt az ég felé. Azóta alig néhány 
év telt el és valahol a földön újra 
bombák zuhognak• újra égnek az 
iskolák és a kórházak KoMánnk úgy

tűn', mintha most is hallaná a 
bombák szörnyű robbanását.

Odaugrott a telefonhoz és Pet- 
jáék számát tárcsázta. Mikor meg­
hallotta barátja hangját, minden 
bevezetés nélkül azt kérdezte tőle:

— Láttad a mai újságot? Láttad 
mit művelnek az amerikai bandi­
ták?

Aztán újra odaült az íróasztalhoz 
és sokáig nézte a szörnyű fényképe­
ket, hogy egész éleiére emlékezeté, 
be vésse ezeknek a koreai árváknak 
fájdalomtól eltorzult arcvonásait.

Hamarosan mepjö.'t az apja.
— Nos. Kolja, hogy áll a tanu­

lás? — kérdezte.
Kolja nem felelt. M
Papa felrántotta a szemöldökét’ 

odalépett az asztalhoz, de amikor 
meglátta a fényképeket, úgy látszik 
mindent megértett. Arca elkomo­
lyodott, szemei elvesztették vidám 
csillogásukat. .

— Tudod papa, azon íöröm a fe­
jem, hogy mivel segíthetnék a ko­
reai gyermekeknek, amikor olyan 
messze vannak ide. Pedig úgy sze­
relném, ha ők is tanulnának, ját­
szanának, mint mi... Mit gondolsz, 
mit lehetne tenni?

Papa megsimogalta Kolja fejéi és 
ezt mondta:

— Lehet rajtuk segíteni. Emlék­
szel, nemrégiben írluk alá a gyár- 
ban a békeíveket. Minden dolgozó 
aláírta. Aztán megválaszlo'tuk kül­
döttünket a moszkvai békekonferen­
ciára... Megfogad:: k- hogy min­
den erőnkkel <i békéért fogunk 
Mieden I Minél' több b. rC::;i irs;

a béke ügyének, annál kevésbb' 
tudnak háborút kirobbantani az 
amerikai fasiszták. A mi békehar­
cunk jelenti a legnagyobb segítsé­
get a koreai gyermekeknek.
_Akkor én is békeharcos le­

szek/ — jelentette ki határozottan 
Kolja és nagyobb nyomaték ked­
véért az asztalra csapolt, véletlenéii 
éppen oda, ahol az amerikai kato­
nák álltak a fényképen.

Felkapta a tollat és sebesen írni
kezdett, „

*
Az osztályon izgalom futott vé­

gig. Vera Petrovna megállt a ka­
tedrán.

— Kijavítottam a házi dolgoza­
tokat — szólt Vera Pelrovna.

Az egész osztály várakozásteljes 
mozdulatlanságba merevedett.

— Mindenekelőtt Kolja Csizsov 
dolgozatáról szeretnék szólni...

Kolja zavarában idegesen kezdte 
csavargatni a táska fogantyúját. 
Vera Petrovna folytatta.

— Ko’ja Csizsov azt irta, hogy 
bátor békeharcos akar lenni...

— De hiszen ez nem foglalkozás! 
— kiáltotta az egyik gyermek.

— Valóban nem foglalkozás — 
bólintott Vera Pelrova — hanem 
minden egyes szovjet ember becsű- 
le beli kötelessége. Bárnrlyen mun­
kát is végezzen a szovjet ember, 
mindig a béke harcos őre. Azért 
kell harcolnunk a békéért, hogy 
meg is valósuljanak azok a csodá­
latos álmok, amelyekről ezekben a 
füzetekben írtatok. Kolja Csizsov 
helyesen tette, hogy mindenekelőtt 
r: rő; írt. Del, oza’áért ki’vuől ér­
ti-pt
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A BÁNYÁSZ FIA
i Irta: BORSOS JÓZSEF*
Kisteleken bányász az apám,
Én Debrecenben tenulok.
O széncsatákban viaskodik,
En tudományért harcotok.'

A szünidőkben tanulni még 
A bányába is lemegyek,
Toll helyett a hármas aknában 
Forgatom a lapátnyelet.

leszállónk. A bánya gyomrában 
Nehéz a mély, sötét a szén,
Csak a bányász szeme csillan, és 
Izzadt testén a lámpafény.

Villan a csákány, omlik a szén 
— Gyár kenyere, jó fekete — 
Csákány nyelére ráfonód:k 
Az öreg bányász kemény keze.

Ez a szép dal a munka dala!
Az öreg vájár mosolyog:
Most mulassuk meg ki a legény, 
Versenyezzünk fiatalok!

Fogy a nap, de teile a csiile,
Eddig megraktunk százhatot, 
Bányászok, deákok munkánkkal 
Építjük a szebb holnapot.

Fs mire gőzével a bánya 
Minket a napra kilehel,
Tudom, hogy könyvem minden lapja 
VerejtékCseppből készül el.

•) A debreceni írók írásaikat 
ajánlot'ák fel az MDP II. Kon­
gresszusa f sztc'e'.ére. Ennek a fel­
ajánlásnak keretében közöljük Bor­
sos József versét,

„Sze^elimléiian szerzel! tapasztalataim* I
címmel, Seréi Tamás író előadást tani 
ma 10 érakor az iSZí-ben

Tamás elvtárs, író a Szovjetunióban járt írókül- 
dottseg epilt tagja, ma deidőtt a Magyar-Szovjet Társaság 
helyiségében beszámol az élményekről és tapasztalatokról, ame- 
lyeket a nos szovjet nép hazáiéban szerzett

Az előadás híre nagy érdeklődést keltett az üzemek dől- 
gozoi, a tomegszervezetek, az ijúság körében, akik csoporto­
san vesznek reszt az igen tanulságosnak ígérkező beszámolón.

Az c.okeszitő munkából az MSZT aktívái alapos felvilá­
gosító munkával vettek ki részüket s az MSZT tagságon kívül 
a varos dolgozóinak nagy részét mozgósították.

Aczél Tamás mai beszámolója sok újjal gazdagítja a szov­
jet emberekről eddig szerzett ismereteinket

Eredményeit és hibák 
a haitiá-bibari begyűjtés frontjáról

Q'iJ-CLt&p.O-dáíL cl ^Dívi JIlúztiLtnban
edényei;, kézül.A Déri Múzeum régészen osz­

tályúban az elmúlt héten feldlU. 
tolták a múlt érben feltárt tlsza_ 
polgári rézkori sírt, amelyet U 
mázsa földdel ládába foglalva, 
eredeti állapotában szállítottak 
be.

A sírban egy férfi fekszik, fej­
jel kdeinek, arccal északnak 
fordulva és egy körülbelül 12 
éves leányt tart átölelve, akit 
vele egyidőben teltek sírba. A 
férfi vállánál sertéscsontok a 
lábánál edény van. A gyermek

fejénél szintén 
nél eszközöl

Ilyen sír eddig a tudományi- a 
ismeretlen volt. A régészek je­
lenleg arról vitatkoznál;, tűig; 
az ilyen temetkezésnél; mi a ina 
gvmízala. Egyesek szerint cm, 
beráldozaitról van szó, mása' 
szerint, szerencsétlenül járt sze. 
mélyeket temetlek el így. A síi 
körülbelül 5 ezer éves.

A múzeumban ma II ára,kor i 
régészelí, néprajzi és várostör. 
tértet; osztályban úr. Ifiíogh 1st 
ván tart vezetést.

EÖTVÖS JÓZSEF
1813. szept. 3.—1871. febr. 2.

,,Kit nem hevít k ráriak érzemínye. 
Szakítsa ketté lantja húrjait!'1

Hazafias kötelességünknek te­
szünk eleget most. amikor nemzeti 
múltúnk nagy költői egyéniségéről. 
Eötvös Józsefről, halálának 80. év­
fordulóján megemlékezünk. Tesz- 
szük ezt a megemlékezésen túl ta­
nú =ág és példaként a jelen harcai 
számára.

Gyermekkora a nagy francia for­
radalom és nálunk a Martinovics- 
ősszeesküvés utáni ,,re.tegés‘‘ kor­
szakában telt ej. Nevelője forradal­
már: P.uzsinszky József, a Martino. 
ir.es, összeesküvés tagja, aki maga 
is alig kerüli el a hóhér bárdját, 
így rémít; és tudatosítja, a forra­
dalom szent ügyének győzelmében 
tani ványát: eljön az idő s „fel fog­
ják majd akasztani az afféle embe­
reket. milyen egykor majd tebe’-ő- 
ied is lesz!" Azonban még's csak 
ő az. aki Eötvös fejlődését helyes 
irányban indította el, megtanította 
ez igazság szerete'ére és a feudális 
önkény gyűlöletére.

Röv'desen a reformkor tevékeny 
politikai életének a sodrába kerül 
s egész é'eie most már elválasztha­
tatlan a politikai küzdelmektől. Lel­
kes hive Széchenyi reform-terveze­
tén k A kapitalista nagybirtokos
gazdálkodásra való áttérés szüksé­
gességét hangoz alva élesen bírá ja 
a feudalizmus korhadt rendi köz­
jogi szerkezetét (nemes: kiváltsá­
gok. megyerendszer, stb). Követke­
zetes harcosa a jobbágyfelszabadí­
tásnak és az általános, ingyenes 
népoktatásnak. Mindezek a célki­
tűzések őt messze kiemelik kortár­
si nagy többségéből s a 48 as for­
radalom előkészítőivé teszk. Azon­
ban ez a tény, hogy 6 mindezt a 
változást elsősorban osztálya, a 
nagybirtokos arisz'okráeía érdeké­
ben kívánta megváló sík ni, azt 
eredményezték, hogy megrekedt a 
reformok ú'ján: a forradalmat és 
* szabadságharcot nem tudta vál­
lalni. ö, aki Petőfi és Kossuth után 
az írók és politikusok közül talán 
a legtisztábban látott, aki szóteme.t 
sz elnyomottak mellett, f'gyelmez- 
tetve az uralkodó osztályt, hogy sür­
gősen változtasson a he'yzeten, 
mert a nép ellenére nem lehet to­
vább kormányozni — m'kor a meg ■ 
vdősulás. a forrada'om füzében 
napirendre került — megfutott: 
lát'a. he-y ez a forradalom már 
túlmegy az 8 céljain és fegyveré­
nek éle éppen az 8 osztálya e’fen

irányul. Ellensége lett a forrada­
lomnak, mert a néppel való feltét­
len azonosulásig nem tudott eljut­
ni.

Irodalmi munkássága tudatosan 
pofit'kai törekvéseit szolgálja. Hasz­
ná'ni, figyelmeztetni akar. Petőfi 
melle't az eső magyar író, aki az 
írás erejével a történelem menetébe 
akar beavatkozni. ,,A falu jegyzője" 
c. regényében ez: mondja:

„Van az írónak egy magasabb fel­
adata- minthogy b'zo-nyos mennyi­
ségű fehér papirt fekete karcolás­
sal töltsön be ... A költészet ked­
ves játékká aljasul, ha a kor nagy 
érdekeitől különválva nem a létező 
hibák orvoslására törekszik."

Akár a megyei nemesrég; hiva- 
talnokság züllött életét írja le. akár 
a feudális úri önkény miatt kita­
szított, betyárrá leit jobbágyot hoz­
za elénk, a mult, a régi kor egy 
részét hűen mutatja meg. Mikor a 
Dózsa-forradalom ábrázolása közben 
a megrettent nemes ezt mondja:

„M; lenne- ha ezen ezreknek 
eszébe jutna, hogy a földi élei sem 
egészen becstelen s hogy ők helye­
sen cselekednének, ha sorsukon te- 
gitenének?!’1

Ereznünk kell, hogy itt a nép sor­
sának őszinte át érzésén túl saját 
ősz álya leleplező bírálata hangzik 
cl. Korunk írói alig tudnák erőtel­
jesebben ábrázó-'ni a jobbágyság ki­
robbanó gyűlöletének okát, mint 
Eötvös:

,,A ház- amelyet a jobbágy épít, 
nem az övé, ura elkergethet; a la­
kásból s ő földönfutó lesz: gyerme­
kei nem az 6 örömére nőnek fel: 
ha a kegyes ég lányának szépséget 
cd. remegnie kell, nehogy buja föl­
desura rimájának fogadja gyerme­
két. övé semmi a világon!"

Az osztályba re éles felvetés: és 
ábrázolása az, ami legnagyobb re­
gényeiben szembeszökő. Ezzel erő­
sítette és mélyítette harcát a pol­
gári átalakulásért. Ugyanakkor re­
génye: végső megoldásaiban az em­
lített korlátad érvényesülnek: elsi­
mítja, lecsöndesül az ellentéteket. 
Ellenimondásai, melyek fő'eg az 
1848 -as d'ssz'dálásában csúcsosod­
nak ki, abból magyarázhatók, hogy 
oszlóiykorlátai miatt nem tudta a 
haladást jelentő forradalmat e'fo- 
gadni. Mégsem ez a jellemzője Eöt­
vös magatartásának, ha-nem az elő­
remutató bírá'at, a bátor igazság-, 
keresés, a nép ügyinek a felkaro­
lása,

Kiss Endre

HARMINC ÉVE JELENT MEÍ 
A NÉPBIZTOSOK TANÁCSA 
NAK RENDELETE PAVLOV 
TUDOMÁNYOS MUNKÁJÁ­
NAK TÁMOGATÁSÁRÓL

Január 24-én volt harminc 
:éve annak, "hogy közzétették r 
Népbiztosok Tanácsának Lenn 
által aláírt rendeletét, ameh 
Ivan Pavlov akadémikus é 
munkatársai tudományos mun 
kálónak, támogatásáról szól. E 
a rendelet ewik megnvilv.ánu 
lása annak a,. gondoskodásnak 
amelyet a szovjet kormány, r 
(dolgozók nagv vezetői, Lenit 
és Sztálin a Szovjetunióban r 
tudomány fejődése iránt tanú 
sítottak. A nagy orosz fiziölógttr 
tudományos hagyatékát örökéi 
sei sikeresen tovább fejlesztik.

Fontos mérföldkő volt a fi 
ziologia fejlődésében a Szovjet 
unió Tudományos Akadémiája 
nak és a Szovjetunió Orvőstu 
dománvi Akadémiájának 19,V 
júniusában és júliusában tar 
írott közös ülésszaka. Az ü’és 
szak óta nagy munkát végzel 
a központi idegrendszert tanul 
mányozó fiziológiai intézet, 
iiidósok behatóan tanúimé 
nvozzák az ember magasak’ 
idegtevékenységét, a feltétel"; 
ref’exmozdul átok öröklésénél, 
problémáit, stb.

A Pavlov által alapított kot 
tusi fiziológiai intézetben p2.d-f 
az állatok magasabb ideg tevé­
kenységével foglalkoznak.

---------O----------

A begyűjtés frontján szívós 
munka folyik, hogy dolgozó pa­
rasztságunk minél job-b százalé­
kot elérve teljesítse begyűjtési 
kötelezettségét. A megyében van­
nak kimagaslóan jó eredmények, 
varrnak túlteljesítések, de koránt­
sem lehet azt mondani, hogy a 
megye minden községében hiány­
talanul eleget tesznek és példa­
mutatóan járnak el. 

yfl z új begyűjtési kampány első 
-*• hetének 82 vagonos ered­
ménnyel kellett volna zárulni, de 
csak 50 százalékát gyűjtötték be 
az előírt terménymennyiségnek. 
Ez az eredmény azt mutatja, 
ilogy községeink tanácsai még 
nem végeznek hibátlan munkát a 
begyűjtés vonalán. Gyakori, hogy 
a helyi tanácsok nem vesznek 
igénybe minden lehetőséget a 
Jobb eredmények elérésére, lebe­
csülik a tomegszervezetek segít­
ségét, a népnevelő munkát.

A vekerdi tanácselnök a kö­
vetkezőket mondotta :

..Eivtárs ! Nem kell ide párt- 
oktatás ! Volt nekünk olyan ta­
nácsülésünk, hogy El túltesz min­
den pártoktatáson !"

A Párt munkájának ez a lebe­
csülése, a tanácselnök politikai 
képzetlensége megmutatkozott a 
község begyűjtési eredményén, 
mert Vekerd az első héten egy 
kilót sem gyűjtött be.

Hiba volt az is, hogy a községi 
tanácsok késön végezték el a be­
gyűjtési tervfelbontást és sok 
Ire’yen többnapos késéssel kezdtek 
munkához. így volt ez az előbb 
említett Vekerden is, súlyosbít­
va azzal, hogy a tanácstitkár 
délelőttönként 9—10 órakor kezdi 
munkáját, ha éppen nem megy 
vadászni hivatalos idő alatt. Ter­
mészetes, hogy a munkafegye- 
emnek ez a lazasága megbosz- 
ozulta magát, mert lényegesen 
hozzájárult Vekerd község ered­
ménytelen begyűjtési munkájá­
hoz.

A begyűjtés munkájának jó vi­
tele érdekében sehol nőm sza­
bad lebecsülni a népnevelői mun­
kát. Súlyos hibát követett el 
Váncsod, ahol mellékes szem­
pontnak tekintették a népneve­
lők segítségét és adminisztrációs 
úton akarták elérni az ered­
ményt. Nem sikerült.

A népnevelő munka lebecsülése, 
elhanyagolása károsan visszaüt a 
mennyiségi eredmények kialaku­
lására és azzal a nagy veszéllyel 
\ß jár, hogy a kulák hangja, a 
rémhír, szabadon érvényesül, 
nincs, aki visszaverje, leleplezze 
az e’lensőget.

annak községeink,

MAGYAR ÍRÓK NOVELLÁI 
JELENTEK MEG ROMÁNIA 

BAN
A Román Irodalmi és Művé 

szeti Kiadó kiadásába#! megjé 
lent Papp Ferenc „Tiszta úl‘ 
és Sütő András „Anniké né» 
felébred" című novellája. 
Papp Ferenc novellája ; 
munkás odaadó lelkesedését é; 
egészséges derűjét tükrözi és 
bemutatja a Roman Népköztár. 
saság üdülőtelepeinek vidám 
gondtalan életet. Sütő Andru 
novc’lája a román falu átala 
kulásának problémáival foglal 
kozik és ecseteli a falusi dolga 
zó parasztok harcát a kuUuc 
e’len.

mint
Csökmö is, ahol tanácstagok 

és népnevelők húzódoznak a nép­
nevelői munka végzésétől, ,,kel- 
'emetlen" feladatnak tekintik. 
Ezek a községek vegyék példá­
nak Földest, vagy Berettyóújfa­
lut. Földes már 104 mázsa ten­
gerit gyűjtött be heti munkájá­
val. S ezt azzal érte el, hogy a 

‘rözséget 10 házanként szervez­
lek be a népnevelők s minden 10 
házra két-két népnevelő jut. A 
lépnevelők a tanácstagokkal 
együtt ily módon alapos és felvi- 
ágosító munkát tudnak végezni 
és meg is van a jó munkának az 
eredménye.

Bihar keresztesen hasonlóan jó 
nunkaszervezéssel, kulákok, ku- 
pecek gondos elszámoltatásával, 
i rejtett készletek feltárásával 
érték el, hogy a begyűjtési ver­
seny első li éré kerültek a me­
gyében 32.5 százalékos ered-

ménnyel. Berettyóújfalu tanácsa 
feltérképezte az egész községet, 
beosztották a tanács tagoltat és 
népnevelőket s a módszeres és 
ellenőrzött munka eredménye, 
hogy 17 százalékos teljesítéssel a 
megyei verseny második helyére 
kerültek.

Ezeknek a községeknek jő pél­
dája találjon követésre ott, ahol 
még lebecsülik a felvilágosító, a 
népnevelő munka hatalmas, se­
gítő erejét.
PZ örosszakéi rosszul indította a 

begyűjtés új harci szaka­
szát, de a járási pártbizottság 
támogatásával hamarosan megja­
vította munkáját, megszervezték 
az utcák közötti begyűjtési ver­
senyt, versenyre hívták ki Kö­
rösszegapáti dolgozó parasztságát 
és a tanácstagok maguk járva 
elől jó példával, az elmuit ta­
nácsülésen 25 mázsa szeme»1'en- 
gerit ajánlottak fel. Ezen a ta­
nácsülésen mondotta Szilágyi Pé­
ter dolgozó paraszt tanácstag :

„Ha mi, dolgozó parasztok 
1945-ben az államtól földet kap­
tunk s mi boldogok lettünk, akik 
azelőtt mindig csak cselédek vol­
tunk az uraknál, most, amikor az 
államnak kell teljesíteni, szívesen 
adjuk, ami nekünk felesleges, hi­
szen miénk az állam, a do’gozó 
népé, tehát önmagunknak is ad­
juk."

A begyűjtés munkájában köz­
ségi tanácsaink — melyeknek 
legfontosabb feladata kell, hogy 
legyen a begyűjtés sikeres lebo­
nyolítása — egy pillanatra sem 
felejtkezzenek meg Pártunk pa­
rasztpolitikájának helyes alkal­
mazásáról. A kulákok és kupecek. 
felé az elszámoltatást a jövőben 
fokozottabb gonddal vigyék és 
ezt a munkát nem szabad elsiet­
ni. A dolgozó parasztság felé 
szervezzék a jó példák nyomán a 
felvilágosító, népnevelő munkát, 
kérjék a pártszervezetek tömeg­
szervezetek támogatását. A be­
csület és szégyentábla úgy, mint 
a gabonacsata idején, most is le­
gyen napról-napra hűséges beszá­
molója a begyűjtési front hírei­
nek, ,
yfl z állami fegyelem kérdését 

«.Igorral kell érvényesítenis a 
mr ; tanács utasításait a helyi 
tan.'.j aknak maradéktalanul vég­
re kell hajtani. A helyi tanácsok 
váljanak gazdáivá a begyűjtés­
nek.. Tevékenyen és erélyesen ve­
zessék a kampányt s ne engedjék, 
hogy a kulák hangja érvényesül­
jön. Fejlesszék a versenyt s elöl 
járva jó példával vegyék ki ré­
szüket a tanácstagok is, mint a 
dolgozó parasztság legjobbjai, 
akiket a nép bizalma állított a 
megtisztelő helyre.

Legyen minden tanácstagnak 
szívügye a terménybegyiijtés si­
kere és ne legyen követője sehol 
a nagyrábéi Fekete Imrének, alu 
felvetette a kérdést: „Ki fizeti 
meg nekem a napi időmet, amit 
az agltációval eltöltők?"

A begyűjtés első heti mérlege 
azt mutatja, hogy vannak ered­
ményeink, de munkánkat meg 
kell javítani. Teremtsünk fordu­
latot a begyűjtési feladathoz való 
viszony terén. Minden tanácsel­
nök, tanácstag, á'landó bizott­
sági tag, minden dolgozó paraszt 
érezze át, hogy az eredmények, 
elérésében személyileg is felel&s 
dolgozó népünk előtt, de az egész 
béketábor felé Is, mert a békéért 
folyó harc és a kukoricabegytij- 
tés, azonos fogalom, azonos cél 
érdekében.

Taar Ferenc.
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Nem heil íéineiek, amíg mi állunk őrt 
a béh

Kedves elvtársak! Az én 
fiam azok között van, akiknek 
láttára büszkén dobog fel 
minden édesanya szíve és akik 
látása megnyugtató érzést vált 
ki minden békét akaró ember­
ből. Az én fiam a Néphadsereg 
honvédje és levelében ezt írta 
nekem, de nemcsak nekem, 
hanem nektek is, dolgozó 
anyák:

Édesanyám! Most nem lehe­
tek köztelek, dolgozók között, 
nekem szent kötelességem van. 
Őrködöm a ti békétek felett. 
Ne féljetek, amíg mi állunk 
őrt, ebbe az országba nem jö­
het be az ellenség csordája. 
Mi, a Néphadsereg tagjai erős 
kézzel fogjuk a fegyvert és 
megvédjük azt a népet, amely 
nekünk olyan szent. Hiába 
csörgetik fegyverüket az im­
perialista banditák, akik ná­
lunk is azt akarják véghezvin" 
ni, amit Koreában. Mi a hős 
Szovjet Hadseregtől tanulunk

bátorságot hazaszeretetei, hő 
siességet. Ti pedig termeljetek 
dolgozó magvar anyák, építse 
tek az országunkat nyugodtan 
békésen, hiszen nem vagytok 
egyedül, veletek van katona 
fiatok.

Én megírtam a fiamnak 
büszke vagyok rájuk, de az én 
fiam is büszke lehet rám, mert 
a Sztálini Műszakban 201 
decemberben 183 százalékot 
értem el a termelésben. Majd 
ha hazajönnek, meglátják, mit 
tudunk mi, dolgozó anyák. Az 
egész üzemben serényen folyik 
a munka, mert tudjuk,, hogy 
azt a dohányt, amit a magyar 
nép magyar földben termelt, 
nem az amerikai gyújtogatok 
vagy Tito fasiszta hordái élve­
zik, hanem ti, akik ott a nép­
hadseregben békénket és sza­
badságunkat védelmezitek.

JŐNÁSJÁNOSNÉ 
a Gépi Fermentáló dolgozónője

TIE E T
A Nemzetköz! Kérdések soro 

zat legújabb füzete a tibeti hely­
zet ismertetésével foglalkozik. Ti­
bet, a Vi'ág legmagasabban fekvő 
országa, ősi időktől kezdve Kína 
szerves része volt, szoros kapcso­
latok fűzték a kínai népek nagy 
családjához. A brosúra ismerteti 
miképpen alakult ki Tibetben a 
feudális teokrácia rendszere, 
amelyben az ország megművel­
hető földjének és jószágvagyoná- 
nak zömét a főpapok és a földes­
urak birtokolják és a da.lai láma 
vallási befolyásának segítségével, 
valamint fegyveres erővel tart­
ják fenn kíméletlen uralmukat 
az éhező milliók felett.

A brosúra részletesen ismerteti 
az angol imperialisták tibeti ter­
jeszkedési kísérleteinek történe­
tét, a?t, hogy a századforduló tá­
jén hogyan akarták Tibetet dip­
lomáciai mesterkedésekkel, sőt 
fegyveres erőszakkal is elszakí­
tani Kínától.

A Kommunista Párt vezette kí­
nai forradalom

a tibeti helyzet alakulását is. A 
Kínai Népköztársaság inegalaku 
lásától kezdve hangsúlyozta, hogy 
felszabadítja területének minden 
részét, így Tibet et is, az impe 
rialista rabiga alól. Az imperia­
listák a nemzetközi jog aárbatip- 
rásával igyekeztek „bebizonyíta­
ni” azt, hogy Tibet „független’ 
ország, amelyet semmiféle kap­
csolat nem köt Kínához. Mester­
kedéseik azonban kudarcot val­
lottak mert a Kínai Népköztár­
saság október 24-én parancsot 
adott néphadseregének, hogy sza­
badítsa fel Tibetet az angolszáz 
imperialisták és feudális béren­
ceik elnyomása alól. A tibeti nép 
lelkesen üdvözli a néphadsereg 
bevonuló egységeit, amelyek az 
imperializmus újabb agresszív 
terveit — azt, hogy Tibetet fel­
vonulási területté építsék ki a 
Kínai Népköztársaság és a Szov­
jetunió ellen —- keresztülhúzva, 

világtörténelmi I megszilárdítják a béketábor ke­
gyözeim e döntően megváltoztatta letázslai szakaszát.

Válasz a „Viilám“-ra
A ,,Néplap“ február 2 i Számában 

az Epüle szerelő Vál.a.at faxújság­
ját kritizáló ,,Villám“ Vida Miklós 
statisztikus nem pontos információ­
ja következtében jelent meg, aki 
lapunk munkatársának helytelen 
adatokat, szolgáltatott. Ezt a helyre- 
igazi lést az Épületszerelő Vállalat 
párttitkárának, Mayer Lajos eN- 
iársnak kérésére, szive.en közixjük-

Nem értünk azonban egyet Mayer 
elvtársiéi abban, hogy szerinte 
Vida Miklós, hatáskörét túl épve 
adott információt a ,,Néplap'1 mun­
katársának. Vida elvtárs helyesen 
cselekedett, mikor a párbaj ó fi" 
gyeimét felhívta arra, hogy eléggé 
elhanyagolták eddig a faliújságot az 
Epüle Iszerelő Válalainál — ezt kő­
imben Mayer elvtárs ;s elismerte —• 
azonban helytelen volt részéről az, 
hogy nem pontos adatot, felnagyít­
va közölt munkatársunkkal.

NEM SZABAD LEVÁGNI 
125 KILÓNÁL KISEBB 

SÚLYÚ SERTÉST
A közélelmezés érdekében az 

élelmezési miniszter rendelete elő­
írja, hogy magánfogyaszt ás cél­
jaira 125 kilónál kisebb élösúlyú 
sertést — kényszervágás esetét 
kivéve —- levágni nem szabad.

Kényszervágás esetén továbbra 
is érvényben marad az a rendel­
kezés, hogy a kényszerv ágoít ser­
tés a háztartás részére, magánfo­
gyasztásra levágható sertések 
számába beleszámít.

Sxerhesziíísvg postája
Nagyszepes Micsurin tszcs, örü­

lünk, hogy az elvtársak felkerestek 
bennünket levelükkel. Szeretnénk 
ha a jövőben a többi termelőszövet­
kezeti csoportok példájára a Micsu­
rin tszcs-ből is gyakrabban kapnánk 

tudósításokat, első sorban a csoport 
munkájáról, a kongresszusi felaján­
lások teljesítéséről.

Láng András Kenyérgyár. A nép­
nevelők tapasztalatait, az erről be­
küldött anyagot mindenkor fel tud­
juk használni a napi munkánkban. 
Most azt szeretnénk, ha a követke­
zőkben az üzem egészségvédelmi 
létesítményéről írna Láng elvtárs_ 
mivel panasz érkezett, hogy az 
üzem egyes területén nehezen lehet 
dolgozni a gázos levegő miatt.

Nagy Imre, Sárrétudvari. A bekül­
dött vers komoly és őszinte hangú. 
Mivel az elvtárs szeretettel foglal­
kozik az .irodalommal, javasoljuk, 
hogy további fejlődése érdekében 
olvasson sokat a szovjet és magyar 
írók munkáiból.
Iván Ferenc Nagyhegyes. A kon­
gresszusi felajánlásokról küldött 
írást lehozzuk levelezőink írják ro- 
atbán. A lap továbbítását elintéztük 

Kiadóhivatallal.
Seres Imre, Debrecen. A beküldött 

villámot megkaptuk. Közöljük a na­
pokban. Helyesnek tartanánk, ha a 
jövőben is írnának bővebben mun­
kájukról és fenntartanák velünk 
kapcsolatot.

tamuCf’ széfpdc&za.

Hteäfofc

SZÍNHÁZ
Vasárnap este 7 órakor: Humor hul­

lámhosszán.
Hétfőn este 7 órakor: Scapfn fúr- 

fangjai — Arany-bérlet.

MOZI
BÉKE-MOZI
Ma: 11, 2, 4, 6 8 órakor

UTOLJÁRA!
1 és 2 forintos helyárak! 

Színes film:

Szabad német Hiúság
Hétfőtől: Közkívánatra!

Mágnás Miska
4 y 6 8 órakor

METEOR-MOZI
Ma: 10, 3, 5, 7 órakor 

UTOLJÁRA! 
Magyarul beszélő film!

Titkos megbízatás
Hétfőtől:

5, 7 9 órakor

Mágnás Miska
VÍG MOZI
Ma: 11, 2, 4, 6 8 órakor

hétfőn: 4, 6, 8 órakor 
Magyarul beszélő film!

Titkos
megbízatás

I

Várható időjárás: Jobbára 
borult, párás idő. Többfelé 
újabb havazás. Mérsékelt kele­
ti-délkeleti szél, A hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

A Városi Tanács végrehajtó- 
bizottsága a Debrecen város 
területén működő egyesületek 
évi rendszeres felülvizsgálatát 
elrendelte, aminek március 15- 
ig be kell fejeződni. A város te­
rületén működő egyesületek a 
közgyűléseiket olyan időben 
tartsák meg, hogy az ellenőr­
zéskor a közgyűlési jegyző­
könyvek, zárószámadások, va­
gyonmérleg, költségelőirányzat 
és a tisztikar névjegyzéke a 
vizsgálati jelentéshez csatolha­
tó legyen. A megbízólevéllel 
ellátott küldöttet munkájában 
i támogassák.

Felhívom a dohánygyári 
nyugdíjasok és nyugbéresek fi­
gyelmét. hogy ötödikén, 6-án, 
7-én tagsági díjaikat rendezzék 
a szakszervezet helyiségében, 
(Kélmalom-u. 7 sz. alatt) dél­
előtt 9-től, délután 4-ig.

Az állatorvosok államosításá­
val kapcsolatban a Városi Ta­
nács mezőgazdasági osztálya a 
következőkre hívja fel az érde­
keltek figyelmét: A mai nap­
lói kezdve az állatorvosok terü­
leti beosztást kaptak. Minden 
állattartó csak ahhoz az állat­
orvoshoz fordulhat, amely ke­
rületéhez tartozik. Ha az állat 
életét veszélyeztető betegség 
lép fel s a kerületi állatorvos a 
betegség helyére nem tud meg­
érkezni, akkor annak a helyet, 
leséhez is lehet fordulni. Min­
den állatorvos lakásán a he 
lyettesek neve is fel van tün­
tetve. Bővebb tájékoztatást a 
Városi Tanács mezőgazdasági 
oszálya ad.

A Városi Tanács végrehajtó 
bizottsága a minisztertanács 
23/1951 sz. rendelete érteimé 
ben, 1951. február 1—28. között 
munkakönyvvel kell ellátni a 
hivatalok és intézmények dol­
gozóit. Felvilágosítást a Városi 
Tanács munkaerőgazdálkodási 
osztálya ad.

Uj tánctanfolyam kezdődik 
12-én a MÉMOSZ-ban B. Má- 
riássy Magda tánctanító, Kos- 
suth'u. 1. (x).

Szőllősi Margit és Csil ám 
Sándor hadnagy, folyó hó 1-én 
Budapesten házasságot kötöt­
tek. (x).

Tánctanfolyam kezdődik feb­
ruár 5-én dr Konczné táncis­
kolájában, Péterfia-u. 30. (x).

Felhívja Debrecen Szepesi 
Földműves Szövetkezet a cu­
korrépa termelőit, hogy szörp, 
(melasz) átvétele végett azon­
nal jelentkezzenek. (x).

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) kedden új tanfolyam 
kezdődik. (x).

A múzeumi központ, az 1950- 
ben meghirdetett múzeumok 
közötti versenyt kiértékelte, 
amely szerint az ország 39 mú­
zeuma között a Déri Múzeum a 
negyedik helyen áll. A buda­
pesti nagy országos múzeumok 
közül csak a Természettudomá­
nyi Múzeum előzi meg.

Február 5-én folytatódnak 
Moliére kitűnő'komédiájának, 
a „Scapin furfangjai’‘-nak so­
rozatos előadásai. A darab a 
bemutatón ngy sikert aratott 
és azóta az érdeklődés egyre 
növekszik iránta.

A Városi Tanács V b. mező­
gazdasági osztálya közli, hogy 4 
darab sertést felügyelet nélkül 
és gazdátlanul találtak, ame­
lyek a város istállójában van­
nak gondozás alatt. (Bethlen-u. 
39. sz.) Ha igazolt tulajdonosa 
közhírrétételtől számított 8 na­
pon belül az állatok átvételére 
nem jelentkezik, a gazdátlanul 
talált 4 sertést e hó 12-én dé* 
előtt 10 órakor a sertésvásárté­
ren, nyilvános árverésen érté­
kesítik.

A balmazújvárosi kultúrod
honban a DISZ és az MNDSZ 
kultúrcsoportjai rendszeres 
próbákat tartanak, továbbké­
pezik magukat, hogy a megyei 
döntőben sikeresen szerepelje­
nek.

Derecskén Mirskei Sándor C. 
vételi jegyre 485 kg., Scre-- 
tyén Lajos szintén C. vételi 
jegyre 400 kg. szemes tengerit 
adott be, ezzel is azt bizonyít­
ják, hogy mindketten a béke- 
tábor hívei.

Tctéílen községben megrög­
zött feketénvágót leplezett le 
a rendőrség Tóth Ferencné sze­
mélyében, aki 2 darab sertést, 
vágott le engedély nélkül s 
azt Budapestre akarta szállíta­
ni. A feketéző asszony a rend­
őröket 100 forinttal s egy ,,jó 
vacsorával“ akarta megveszte­
getni. A rendőrség a notórius 
feketézőtől a sertést elkobozta 
és megindította ellene az eljá­
rást.

Báránd községben Kövér 
Elek kulák lakásán 10 mázsa 
búzát találtak elrejtve a hely­
színi elszámoltatás során. A 
közellátás érdekét veszélyezte­
tő kulákot a tanács leleplezte 
s a gabonát a Szövetkezeti ter­
ményraktárba szállíttatta.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

'lot táj Jós sej'
építész, a Cemenl áruipari 
AV műszaki igazgatója 57 
eves • korában elhunyt. Te­
metése hétfőn délután 3 
órakor lesz a köztemető 
díszravatalozó terméből.

Minden külön értesítés 
így ászlap) helyett.

Gyászoló-család

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Seres Antal
MÁV nyugdíjas 68 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
kedden délután 2 órakor 
lesz a köztemető III. rava­
talozó terméből. Gyászolják, 
bánatos felesége, gyerme­
kei, ve jel testvérei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Tímár-u. 35.

SÍM»©?*
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy

Szabó Buti:ás
mészáros 76 éves korában 
elhunyt. Temetése hétfőn 
délután fél 2 órakor lesz 
n köztemető III. ravatalo­
zó terméből. Gyászol*' jk: 
bánatos felesége, gyerme­
kei. unokái és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Pandur-u. 14.

Kimöiieínytivtní'ás
ICöszönetünket fejezzük 

ki mindazon jó rokonaink­
nak, Jóbarátainknak és is­
merőseinknek, akik szere­
tett jó édesanyánk: özvegy 
Gábor Lászlóné temetésén 
resztvettek.
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S P © R T
1 Osspeli Vasas lesz ma 

a 0, Lokomotiv ökölvívóinak az ellenfel®
A Csepeli Vasas ma délután 5 óra­

kor a D. Lokomotív ellen veszi fel 
a küzdelmet a Magyar-Szovjet Társa­
ság nagytermében. A D. Lokomotív 
léc lobbj&tt vonultatja fel. Rlskó I. IL 
Károlyt!, Kertész, Orbán, Szél, Far­
kas és a többi ökölvívón kívül ott 
lexz Kovács Attila is, aki a Bp. Lo­
komotív félnehézsúlyú versenyzője.

A vendégcsapat. Bene III.-al érke- . 
zik Debrecenbe. Rajta kívül Borsodi, *

Ficsák. Deák, Torma III. Szabó és 
még több kiválóság lép a ringbe.

Nagy küzdelem és természetesen 
csepeli győzelem várható az. össze­
csapáson. A debreceniek részéről 
már tisztes vereség is sikernek szá­
mít.

A D. Lokomotív vezetősége felhív­
ja az elnökség tagjait és a verseny­
zőket hogy ma délután 3 órakor az 
MSZT helyiségében Jelenjenek meg.

Debrecen mai sportműsora
ökölvívást

Magyar-Szovjet Társaság nagyter­
me, 5 óra: D. Lokomotív—Csepeli 
Vasafc, barátságos mérkőzés.

Torna?
Csokonai gimnázium tornaterme. 9

óva,: Posta* dolgozók alapfokú torna, 
xe.i senye.

Svotits intézet tornaterme. 9 óra
p.-.jugógusok a api okú torotUzverae^ 
uye.

Szabó Kálmán utcai tornacsarnok,
3 óm: Ü, Meteor csapatai alapfokú 
to: ná-sve1'senye.

Kézilabda:
Szabadság^úti sportcsarnok
9,50: Egyetem—Honvéd IV. o, férfi 

v; Bacsa (Bálint—Homola), 10.25-, 
Textilgyár—Postás IV o férfi v: Bé- 
kc3i (Kovács J., llom óla), 11.10: 
Előre--*-! 1 onvé(l Iíí o. férfi v: F'ic-k 
(papp Z Katona). 11.55: Építők— 
Ml vet kölyök v. Katona (Varga 1. 
li'rttéfli). 12.55: Mivet—Lokomotiv IV. 
n férfi, v: Lud man (Farkaa. Szent, 
júbi).

2 50: Egyetem—KaSE TIT. o. férfi 
v: Papp L (Fülöp Várkonyi), 3.35: 
Betű—Építők íII a férfi, v: Kováén J 
(Balogh Z.. Deczki) 4.20: Metear—I 
Ruhagyár 111. o. női v: Vadáéz. (Vapp 
L , Vankonyi). 4 55: Építők—Ruhagyár 
II. o férfi v: Takács I (Ba ogh Z. 
Bacsá), 5.40: Épí-ők—Ruhagyár II. o 
női v: Kárpáti Béla (Fülöp, Deák F.) 
6 15: Egyetem—Postás 1. <> férfi v:
Kovács (Wranyi, Balogh F.), 7: Bú. 
tor gyár—Betű I. o. nőj V: Ka la 9 
(Tasnády Szentpeten), 7.55: Honvéd 
—Lokomotív I. o. női* v: Szolnoky 
(Deák F , B. Nagy), 8 10: Honvéd— 
Ép Lök í o. fért* V: Tárnái íy (Ka-as, 
Szent péteri) 8.55: Lokomotív—Meteor 
II u. férfi v; Wranyi ;D,eák F.t Tas. 
uády).

Röplv bda:
Szabó Kálmán u-cai tornacsarnok

Téli Kupa liléik őzének. 9 óra: Dózsa—I 
Meteor. 9 55: ÉDOSz—KaSE 10.10: 
Lombik*—Meteor 10.45:: Dózsa.—
K a ti E, 11 20; Kórház—Lombik. 11.48: 
Ijol'oinctiv— KaSE (ez. női mérkőzés); 
32 23: ÉDO.Sz—Kólház, .12 51: Lombik 
—"KaSE (női)

OZOLIN HITT MAGÁBAN...

tsQÍtíd

Már sötétedett n stadionban. Alig 
voltak nézők a pályán, csak a nyu­
gati lelátórészen ült egy kis csoport. 
Kitartóan figyelték a nézők három 
rúdugró. Ozoiin Knvázev és Deni- 
szenko harcát. A versenyzők számára 
kis padot tettek a labdarúgópálya 
kapuja mögé s ott volt a mérce és a 
léc is... Alig lehetett már látni a 
rohamosan leszálló sötétedésben a lé­
cet.

Ozoiint szinte a két erős nagysze­
rű fiatal sportoló •.apjának*' lehetett 
gondolni. A Szovjetunió világhírű 
versenyzője most együtt küzdött ta_ 
Hitványával, Deniszenkoval. És érde­
kes volt a harmadik résztvevő is hi­
szen Knvázev éppen Vlagyimir, 
G* ncskov keze alatt készült fel.

Vlagyimir Gvacskov . ,. Most Ozo­
iin barátja és kartársa a Testnevelési 
Egyetemen, de volt idő amikor ők 
versengtek az első helyért, 1927„ben. 
Ha most Den1 szer,ko és Knyázev küz­
dött volna a bajnoki címért, jóval 
egyszerűbb lett volna a dolog. Akkor 
meg lehetett volna állapítani, hogy 

a két kiváló mester átadta tudását 
tanítványainak és azok folytatják a 
versengést“. De most Ozoiin nemcsak 
Jelképesen versenyzett a bajnoksá­
gért Gyacskovval és persze Knyázev- 
vel.

Hányszor mondta már Ozoiin. hogy 
el teszi a szögeseinél! 1940„ban a Deni­
szenkoval való párharca két napig 
tartott s akkor Ozoiin megvédte a 
bajnoki címét. Mint egyszer mondta, 
a szovjet bajnoki cím minden évben 
egyre kedvesebb, becsesebb a számá­
ra' Amikor 1949-ben győzött, az öt üd­
vözlő Deniszepkónak ezt mondta:

— Ez volt az én utolsó párbajom 
veled.

De mennyire nem ismerte — ön. 
magát! Elmúlt a tél elérkezett az 
1950 es sportévad s Ozoiin újra ellen­
állhatatlan vágyat érzett a verseny­
zésre. Vájjon most amikor ilyen ne­
héz verseny folyt a pályán, megbánta 
ezt? ...

Ellenfele! az előző magasságot, 410 
gm.t első kísérletre átugrottéit. neki 
viszont csak a második kísérletre si­
került. Ez azt jelentette, hogy ha 
egyiküknek sem sikerül már átugra­
nia a 418 cm.t akkor Ozolint — le­
győzte a két fiatal...

Tudta hogy feltétlenül át kell ug­
rania a 418-at. Feltétlenül, mert kü­
lönben vereséget szenved. És a vere, 
ség keserű ízével már többször meg­
ismerkedett, amikor Gyacskovval és 
Rnjevszkijjet. régi vetélytársaival ver. 
senyzett annakidején. A hosszú, sok­
éves tapasztalatból tudta hogy a küz„ 
delem új erőt szokott adni neki.

Most is így történt.
Következtek az ugrások. Ozoiin le­

vette a melegítőt kezébe vette a 
rudat. Nekiállt a rohamhoz. Alacsony, 
Izmos alakja végigfutott a 
lyán. A rudat leszúrta és á sportold 
mcanvos teste felemelkedett. Már a 
léc felett volt és — sikerült az első 
kísérlete 418-on!

Knyázev és Deniszenko is átugrotta 
ezt a magasságot, de csak a második 
ugrással. Mindkettőnek kiváló egyem 
csúcseredményt jelentett ez. Miért 
sikerült nekik is átvinniök ezt a ma­
gasságot? Tudják ők is. de a legjob­
ban tudja Ozoiin. Ezt a sportküzde­
lemnek. a versengésnek a nagvszervi. 
ösztökélő érzése hozta magával. Lé­
lekben hálát éreztek egymás iránt 
a sa^ívős kitartó küzdelemért.

Egyre jobban sötétedett. Már úgy

látszott, hogy a léc a levegőben 
függ...

Nagyon zavart már a sötétség. Ki 
tudja hogy ha egy félórával előbb 
tették voína fel a lécet erre a ma­
gasságra — hogy végződött volna a 
drámai küzdelem? ... Első kísérlet, 
mindenki számára sikertelen volt. 
Deni szerkó készült a második ugrás­
ra. Látszott rajta, hogy összeszedi min­
den erejét. Milyen erős volt a roha­
ma! -Talán sikerül átvinni a magas« 
Ságot?" — merült fel a kérdés. Már 
megvolt a magasság Deniszenko jól 
fellendítette magát, a rúd kiegyene­
sedett. Még egy pillanat! ... De üt 
történt valami váratlan. Olyan nagy 
vol, a lendület, amit Deniszenko bele­
vitt az ugrásba, hogy a rúd nem bír­
ta ki a nyomást és recsegve össze­
tört alatta Az ember felül tudja múl­
ni önmagát, de a bambuszt nem.

Az ellenfelek még két kísérletet 
tettek de ezek sem ^ sikerültek. A 
bajnok megvédte címét!

... Az új évben minden bajnok 
olyan szívóssággal küzdjön a helyé­
ért amilyennel rohamozza Őt a fia­
talság. A vitában születik az igazság 
— a küzdelemben születnek a csúcs­
eredmények.

Egy Ms amerikai 
sporterkölcs..,

Az egyik newyorki étterem bejá­
ratánál esténként egy tarka libé­
riába bujtatott, magastermetü né­
ger portás nyit ajtót a beszeszelt 
yenkiknek. Ez Jesse Owens, a- ,-cso- 
dafutó“, az olimpiai játékok egy- 
koi*i nyertese.

Owens négy olimpiai bajnokságot 
szerzett az Egyesült Államoknak. 
Az üzletemberek országa ezt meg 
is hálálta neki. Rögtön az olimpiai 
győzelme után kénytelen volt aga­
rakkal versenylovakkal, sőt auszt­
ráliai óriáskengurúval versenyt fut 
ni. hogy megélhetését biztosítsa. 

Karrierjének utolsó állomása: por­
tás egy csapszékben.
Az egyik newyorki pályaudvaron 

egy néger cipótisztító feje fölött a 
következő felirat ékeskedik: ..Cipő­
jét itt Harrison Villand, a londoni 
olimpiász győztese tisztítja."

Villard még Londonban._ midőn a 
too méteres síkfutás Győzteseként 
lelépett győzelmi emelvényről és 
a tömeg lelkesen ünnepelte, ezt 
mondotta keserűen egy angol új­
ságírónak: .,Itt, Londonban. az
olimpiai játékok idején gyönyörű 
egyenjogúságot élvezünk országunk 
fehér sportolóival. Erről az egyen­
jogúságról rögtön megfeledkeznek, 
ha a néger győztesen visszatér ha­
zájába ..

Egy lap ,Az amerikai szokások 
és erkölcsök'* című megíratlan 
könyvből...

lotoerstiménvek
1 BSE—Bp. Lokomotív 87:38.
1 Bp. DISZ FSE—KASE 73:3«.
1 MAVAC—Tlpographia 5:2.
2 M. Nemfcett Bank—MA VÁG 3:4.
1 Vörös Meteor—Bp. DISZ FSE (1:5.

FELHÍVÁSOK
A Vili any gyár labdarúgói ma dél­

után' fél 2 órakor a DTE-pályán je­
lenjenek meg a Kertészet elleni 
mérkőzésre. — A D. ÜDOSZ labda­
rúgói ma 10 órától edzést tartanák.

MŰSOROS ESTET 
RENDEZNEK 

A JÁTÉKVEZETŐK
A labda í űgn játékvezetők február 

10-én. szombaton este a Párt Belvá­
ros 111. szervezetének helyiségében 
műsoros estet rendeznek, mely egy­
ben idénynyitó estnek is számít. A 
műsorban játékvezetők, a Csokonai 
Színház tagjai lépnek lel.

A játékvezetőknél még az az új­
ság, hogy ma vizsgát tesz több mint 
39 jelölt, reggel fél 9 órakor. Buda­
pestről Kárpáti József és Somogyi 
Ernő lesz jelen.

Hétfőn este C órakor a játékveze­
tők taggyűlést tartanak.

A Városi Pártbizottság közleménye 
A fali újság felelős elvtársak értekez­

letei hétfőn délután 5 órakor tartjuk 
az MSZT kistanácstermében.

í ÜRiCjfwr v ezt*1 i 
k iizlv m én veit

MNDSZ. Hétfőn délután !» órakor 
területi értekezlet lesz a központban. 
A január havi jelentést, aki még nem 
adta be feltétlenül hozza magával. 
— Hétfőn délután 5 órakor üzemi 
szervező és nőnevelőfelelős értekez­
let lesz. — Nőnapi beosztás. Hétfő: 
Mezőkor.i fél 5 ó.: Szabó Ilona, ve­
zetőségválasztás. Cementipar, 4 ó,* 
Tamási Tmréné, Martos Flóra 4 ó. 
Szabó Mihályné, Házfelügyelők C ó.: 
Fried Istvánné, Bútorgyár, 3 ó.: Kiss 
Sándornó, Dohánygyár, 4 ó.: Fekete 
Imréné.

KJSOSZ. Hétfőn este 6 órakor nép* 
nrv»lf>i értekezlet. — Hétfőn est« 8 
órakor a KISZOSZ Rámán Kató
MinuSZ vezetősége értekezletet tart. 
—- Felkérjük a sakk csoport tagjait,
hogy ma délelőtt jelentenek meg. «•* 
Hétfőn délután fél 6 órakor nagyW 
termünkben ter/nészettudományos 
előadás lesz.

KlOSZ. Értesítjük a cipész és csiz­
madia szakosztály tagjait, hogy üz­
leteikben az árszabályt tegyék kL 
Az árszabályt hétfőn 9—12-ig osztjuk 
irodánkban. — Szakosztályi felelősük 
kedden 6 órára jelenjenek meg iro­
dánkban. — Perecsütök kedden 3 
órakor ülést tartanak. — Azok a női 
szabó tízes csoportvezetők, akik még 
az ujságiömböt nem vették át. ve­
gyék át Batthyány-u. 14. sz. alatt.

Pedagógus szakszervezet értesíti a 
nyugdíjas knrtársakat hogy hétfőn 
és kedden jelentkezzenek a csomag 
összeírása végett (Bethlen-u. 14.). Be­
jelentőt és családipótlékot igazoló 
rv-máryt Lr>77.ák magukkal. — Gép­
járművezetők szakszervezete értesíti 
tagjait, hogy a tagsági könyvek ki­
cserélése végett f. hó 8-ig a szak- 
szervezetben jelenjenek meg. régi 
tagsági könyvüket hozzák magukkaL

Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszer~ 
vezető, ma délelőtt fél 10 órakor tag 

* gyűlést tart, Kétmalom-u. 7. alatt.

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 

ra jelentkezést elfogad 
■Orosz Ságvári E. u. 4. I. e. 
1—2-ig. Sz 17-1—2

MACÄNTANTTÄST (fel­
nőttekét is) vállal nyug. 
girnn. tanár. Honvédtemető 
u. 14. 35280—2

ALLAS (3)
MEGBÍZHATÓ mindenes 

háztartási alkalmazott fel­
vételik, Apafi u. 2.

•30233—3

BEJÁRÓ NŐT heti két- b á 
rom napra felveszek. Hat­
van- u. 40. II. ajtó. ,

Sz ‘iki0-3

KÖZÉPKORIT, g yennek- 
szerető, a háztartás minden 
ágában jártas bentlakó nőt 
családtagként -felveszek, 
Dimitrov (Miklós)' m 6,

Sz. 211-3

ELCSERÉLEM házfeltigye 
lpi központi fűtése szoba 
konyha elősozbás lakásom 
belvárosi hasonló főbérleti­
vel Vöröshadsereg u 25. b.

35100—4
*"~ÜR E zőbá t társbérlet­
ként keresek, konyha és 
fürdőszoba használat nél­
kül. Címet a kiadóba ké­
rem. „60—70 ft“ jeligére.

35301—4
2 szoba mellékhelyiséges 

lakást elcserélek földszinti 
1 szoba mellékhelyiségesre 
Széchenyi u. 23. Bakonyi u 
o. eladók, konyhaszekrény, 
jégszekrény összecsukható 
ágy asztalok tűzhely stb.

35275—4

SZOBA, konyha <•" ;
lakást keresek költségmeg 
térítéssel. Árpád-tér 20. j

35404—4 I

A SZOVJET ÖKÖLVÍVÓK 
KfiT GYŐZELME 
STOCKHOLMBAN

Stockholmban január 31-én és feb­
ruár 1-én folyt le a Szovjetunió és 
Svédország válogatott ökölvívó csa­
patainak mérkőzése. Az első mérkő­
zést a szovjet Ökölvívók 14.2 arány­
ban nyerték meg. A verseny második 
napján ugyancsak 14:2 arányú győ­
zelmet arauak.

HÁZHOZ elmegyek mos­
ni vasalni. Szépen mosok. 
Egylet kert-u. 26.

35315—3

GYERMEKS ZEKÉT Ö idő 
seb asszonyt felvesz.ek fél- 
naDra>rc‘ déltől hatig. Sinai 
Miklós,, 20. „vasárnap _ dél­
előtt. 35333 3

JÓL FŐZŐ nőt keresek 
bentlakással február 15-re 
kis családhoz. Bercsényi-u.
77. szám. __ 33388—3

FÉLNAPRA takarítónőt 
nzonal felveszek. Tömöryné 
Mónus Illés 1. 35399—3

LAK AS (4)
SZOBA, konyhős főbérle­

ti és központi kétszobás 
fürdőszobás osztott lakást 
cserélek kétszobás össz­
komfortosért. Érdeklődni 
István út 53. 35212- 4

KÖZÉLETEK részire — 
azonnali készpénz k ária la» 
nitás ellenében •— kere_ 
Filnk 1 2. és 3 szobás la­
kásokat sürgősen. Ny—4
" INCATLAÍIKÖZVETITÖ 
VÁLLAI.AT DEBRECEN, 
Batthyány u. 2. T.: 34 08.

Ny—4
Tt.BCTi.ETBK k"ere=«’< 
közoontban nagy tires föld 
:zintl szobát mp"^k 
hrsználatával. Jól fizetek, 
nem igényiek. Paplanvar­
roda, Kossuth-u. 11.

35195—4
* SZOBA konyha rzuterén 
házteltlgyelői lakásomat 
elcserélem fenti lakbéres­
sel. Magoss Gy.-tér 24. .

35489—1
~SZŐBA. konyhás lakást 
két es költségmegtérítés«el 
idősebb magános nő. Cím 
a ikadóban. 35509—4

ELCSER'SI.FM egyszoba, 
konyhás lakásomat hason­
ló egyszoba, konyha, spei 
sóssal. Költséget térítek. 
Hadházt-u. 9._____ _35480—4

KERESEK szoba kony­
hás lakást költségmegtérf- 
téssel. Ugyanott albérleti 
lakás kiadó. IC,,t-u. 31,

35442—4
' elcserélem kisebb mé 

re'ű egyszoba, konyhás ut­
cai külön udvaros lakáso­
mat kisebb szoba, konyhá­
ért a város környékén. — 
Cím a kiadóban. Budai 
Nagy Antal-U. 65. szám.

SZOBA, konyha, speizos 
jószágtóltásos, kortes villa- 
lakásom, mely a zsibogóhoí 
villamoshoz, közel elcseré­
lem hasonlóra vagy két 
kis szobásra, városhoz kii- | 
zelebb Keresztszegi u. 11)3. I 

35304—4 !
-FÖUTCÁi modern két- ' 
szobás komfortos lakáso- ' 
mat elcserélem hasonló ki- ; 
sebbel. Érdeklődni: Vár u. • 
1. fényképésznél.

Sz. 210—4 I

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

NYUGDÍJAS idősebb ma­
gános nőt lakótársnak ke­
resek. Vonkáné Eötvös u. 
81. sz. 35260- -5

K b. egy évre keresünk 
különbejáratú bútorozott 
szobát ágyneművel, lehető, 
leg fürlíiszoba használattal 
3 darabot. Építésvezetősé­
gen Jeligére a kiadóban.

35272 -5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Arany János-u. 2. II. 
cm. 12. 65490-5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó epy-krt férfinek. Er­
zsébet u. 24. 33480—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Garai-u. 5. I.

35485—5

BURG FOTO ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖROSHADSEREO- 
UTJA 39 At. A. A KIS- 
TEMPLOM MELt.E.

Sz 142-7

VF.TF.L (9)
NYLONFORRASZTAS 

tökéletes. Hulladékot ve- 
srrrk. Orosz, Piac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett.

Ny. 1082—9

elcserEi.nEu szoba, j 
konyha, speizos lakásomat 
] szoba, konyha, speizo- 
sért. Széchenyi u. 44.

3637:i—4
“ELCSERÉLEM szép két- 
szoba, konyhás lakásomat 
egy nagy szoba konyhával 
Vendég-u. 34.   3532:1—4
_ elcserélnem wsSiio- 
másnál lévő olesóbérü egy 
szoba, konyha, speizos la­
kásomat hasonló városival 
Cím a kiadóban. 35318—4 

KöbTF.tOMEGTE HITES­
SEL két esek 2 szoba mel- 
lékhclyi séges lakást. Ispo­
tály-u. 1. Rigó. _ 35319—4 

SZOBA, konyha, speizos 
lakásom elcserélem hason­
lóval. Bercsényi u. 44.

35311—4
"HÁZFELÜGYELŐT pince­
lakásomat elcserélném fő­
bérletivel. Timár-u. ?5.

35316—4 t
~ö SSZicOMFORTO S má­
sodik emeleti kétszobás la­
kásom elcserélném pelvá- 
rosi fölszinti egyszobás 
összkomfortosért. esetleg 
egv szobát bútorral átadok 
..Komfort’4 jeligére a ki­
adóba. 35343—4

HÁZASPÁR ki Vő •'bí­
ráló bútorozott szobát ke­
res ágynemű nélkül. Varga 
utca környékén. Varga 34.

35491—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó magános tisztviselőnek 
15-re. Cím a kiadóban.

35471—5
"KOMOLY dolgozó férfi 
lakást kaphat azonnal is. 
Tímár-u. 52. emelet.

35469-5

KÜLÖNÉLJ,ánATV búto­
rozott szoba kiadó. Ságvári 
Endre-u. 4. III. rm. >'n,ra.

35376—5
' KÜLÖN- bútorozó tt szo­

bába kvártélyos felvétetik
Akácfa-u 3. _______________ 5
"KÖZPONTI fűtéses kis 
szoba kiadó. Szén* Anna- 
utca 10. II. lépcső IT. I.

35339 -5
" BÚTOROZOTT szobába 
lakótársat keresek Ugyan­
ott fehérnemű javítást, föl 
tozást vállal. ICossuth-u.
13. I. em. 3._____  3533G—5

KÖZPONTBAN különbe- 
járatú utcai bútorozott 
szoba ágyneművel egye­
dülálló szolid férfinek ki­
adó. Ajánlatot .,Foglalko­
zást megnevezve“ jeligére 
a ikadóba kérek. 35352—5

SZOBA, konyha speizos 
lakást cserélek hasonló bel 
városira. Erzsébet 191.

35359—4

BÉRELNÉK egyetem kór 
. hyékén 2 szoba, konyhás 

lakást. Cserébe szoba, kony 
hást adok. Érdeklődni Cég 
léd-u. 11/ Szabó cukrászda- 

3ó43ir—4

OLCSÖBÉRÜ szép ^ szoba 
konyha, speizos lakásomat 
elcserélném hasonlóval — 
Csapó u, Arpád-tér környé 
kén. Teleki-u. 6. Simon.

35370—4

~~EGY szoba, konyhás v. 
összkomfortos lakást kere­
sek költségmegtérítéssel, 
lehetőleg belvárosban. Cím 
a kiadóban. _____ K—4

EGY szoba, előszoba, kü­
lön WC parkettes modern 
lakásom átadom hatósági­
lag igazolt költségeim 
megtérítéséért. Ajánlatokat 
ki adón b kérem Február“ 
jeligére. 35383—4

PTNCELAKÁSOM bútor­
ral azonnal átadom. Fehér 
Erzsébet-u. 10. balra.

35378—4

SZOBA, konyha, speizos 
lakáson at elcserélem ha­
sonlóval. Pétertla laktanya 
nál__ Homok 68.____ 35386-z5

ELC5SERÉT.EM egyszoba, 
konyha, speiz, baromfitar- 
tásos külön udvari lakáso­
mat városival is. Kiss E.-u.
9. a, 35401-4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Monosfor-ti. 
3. szám. Kigyó-utcából nyí 
lik._______________  35379—5

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Cseme. 
te-u. 10. 1. ajtó.__________

ALBÉRLETBE különbejá 
ratú üres szobát keresek 
kevés gázhasználattal és 
fürdőszobahasználattal. 
..Központban" jeligére.

35410—5

ELLÁTÁS (6)

ABLAKRA szerelhető 
ventillátort keresünk meg­
vételre. Cipőkisipari Szö­
vetkezet, Füvészkert u. 9.

Sz 213—9

BUZATÖREKET keresek 
megvételre. Varga 34. 4. ab 
lakon csengetni. 35192—9

KÉT használt modern fo 
tett vagy fotelvázat veszek 
Garay-u. 19. _ 35371—9

VA G ö KECSKÉT mindig 
és mindennap veszek. — 
Csapó-u. 39. Pap.

Ny 1684—0

^RiJhANEMÜ (10)
SZÉP menyasszonyi ruha 

és egy barna nőikahát ol­
csón eladó. Magoss Gy.-tér 
24. szám. 35487—Í0

FÉRFI lengyelbunda, — 
szőrmebéléssel — jó álla­
potba eladó. Katona szűcs 
Simonffy-u. 2.___  35473—10
rrv világos gyapjú női 

kaVnt eladó. Homok-u. 50.
35462-10

BARNA n iőbunda kö­
zép termetre 800 forintért 
eladó. Csap-u. 44. 35453—1»

FINOM gyapjú férfiruha 
középtermetre eladó Pere­
ces u. 23. harmadik ajtó.

35279-10
IR.H A lengyelbunda, új 

7—8 évesre eladó. Katona 
szűcs, Simonífy u. 2.

Sz. E. 59—10

FINOM drapp és sötét­
szürke télikabát, eladó. — 
Kossuth-u. 11. Pásztor.

35357—10

SÖTÉTKÉK és drapp bő* 
hátú nöikabát eladó. Beth­
len-u. 29. varroda.
_______ 35377—10

PER 7.5 ABUN D A ela dó. 
Női és gvermekkerékpárt 
vennék. Batthyány-u. 17. 
II. em. 6. 35400—10

ELADÓ BÚTOR (11)

MUNKÁBA járó nőket 
kvártélyba felveszek. — 
Arany János-u 20. Nagyné 

35464—6

KÉT nőt kvártéivba fel-
veszek Garay-u. 28.

35368—6

KÉT diáklányt kvártély-
ba felveszek. Csemete-u.
10. 1. ajtó. 34065—6

VESZEK és eladok hasz­
nált bútort Hatvan u. 27, 
pince balra Sz. 96—11

VESZEK hálószoba, ebéd. 
lő konyha bútorokat, zon. 
gorát szőnyegeket: Mezei, 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—11

MODERN konyhaberen, 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETEMET meüszün. 

tettem műhellyel Rákóczi 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor műszerész 
Rákóczi u 13. Ny 1675 -7

CSAPÖ-UTCAI raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. — 
Cím a kiadóban. Sz ,E. 61-7

MODERN új, festett háló, 
szobabútor eladó, Csapó u. 
100. asztalosnál. Sz. 201—U

ELADÓ egy kombinált 
szekrény, egy üveges ajtó. 
Késmárk u. 5. sz. Elmun- 
kis lakás. 35484—H

Két darab szekrény, t 
asztal eladó. Hadházl-út 9.

35481—11

MODERN ebédlő eladó. 
Vörös Hadscreg-útja 9. L
emelet 11, 15455—11
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hatók megrendelhetők, — 
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

REKAMIÉK. hencserek,] SIEMENS 4Philips 3-M rádió eladó, 
ezekek, fotelek olcsón kap- szemes nagy szuper raü 1 17 3547.)—13

eladó, Homok u. 8o. l1Nyu u- x — ■ . |
sz. 224—12! DKW 125 kcm-es príma

-------- ------------------------------- 7" 'álapotban eladó. Megt
________________ ZENEGÉP eladó Csapó- y,et5 vasárnap délután Nyit
JÖM1NÖSÉGÜ honcscrek'utca 70. 35482—-12^ utca 142. __ 35332—13

Megtekinthető (------------- —--------“ " | JöKARBAN lévő

na csutka-1 UJ kozmetika! Bika. 6ér !
EL, cukor-1 htoban, bejárat udvart.« . emCv t-u/vv- ’iir l-nnmiai.9»55^°"*‘L 1+mISS,S« —»Ä

György-U. 23. __ 35363—19
GUMISTRAF kitűnő álla 

pótban egy-két lo után 
megfelel. Nyil-u. 30

ELVESZETT (24)

HASZNÁLT
tekint heIy cladó- Kút*$

karéktűz-
60.

Sí 237—r

kaphatók, 
vasárnap Is 
í». ajtó.

Pétcríia-u. 30. 34_2 varázsszemes
55463—U

FESTETT háló és gS'er- 
rrtekágy eladó. Csokon&t-u- 
32. sz. 2. ajtó.

I
eladó. Kinizsi-u. 71.

35483-

JOKARBAN
kerékpárom

•12 ságtelep,
varázsszó- —

nőire vagy eladom Szabad-1

ZETTKA 250-es motorke- 
férfi' rékpár, kétkerekű kéziko 

elcserélem esi eladó. Csap-u. 10.

mes tódió Uadm y~"anott a él 6. Domokos-u. 2(1
„ ,, VILAGVEVO35470—11 meg rá,jió eladó. Tcleki-tl.

c—------------- ---- . , ' 92. sz. 2. ajtó.
KOMBINÁLT szekrény, asztaltüzhely eladó

nagyméretű, szőnyeg 5x4 es «•- 35502—12
néter, eladó. Simonlív------------ --------- ". ' 7

35469—11! STANDARD radio eladó- 
sezlon esetleg elcserélem varró-

Bethlen-u. gépre. ___________
35435—Hí

Hold-u. 11.
35382—13' 

126-ös motor el­

fő!
iiica 7. II. 2.

ELADÓ használt 
'és puhafaágy.
65. szám.

ZÜNDAPP 
Jókai-u. 1 á.

_ 35402—13 
250-cs eladó 
széni.

35412 a?. 3
12 0.5-

35407—11
JÖ zománcozott szén- 

kálvha eladó Wéisz Csapó 
utca 27. 35393 17

ESZALTO saxophon, ki­
fogástalan állapotban el 
adó. Töhötöm-u. 8. a. sz 

35396—1'

-1 HP-lg villanymo- ALIq használt asztal tűz 
tort keres megveteire a.hely heiadó. Hargita-u. 22. 

-i ELADÓ 2-1-! lámpás pallagl általános Iskola. -Rákosi-tclen 35300—l1
- ------------------------------ “ * Orion rádió. Mikszáth Kal-j 35421-13 Kalcosl ieie}

EBÉDLŐ, könyvszekrény mán_u# 5B> 35458—12. •
szekreter, furnirok, eny­
vezőprés. egyes bútorok élj RÁDIÓ 2 + 1-es 
«dók. Piac-u. 68. I 4. I tért eladó.

35441—11 j 
képek

NSU 200 as motorkerék 
250 forint Pár, príma és egy 19x4.00 

Veres-u. 3. : külsőgumi. eladó. Vendég-u
35457—32 14 szára. 35385—IS

I SZÉNKÁLYHA, samottoi 
eladó. Ilatvan-u. 6. IV. 12 

35340—1’

FÉLHÁLÓ, tükör 
csillár, asztalok, sodrony 
és különböző ingóságok el­
adók. Dimitrov-u. 34.^ ke- 
fcsztépület. ____ 33454—11

SEZLON jó anyagból ké- dió és 
6zült. eladó. Homok-u. 142. kályha 
kercsztépület jobbra.

Sz 236—11

VARAZSSZEMES 
vevő alkalmi áron 
Piac-u. 69. I.

világ-

35472—12

VARRÓGÉP (14)

DIÓBARNA fényezett két 
égy eladó. Bethlen-u. 10.

PHILIPS 2+1 príma rá- 
egy príma Kalor- 
eladó. Darabos 

szám. 3 csengetés.35467—12t1 tsz.

VARRÓGÉPET, alkatré. 
székét, aja.kat hiányosat, 
töröttet if* — veszek, hi_ 

or.jVá«rn. házhoz is megyek, 
.u. Javítást garanciával válla, 

lók Lakatos Zoltán nu'íszc. 
Kassai út 12.

Sz. 164-

Sz 248 -11 
’^KÉTSZEMÉLYES ~~ reka 
fnié tonettszék, Siemens]
34-2 rádió eladó. Bethlen­
ti tea 8. 4. ajtó.__Sz 249—U
~ KREDENCEK, világos 
modern székek, barna szé­
kek konyhaasztalok, két;
hokkedli. 10 és 3 mázsás] 
mérleg eladó. Erzsébet- u. I 
44. szám. Sz 251—11,

VARAZSSZEMES világ- J 
evő szuper rádió eladó, 

i Kálvin-tér 3. Sz 245—12

príma álla 
eladó. Hor- 
SO. kereszt-

KANDALLÓ, 
pótban olcsón 
váth. Domb-u. 
épület.

GYERMEKKOCSI (18)

fiPOLETANYAG (20)
berendezés, fe-

KALAPJA piszkos, 
mát,lan? Szakszerűen 
lítja formázza ifJ 

35347—19 kalaposmester, Vár 
Sz E

ELVESZETT a Gál dűlő­
ből egy szőke koca, nyom­
ravezető jutalomban része­
sül, Jókai u. 23. 35282—24forj

ti szí ___________
Dalmij KÉREM azt, aki az. egye. 

u. 2. 1 tenii Szent- István Emiék_
53—22 könyv I. kötetéről tud, ju-

éidesítyen. Cím--------— ‘ ”7 Italomért ------------- . —
LOHUSARU olcsó és 1 ki adóhivatal ban. 55465—24

tláml. virsli, fel-___ —--------------------------------
darálthús 31.én este Honvéd ut-cábórKolbász, szabÜZLETI _________ ,___

nvfídeszkák, sperlemezek' vágott 8 forint, darálthüsj 3i„én este
eladóle. Péter- ,4.80. Mester-U. SS. Fulop Nyíl utcáig fekete szőve. 

S5489—20,mészáros. Sz. E. "".szoknya elveszett. Tlcesü-e
tes megtalálója jutalom el

egytételben 
íia-u. 2. 3. lakás.

óirsK a técla alté, ablaki HÓCIPŐRE patentot; ak- iicI1ébcn juttassa cl Honvéd 
vasgerendák,1'1 mozaiklap és tatáskára zárat teszek;, to;'u. iq M 56275-2#
keramitlap kapható. Tor-1rondöt javítok, 
meíék Ingyen. Hétfőtől, — festek: Szilágyi 
Hátvan- u. 8. 35436—28 Simonffy.u. 4.

retikült 
bőröndütsl 

tejpiac. I 
SZ 0—22

SZÓRMEBUNBAKAT,
Épületre gerendák 

1 pRzica aitok, ablakok el . , .
adók. Vörösmarty-u. 7. sz. bőrkabátokat készítek, a a 

MV 35415—20 kitok. javító«:, veszek, el
adok; Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. era.

Sz 17—22ELADÓ VEGYES (21)
takarék- VÖLEGÉNYI ruhakölcsön

ELVESZETT szombaton 
egy fél bőrkesztyű az Ár 
pad-téren. Megtaláló 10 fo­
rint ellenében adja le Sza 
badság-út 23. alá.

S4397-44

utca 1.

jJAGYMÉRETÜ
3S323-17 tűzhely prés alá való km- ^ fí,rfiszabó Vár.

löttbozo meretu stanszujc utca j gz
eladó Kígyó u. 57.

Sz. 203—21

ELADÓ egy villanyvasaló
u.Jcjy asztal egy ejje iszc , István Széchenyi u. 2.
za. szekrény. Rákóczi u. 32._ | Sz. E. ,3_22

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap 
hatók Piskoltinál Piac

|20. sz városi tanácsháza'szekrény ——.......... __ - szám.
14[alatt. Ny. 1673—18] xjJ nagy satu olcsón el

adó bairn a gyermek ágy

GUM1LÄBBEL1K vulkáni 
zálása javítása, rossz zipp 

csizmákat veszek

INGATLAN (25)
ELADÓ kis családi ház 

bek öltözék el Vagon gyár n.ó 
gött Daru u. 15 55269—25 

ELADÓ Teleki u. 92. oziL- 
mú ház részben is.

35295—36
ELADNÁM Olajütő 56. f-'t 

házat, annak, aki átadná 
lakbóros alkását

35296—25

KIFOGÁSTALAI' 
regv keményfa 
eladó. Nyil-u. 44.

ELADÓ
székekéi.

szekrény
35419—11

MODERN zenegép 7| ________________ ___________
lámpás meribizásból eladó, centrAlbobinos eiöre 
Kálvm-tér 3. sz 246-12 há[ra yarró süllyeszt6s 

RÁDIÓ, szénkál^ha, ol- gingei* női varrógép eladó 
töny barna ruha eladó. — sim0nffy 59. ajtó 5. 
Vendég-u. 7. _ Sz 244—12( Sz. 231—14

VILÁG VEVŐ szuper rá-j SINGER szabógép eladó* 
dió eladó. Vörös Hadsereg Marx Károly-u. 23. 2. ajtó. 

j útja 81. Érdeklődni háziéi-, 55329—14

EGY női és egy férfi FEHÉR m-Siy gyermekkori gOchenyi u 2." asztalos, 
centrálbobinoR varrógép el esi t.M-a.tv" . gyártmányú ei-lmübelv. * 35468—21
adó. Ruyter-u. 44. 2. ajtó.1 adó Széchenyi u. 23. Ba-|— **--------------- —

35414—14 konyi 55276 iö PETROFOR.KÁ1/YHA. sáz tőmesternél Arany János i
"^7 »itiiMy fogászati - fúrógép utca 8- Ny. 1678-22-

AN le\ó]p,)jTdó Csapó u 28. lakatos........................................................ I1 niil!°*

Sz 239—12 ■

egy diófoasz'ai 
Kétmalom-u. 35.

35430—11
^SEKRETER, szép. eladó 
Piac-u. 43. I. lépcső, II. 2.

35427—11
EGY kombinált és egy 

|*uhaszekrény 2 ágy 1 éi 
jeli szekrény eladó Sólyom 
11tea fi. Szabadságtelep.

ügyelőnél.
ORION 3 !-l-e; 

adó. Erzsébet-u. 44.
Sz 250—12

Jó HANGÚ rádió eladó. 
Ugyanott lakás elcserélhe

JóÁLLAPOTB 
sportkocsi eladó 
27 4. ajtó. 35291—18

ÉGY Ptcvpc’t fehér,'mi!y| KONYHABÚTOR. í61'1] garanciával 
gyermekkocsi eladó, Ghilá bunda, 43-es bilgeri eladó 
nyi1 u 17. E. pzá-m I Eőtvös-u. 33. leghátul.

352-88—-18 35432—211 SZŐRMEBUNDÁJA

^vp"-.7xirrt< ülpszék el­
adó. Monti ezredes-u. 14. 
kap* zörgetiii. 35493—-18

tő belvárosban 
Simonffy-u. 32. 
ross.

35329—14
... j NAGY Singer varrógép

radio el eladó. Vígkedvű 26. i_________ __________ ____
____ ____  35351-14« JöKARBAN lévő .sport-

ELADÓ alig használt kocsi <£ádó. Szepességi-u.
1.03-as Singer varrógép — 30. sz. Hátul az udvarban 
Batthyány-u. 12. I. cm.

35366—14hasonlóval. 
T. cm. Bo- 

35444—Iß I BALKAROS Singer bőr

1 CITROMOS 
í tételben eladó.
Széchenyi-u. 2í 
takaráshoz és 
való szalma eladó.

Sz 242-21

I TELEK szép fekvésű te- 
ESERNYö szakszerű javi- icvény barna homok, béke 

fása áthúzása és új eser- rítve eladó. Szabó Kálmán 
nyolc Lukács c-sernyőkészí- utca C5> iromokkert.

35428-2?
28. lakatos ------ ............... ........................ i FORGALMAS helyen lé-
Sz .212—2lj nvXUER, hajfestés arcke- vö korcsmás ház eladó.

zelés. tartós szempillafestés Érdeklődni Csapó-u.
Komáromi né korcsma._______

Sas u. 4. Sz. 149—22 KÖZELI kertségben ve-
— szék gyümölcsöst házzal v- 
át- anélkül 13 ezerig. Levelet 

K.h> nagy-!*'?-9búsát, készít sét szoüd.‘ ,,Nem beköltözhet“ jel-

73.

K—ll

. * - varrógép eladó. Késes-u. 
zenegép, nagyállomásnál. 35341-

G£P4 SZF.RSZAM (15)
sok

KOMOLY nagy 
.kifogástalan állapotban cí-* 
adó, klubhelyiségbe megfő-j

llelö, Boross Károly Hajdú-; - —----------------------
, w A,r . , j ÍRÓGÉP, számológép

KONYHAASZTAL kls,SZJ ’ ' ‘ ' ' 05239—12 szoros!tógép javítás. 1 vétel. ben
Jégszekrény csillár, üres' eladás: LUDMÁN Szent
(ivetek eladó, Arany János VARAZSSZEMES nemet Anna.u. 10. (bérház). Tele­
ti 2 IT. 10. 55270—11 Grécz világ vevő zenegeo- fon: 48_fl7 Sz 23-
—=V;;TlS„------- ,-,Y net és használt gyermek-j------------------------

FEHÉR asztalágy eladó, lrnf>c. eladó, Csokonai

HASZNÁLT mély gyer­
mekkocsi eladó. Bethlen-1 

48 utca 5Í 35449—13
14

Mezőkér'1 Ávban vállalja Jakab An_ 
‘ Ugyanott fai, szücemefstcr. Kossutluu 
trágyának 25 szám udvarban.

Ny. 1630—22

35438—25

KURUC-U. 108. 
adó. Beköltöznél 
bútordarabok.

ház el* 
í. U.-ott 

3.1324—25

NAGY teljesítményű 
reiceskútszí vatty ú cl a dó.
Ból dogfal va-u 4 8)391--

ASZTALT!; ZHE LY vas-

sürgősén e1 
hető délután .. .
utca 55. kapu alatt halra.*

KÉZIMUNKÁK elörajzo , 
ke- lása, hímzése hozott KERTES család

Janyagból is. Peti 10, Szent cserélem köznon 
íj Anan u. 10. Sz. 152—22 sebb házért. Cím

1 CSIZMA SÁMFA 70 forint i T.-T(, 
konyhaszekrény, kaptafa cipősamfa lcgol_' . , 1 

?ladó. Megtekint- c-sóbb Jámbor István kap- onn .. 
án 2 ig. Simon ff y t af a készítő mesternél Kos |

Vörös hadsereg 
emelet 2.

útja Sz. 21 fi—12
r2.an'.',;,ocsl

5281—11 2Í_SÍ'_____
I TELEPES 
vés eladó.

I 5 |-2 gyönyörű rádió

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze­
rezheti be. Oláh Károly, 
gyermekocsiüzem. I-íalköz-1
ben.___________ Sz 243—18

MÉLY gyermekpesi él- 
.jg adó. Arany János-u. 2. T.! ELADÓ hegedű 

{em. 4. 3545Í—18^ tőpy fekete ruha

KIS családi 
Híd-u. 

n-öl telek

ázat el 
p. ld- 
kiüdó- 

5307—25 
ház azonnal

UJ 10 literes gei.zir eladó 
Varga. Vár-u. 4. 8'224 -21

Philips
Peternn

35925

Kossuth-u. 48.
36317

el-

ALIGHASZNÄLT új kis 
méretű hencser olcsón el- 
lidó Nyíl u. 21. 35303—11
“ MODERN festett hálószo­
ba olcsón, különféle abla­
kok eladó. Nemzetőr u. 3.)

Sz. 230—111 ORION varázsszem 
... ■ -__ _________________ ! nagy szuperrádió eladó.

ELADÓ egy nagy fehér Nemzetőr-u. 3. 35321—12
bu.haszekrény. Kolónia IX.! KTSSZUPER rádió eladó, 
épület 8. ajtó. 3530G—II Darabos-u. 41. 35312—12

ÍRÓGÉP, varrógép, szá-' FEHÉR mély gycrmekko-1 asztal. Éötvös u. 
mológépet adok. veszek és esi, steppelt, tiszta eladó.]’
javítok Molnár műszerész Erzsébet-u. 103. ■ { ------------------ -------
Kossuth U. 31. Ny 1682—15! Sz. t, 63—13’ FÜRDŐSZOBA

-gy Ot-
és egy 

194. 
35423—21

49. Ny

Ugyanott 
eladó.

1660-221____________________ 353«-f
—------- ------- ------------ --------- I Jó termöszölő ketszooas

LUND APÁT alakíttassa lakással, egy házhely ki­
javíttassa divatoy formává lön eladó. Erdély-u. 20. b 
Katona Vilmoo szücsmé£tor_(Barta. 35309—25
1« Simonffy u. 2. j~ ELADO a Nyúláson Ur-

L. 40—-«.21 rétje-u. 11. sz. kertes cöa- 
~ ” (ládi ház. 35342—25

NISTjON ’kabátját „nagyi ELKÖLTÖZ6S~mt8tt SÜT-
felelősséggel pon-l

7 Ró GÉP, s 7. á mológé pel. 
adóadás, vétel, csere: Szőke, gyermekkocsi 
nél. Kölcsey u 26 24 sz. zsí-U; 29.

Sz. 226—15 ----- ---------------

szerelés, csőágy 
JÓ álapotban lévő mély réfiy,, fakarnisol 

* * eladó. Kíni- 
35440—16

—------------------------------- -------- ALIG használt fehér tű-
j SZIVÓ-NYOMÖ szivaty-jzött sportkocsi eladó. Suba 
tyú eladó. Szikszai-u. 5. | Dimitrov (Miklós) 4.

_________________ 35499-lőj____________________  3543Ü-18
FEHÉR, modem sportko-

ELADÖ egy nagyobb mé-' ELADÓ egy 
tetű (140x70) gyermekógy Hnngyás-u. 21. 
és egy asztaltüzhely. Mó- 
nus Illés 4. IT. 10. 35334--U

zenerádió.1 Hajdúnánás 
Nyúlás. I út 15. sz.

EGY darab fúrógép eladó egy gyermek járóka

ra-

* ELADÓ ebcdlőkredenc és rádió,
fesztal. Kút-u. 12. 35331- 11 stetka.

FURNÉROS ágy sodrony,----------------------;--------------
nyal és 3 darab matrac el-? ORION 444 típus 3+1 
adó. Bercsényi-u. 5. |

35337—11
- gyermekvasagy sód-;
tonyos Madó. Szent Anna-
vtca 10. III. emü 2. |______ ___________

________________  35335—11 ORION 2+1-es rádió
"^RUHASZEKRÉNY, ’ két adó. Nyugatl-u. 26.
'égy sodronnyal, matraccal: _ 35361—12
két éjeüszekrény e’adó. —! TELEFUNKEN 5 lámpás 
Dimitrov-u. 24. (Miklós-u.) rádió eladó. Apaffy-u. 91. 

35356

Marx Károly- ^ _ , . - •
-tsoni—i r. eladó. Bercsényi-u. 30. két- 

, iril — szer csengetni. 55428—1835314—12J EGY gy a lupád eladó, ér- — —________ _______
ELADÓ “vaTázsszemes -deklődni: MÁV Igazd. ka- GYERMEK A T .LÖK A el-

István-malom pusnál.____ ____ 35293—-16 adó. Domahldi-u.
35310—12 j VASESZTERGAPADOT

2000 mm körüli csúcstávol­
sággal és 300 mm körüli

dió eladó. Kút-u. 20. Jcsúcsmagassággal
35348—12 pet 25 mm-es kézi- és szíj 

2 + 1 lámnás jó rádió el- hajtással lemezvágó és 
adó. Arany János 31. I lyukaztógépet jó állapot- 

35362—12 ban megvételre keres a 
ei_ Debreceni Gőztéglagyár. — 

Iroda Böszörményi-út 2. c.
35346—15

8. SZ. 
35429- •18

SZÉP sport gyermekkocsi 
úrógé- eladó. Arany János-u. 15.

35420—1F

teljes fel- 
éjjeliszck

gyönyö- röeh a-dsere- 
ríí képek asztalok, fonott
4 jfotel-asztal, facsillár el-]---------------
költözés miatt eladó. Tö-j RÉSZES 
möryné Mónus Illés 1. | divat, r

35398—21 tízezerig tiflzte?eégc«4 
~ÍRILGERI, lovaglónadrág, j I'pW 
kerékpár, szőnyeg, opálbú- adóban 
rák eladók. Érdeklődni le­
het, Péterfia 3. drogéria I 

35409—21

igŐsen, olcsón
miatt

eladó W es- 
103. számú be­

költözhető ház.___ 2 »350--25
~~BEKÖLTÖZHETŐ jó " "ál­
lapotú családi ház jó vizű 

tá’VFit keresek kút, termő gyümölcsössel 
id áru üzletemhez eladó. Tegez-u. 41. Rákosi- 

_ telep. 35355—25
biztosítható,

hibával
tosan jutá.nyog áron 
javítja: Bollu szabó Vő- 

útja 7,0- em. 
Sz. 141—22

55479—22

CSERÉPKALYHA 
va, csillár, üvegek 
félliteres 
33. szám.

TÖCÖSKERTI 812 négy­
szögöl príma házhely elcse 

NYLON kabátok, dísztár- 'élem családi kertesházzal 
yak, babák szakszerű, ja-" ír egegyezés szerint. Maró- 

, vitása Báránynál, Miklós- thy György 23. 35364-25
lebont-(utca 2. Sz 241—22. KIS családi házam e!-
hteres..

eladó. Miklós-ti.I NYLON forrasztást szak-, 
35403-

adom vagy elcserélem.
Homok-u. 333. 35371—25

-11
HANGSZER (10)

3536Q_i2 ZONGORÁT pi api not,
-,,tr, *. mestorh'OET'adüt sérü’ten i-5 

VII.A&VKVŐ rádió eladó vev vidékről is ár c» 
Péterfia 4. kérészi eoület gyártmány megjelölésével
előtti lakas. ______ 35355—12 Onorly Budapest líákóczi út.

JÖHANGTJ 2+1-es rádió 15. I. 25._______79ti—-16
eladó. Vendég-u. 52.__ | EOT „KuUcliera." gyárt-

35573—12 rná.uyú fekete zongora cl_ 
nA" cím a. kiadóban

35297-

EGÉSZEN új és ezy 
használt steppelt mély 
gyermekkocsi eladó. Slmo- 
nyi-út 9.___ _ 35417—18

gyermek
eladó. Honvéd-u. 24. lutea 

35372—18

1' szerűen felelősséggel ké-,
. - ——  ............  ............... I szitek: Üvlathé cinész, Pus-I BEKÖLTÖZHETŐ családi

SZÖNYEp, szmirna, 33-as pöki palota. Sz 234—22 házam ráfizetés nélkül el 
barna női cipő, ezüstrókaI , cserélem beköltözhető bel-
eladó. Hajó-u. 2. 4 ajtó. f ELFOGLALT mamának városiért. Demblnszki 14 

35328- 21 kisgyermekével szeretettel Árpád-térnél. 35381—25
HORGOLT ékrű színű í++°™f,!(<(h+rf+ I VETEMÉNYEZKSRE ol-

tqggöny Ikerablakra eladó 1!f) P h„nnrLunióit ’ ]7rte:csón ikado T-eta,-út 21. te- 
Mester-utca L szám. I1 honoráriuméit. E tL!lek 400 öl. Értekezni Sze 
_________ —- ■ ______megyek, haza viszem. Ér- pességi.u. 5L 35424-23

coortknrs,' AUTOGBIzm .Umkres'i SvetUs-palo a T-, ELAD() kert ~ csalá(1| 
spoitkocsi ig literes eladó. Nemzetőr-,-epcso> TL em‘ +___ ______ Iház egyetemnél. Százados-

3
ÉGY "

35322—21'___ _ _ j MENYASSZONYI ruha,j utca 13. Értekezni Bundi-
__________ LUNA tűzhely és íátyolkölcsönzés. Kossuth-1 utca 11. 3. ajtó, 35406—25

JÖKARBAN lévő sport- ■ 3 + i-es Pajtás rádió utca 41. keresztépület.
-, Ríírofícian «sí

KÉT- és egyszemélyes re- 
kamié. sezJon. fotelek ké­
szen kaphatók és megren­
delhetők Péterfia-M. 56. —|
Gyurgyevits. Ny 1883—U

VILÁGOS félháló eladó.___________ ______
t)obó-u. 11. 33380—11 ‘ 2-j-l-es rádió eladó. Nagyi adó
»- ------------------------ I Pál-u. 9. 35391—121
. r?J, kemépyfa íróasztal | TELEFUNKEN-világvevfi 
Jet IratáUvany eladó. Sza-,,.ár,M elatiő, Domb-u. 1. 
badság-ut 30 . 35390 11 2. ajtó. 35337-12

16

ZONGORA eladó. Faragó 
35461—16

kocsi eladó. Arany János 
utca 46. I. Nagy L.

35389—18

KITŰNŐ állapotban lévő' 
mély gyermekkocsi eladó.1

sürgősen eladó. Baívmyi- 
út 15. II. em. 10. 35344—21]

KFT rlíir-íú 1, ) nnlinlvn-m' «« Oct.| Lel HLUCKfUBIl l.eiLeVIC-lan eladó. Bu^undfa-u.P Is.' VSHal°k> íe'
EGYSZERŰ

35299—22! Mielőtt ingatlanát eladná
----- , I vagy ingatlant vásárolna,
stoppolást. sajtó érdekében feltétle-

35354—21
CsáthvY, ns „ ELADÓ teljesen jókarcsathy-u. _65._sz.___ 3^345—18 bnn Iév5 korcsma, bérén-

ELADÓ egy jó állapotban dezés, biliárdasztallal. Mes 
levő fehér, mély gyermek- ter-u. 13. 35369—21
kocsi. Marx Kúroly-u. 33.--------------------------------------

E 18, AJANLAT (22)
KÜLÖNBÖZŐ bútordara-1 NICY teliesitménvfi va-1 'T0HANr-;V zongorát meg; GAZD. ESZKÖZ (19) Kik eladók. Kishegyesl-út rázlmmr.s Orion rTdW el- .n- “• AUamlj. t,ÓTRÁGYA kapható.

SÍI. b. hatul az udvarban. adx ramtonokepző, Szent An- Mik,ó 30, . 55494

Használt 
STemető-u. 10.

35403—11

sezlon eladó 
csőszház.

35422—11

adó. Acél-u. 23. 35416—12
KÜLÖN hangszórós rádió 

eladó. Szondi-u. 9. i
35413—12

na-u. 26.

RADIO (12)
RÁDIÓK kerékpárok, 

Varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u 
8. szám. Sz 43—12

RADIO rádió ja vitás 
tíz munka olcsó ár. Szuper 
lumtrolás NANASSY Piac- 
B. 07 Sz. E. 54—12

SIEMENS 3 + 2 varázssze- 
mes világveveő rádió jótál­
lással eladó Apafi u. 18. 
$. ajtó. ' 36286-

ELADÓ AUTO MOTOR
KERÉKPÁR (13)

TŰZHELY (17)

.„ Miklós-u. 311. sz. 
35330—J6 EKE, borona

két. lóra való 
adó. Hajó-u. 2

CSEIlÉPKÁT/y HÄK kan.

BÖTEJü szoptatós dajka 
kaj; gyermekével együtt

35494_ig felvesz a Gyermekklinika
és ekekapa jelentkezni a csccsemőosz- 

szerszám el- t^y°n‘ 35277—22
35473—19

ÁLLAT (23)

MINDENFÉLE arc szép- 
JÓK ABBAN levő 13 soros f|ghibákat máj föl tot, szép-!

" pattanást, nyomtalanullöt,.

HASZNÁLT
méltányos áron veszek 
adok. becserélek javít át 
garanciával vállalok: Ma_ 
goí-y György tér 11 Műszol 

pre-lv sz. Sz 194—13

34916—tg eltüntet: Bernáth Józsefnél <+ törpe papagáiy párba 
a”TPioriA is lcozrne,:ikája. Vöröshadsereg eladó, Nyil u 17

Útja 59. Sz. 160—22 '35475—23

CSEPEL 100-as három se­
bességű eladó, Já.iosi u. 5 

35288 -13

dallók újá-k barna és csont vetőgép eladó. Csemete-u. 
ez.inben. kisebb na-gyobb in e„Am

___  méretben eladók: Taizs. *
kerékpárt?kályhúflmesteniél. Ispotály.’ KIADÓ istálló. Eladó 15 útja

el (tér 1. Sz 91—17 szál deszka, 270 cm hosszú ____
-- ---- :------- ,--------------—------- ,|Mlkl6s-t^_3e.___ 35395-19 BŐRKABÁTOT fordítok

ASZTALTÜZHE1.Y. új jót| GUMIS strátkocíi eladó, alakítok, javítok: Tegdes 
állassal eladó, Hatvan u. 61. Jókai-u. l. a. 35411—19 szabómester^ Kálvin tér 19.

“ KÉT jó“ös"'iiám '1 eladó'. 1>Ü5Pöki palota.

35334—22 ingatlanok eladását leg­
gyorsabban bonyolítjuk le. 
Vevők részére az összes 
debreceni eladó ingatlanok 

FIGYELEM bőtejes t-ehén' részletes leírása rendelke* 
friss fejős riirgősen eladó, zésre áll. Díjmentes felvl- 
Monogtorpá'yi út 32 j lágosítást adunk tigyfe-

35287—25. leink részére. INGATLAN
-------------------------------------------- I KÖZVETÍTŐ VÁLLALAT,

LOVAT munkára kiadok DEBRECEN BATTHYÁNY 
Csemete 111<yi_ 1 (b_ 354c6—25 UTCA 2. Tel. 34-08. Ny—25 

KETTŐ darab süldő Hajó 
utca 2. pz. _ _ 35477—25

ELADÓ 4 hón apó«» és egy 
dr 1 s fél éves malac B.L 
gány ti. 14. 55496—23

8 hónapos javított eft'dő

E. Sz. 56—17

TÚ RÁN sa mottos p+n tü _ 
zélésíí ká'yha eladó Tímár 
ii 55. 9. ajtó. . 55271-^-17

ALIG használt nsztaltüz- 
v Csillagru. .56.

35501—17

Szappanos 9. 35418-19 Sz 101—22

_ 55475—25 
2 4 hónapos manga.liea 

malac eladó István ut_28.
KÉT darab 4 hónapos 

süldő eladó. Szcder-u. 21.
35437—23

literes permetező- 'leülnekmású 20. 
gép eladó. Borz-u. 28.DKV/ 100-as motorkerék t ..

pár kifogástalan állapotban. hely eladó,
12 eladó Erzsébet-u. 14. j

ORION nagy szuper rádió SACHS 100-as eladó. —! ASZTALTÜZHELY új 
Undó Nyil u. 9. Il-ik ajtó.! Szcchenyi-u. 6. Gyulavári, felelőséggel e+dó. Hatvan Megtekinthető

Balogh né műtermében. Vár ajtó.
35327—19 u. 1,

• vLErVELES 
Busi-ui 17.

csutka eladó. 
25338—19

jyümölcsp iáénál.
Sz.

FEJ OST EHEN ET tartásra 
ikadok. Csemete-u. 30. L 

34916—23

Sz. 323--32 i 35152 13. utca Cl.

NÉGY darab szimultáno 
zott süldő eladó. Szappanos 

OKAJAVITAS jótállűseal utcA 7- 35313-211:
GUMTSTRAi" kocsi eladó Kepei órásnál Dimitrov u.l ■ ÖTHÖNAPOS .nnlac van' — 

Darabos-u. 3, ez ívolt Miidós u ) (eV dó. Honvcd-u. 7. szári.]

N 6 P I, A 1>
A Magyar Dogozók Páltje 

Hajilü Bih-rmotiyci 
pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkeszt fisig: 
Debrecen Bajesy-Ze -n, S. 
Telefon: 4 2.54*03 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajeey-Zs.-n. í. 

Telefon; 50-01, 
Pootatakarókpánztárf 

csekkszámla szám 505 009 
.Szabadság'1 lapnyomda 

Debrecen. Ila jesy-Zs -a. X 
Telefon: 52-03

tiz. ti. 60-17.13, lakás Vár 12. 36367—19. Sz B 35900- Esiy
ElöflzetáEi dl!

hónapra u íorlpt

\-m. ól

háti
Januári 

Hajdú-Bi| 
munistái 
kez/eten 
II. Kongj 
dés felad 
tekezlet 
dig elért 
ról a hiil 
a további 
:eten me| 
munka 
.megszabd 
Itat, am el 
gye párti 
zó népűi} 
'Dolgozók a 
sa sikeréi

A Párti 
sága az. 
megibefoH 
jaink mcl 
hatalmas f 
felajánlás 
f.zusára. 
és hűsége 
ka vállalás 
zóink az I 
4 ettek.
maszol;
a Koníera 
."'20 do'.gl 
3 ást, min| 
tökben, 
dolgozók j 
gyénkbenl 
társas tJ 
csoportja f 
nőit. A 
melöcsopd 
Vállalásul 
már elegl 
Hajdús á.nf 
zon jött 
csoport e 
nyíradonxl 
csoportolil 
r.yek azt | 
többen is 
Párt ajá 
ben bízót] 
Párt ír új 
a jólét, 
dunk.

Szél 
fe'.ajáti’.á.-J 
anőndottal 
párttag 
tóttá med 
Nem a Pl 
tos mcgij 
Párt tettl 
tatta utal

A válj 
mondat: 
Pártot.

A mikori 
társnő, a f 
az úttörői 
mondta: 
akkor no| 
beszélt, 
akik leülj 
tonkívü’.i 
B nevébe] 
tiat a 
Es, hogs 
azt bizoil 
jesített 
Pártértelj 
Bága telj 
Szeretik 
kivánnali 
örülni 
Pártkong 

A
pártról 
g>ran éi


